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Nedelja, 29 marca 1953
Sarajevo — Sarajevo : Vardar 
Beograd — C. zvezda : Hajduk 
Mostar — Velež : Vojvodina 
Subotica — Spartak : Lokomotivi 
Zagreb — Dinamo : BSK 
Beograd — Partizan s Zagreb

Partizan 14 8 3 3 40:19 19
C. zvezda 14 7 4 3 27:17 18
Hajduk 14 6 5 3 28:21 17
BSK 14 6 4 4 24:26 16
Spartak 14 6 3 5 24:23 15
Sarajevo 14 6 2 6 28:25 14
Dinamo 14 5 4 5 18:18 14
Zagreb 14 5 3 6 14:14 13
Vojvodina 14 4 3 7 24:28 13
Lokomotiva 14 3 5 6 22:29 IS
Vardar 14 2 4 8 19:30 10
Velež 14 2 2 10 11:30 6

Poštnina plačana v gotovini.

, Leto IX. — štev. 12. V Ljubljani, dne 22. marca 1953

r1" Posamezna številka 10

ili
Tisk tiskarne »Toneta Tomšiča« v Ljub
ljani. Odgovorni urednik Igor Prešern. — 
Uredništvo in uprava v Ljubljani, Liko- 
zarjeva ul. 12. — Poštni predal 377. — 
Telefonske številke med tednom 23-009, 
ob nedeljah pa 22-384 do 88 in 21-558, 
21-063 in 20-628. — Čekovni račun uprave 
št. 602-»T«-84. — Celotna naročnina znaša 

din 400, polletna din 200.
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Danes je vladalo največje zanimanje za tekmo v Zagrebu med 
Dinamom in Partizanom. Igra sama, ki je bila slaba, pa je prine
sla 2 pomembni točki ekipi Partizana. Presenečenje tega kola je 
predvsem gladka zmaga Lokomotive v Beogradu v igri z BSK 
ter zmaga Vojvodine nad Spartakom. Crvena zvezda bi v Sara
jevu kmalu bila ob eno točko, prav tako pa je malo manjkalo, da 
si ni priboril Velež v Splitu v igri s Hajdukom pomembno točko.

Partizan : Dinamo 3:1 (2:1)
Zagreb, 22. marca. Igrišče Maksi

mira, gledalcev 25.000, sodnik Leo 
Lemeš'ič iz Splita.

Partizan: Stojanovič, Belin, Golič, 
Čajkovski I, Stefanovič, Atanacko- 
vič, Herceg, Veselinovič, Milutino
vič, Valok, Zebec.

Dinamo: Majerovič, Banošič, Crn
kovič, Mantuia, Horvat, Cizarič, 
Benko, Lipošinovič, Osojnak, Čaj
kovski II, Dvornič.

Strelci: Milutinovič v 34., Veseli
novič v 38. in Herceg v 81. minuti 
za Partizan ter Dvornič v 12. mi
nuti za Dinamo.

Obe ekipi sta danes razočarali 
gledalce, posebno pa še Dinamo, ki 
je igral razen v prvih 15 minutah 
zelo podrejeno vlogo. Dvornič je si
cer dosegel učinkovit gol v prvih 
minutah po lepi kombinaciji vseh 
napadalcev, toda kasneje je prevzel 
Partizan iniciativo v svoje roke in 
si priboril tudi zmago. Kljub temu, 
da Partizan ni igral dobro, je bil še 
vedno boljši, saj so njegovi igralci 
podajali žogo veliko bolj točno ka
kor Zagrebčani, prav tako pa so tu
di zelo zaposlili domačo obrambo. 
Omeniti pa moramo, da so bili šte
vilni napadi Partizanovih igralcev 
brezplodni in so se končali s streli 
mimo vratnic. Dva gola je dosegel 
Partizan zaradi velikih napak Hor
vata in Crnkoviča, V ekipi Partiza
na so dobro igrali le Belin, Čajkov
ski I in Zebec, pri Dinamu pa Čaj
kovski II. V ostalem pa lahko ome
nimo še to, da je prikazal danes Di
namo zelo neinteligentno igro, pol
no napak, v kateri je bila obramba 
najslabši del moštva.

Lokomotiva : BSK 2:0 (0:0)
Beograd, 22. marca. Igrišče Crvene 

zvezde, gledalcev 15.000, sodnik Nedelj- 
kovič, strelca: Bobek v 63. In Firm v 78. 
minuti. BSK je igml zelo slabo, prav 
tako pa je številne gledalce razočarala 
tudi Lokomotiva, ki je prejšnjo nedeljo 
v Zagrebu premagala Partizana. Zaradi 
tega lahko mimo trdimo, da so se v tem 
srečanju odlikovali le redki posamezni
ki, in sicer v vrstah Lokomotive Andro- 
čec. Bobek, Firm, pri BSK pa Tasič in 
Joclč.

Hajduk
Split, 22. marca. Pred 8.000 gle

dalci je danes Hajduk s slabo igro 
osvojil obe točki v igri z Veležem. 
Edini gol je dosegel Vukas v 30, 
min. če bi imel Velež več sreče pri 
streljanju na gol, bi odnesel s Spli
ta lahko najmanj eno točko. Gledal
ci so pozdravljali borbeno Igro no-

Velež 1:0 (1:0)

Vardar : Zagreb 2:1 (1:1)
Skoplje, 22. marca. Mestni stadi

on, 11.000 gledalcev, sodnik Milan

Pred seboj imam kup listov, po
pisanih od udeležencev tečaja za 
nogometne trenerje. Tečajniki opi- 
sujejo svoje vtise, dobljene na teča
ju, ter ocenjujejo svoje dosedanje 
delo ali pa delo funkcionarjev svo
jih klubov na podlagi stvari, ki so 
jih slišali in se jih naučili na tečaju.
Preden pa preidem k stvari, bi rad 
opozoril na tole: vem, da se bo mar
sikdo ob tem pisanju čutil prizade
tega, kajti je le res, da resnica bode 
o oči. Moj namen pa ni načenjati 
Polj ali manj žolčne debate o krivdi 
Posameznikov, temveč še enkrat 
Podčrtati napake, ki jih je naš šport 
ha žalost prepoln, zraven pa opozo- 
riti na to, da bodo morda bodoči 
nogometni trenerji le tisti, ki bodo 
načeli ledino in skušali speljati delo 
ha pravi tir.
brJ°DanS" f' kjuidjane, eden naj- ^ so p0zaravijail ooroeno igro no-
r'j znall,lh nktmmh igralcev nogo- gometašev iz Mostarja. SodU je Mii- 
hiefa p Sloveniji, je po nekaj dnevih kulan iz Zagreba

ojanja Jecaja izjavil tole: i>Prav- 
znprav je žalostno, da celo jaz, ki že 
toliko let igram nogomet, doslej ni- 
Se,n oedel, čemu pravzaprav šport 

nas služi oziroma naj bi služil.
^ teh stvareh se o klubu nikoli ni- 
snio pogovarjali in se zato ne čudim 
neč, če tudi z nogometom stvari niso 

tako, kot bi morale iti.«.
Tovariš J. iz Zagorja je kasneje 

Prvo misel izpopolnil takole: >Bil 
sem nekaj časa tudi načelnik nogo- 
nietne sekcije, pa moram priznati, 
da se mi niti približno ni dozdevalo, 
kako je treba usmeriti telesnoozgoj- 
Uo delo. Nikoli ni bilo nobenih pre
davanj o tem in sem trdno prepri
čan. da noben član društva in dru
štvene uprave našega kluba o te
lesni vzgoji in športu ne bi vedel 
Povedati ničesar. Nogomet smo goji- 
h samv zato, ker nam je bila žoga 
hfeč, tekme pa smo igrali zaradi ob- 
c(nsloa in pa zato, ker je vodstvo 
Kluba imelo ambicije, da se čimbolje 
Plasiramo.«
\ J opariš K. iz Trbovelj pa pravi 
ykole: ^Vzgajati bi morali zdrave 
lP za delo sposobne ljudi. Toda ve- 
C!"J! klubov ne dela tako. Moram 

da je po vsem tem. kar sem 
Vjsi;l na tečaju, bilo delo našega 
Klupa več ali manj o redu, toda ve- 
unp pa tudi ne. Pri nas na primer 
srrfo žal, le prepogosto pozabljali na 
tp, da imamo v športu opravka s 
človekom, na katerega moramo pa
ziti. Ko je bil klub o zadregi za 
igralce, smo na primer često igrali s 
Poškodovanimi igralci. Krivdo za to

Nikolič iz Beograda. Strelci: Janev- 
ski v 25. min. iz enajstmetrovke in 
Karanfilovič v 85. min. za Vardar 
ter v 37. min. Jurišič za Zagreb. Obe 
ekipi sta se borili za zmago, več sre
če pa je imel Vardar, ki je na do
mačem igrišču spravil obe točki.

Vojvodina : Spartak 2:0 (0:0)
Novi Sad, 22. marca. Igrišče Voj

vodine, gledalcev 10.000, sodnik Mr- 
kobrad iz Beograda, strelca Milova
nov 'iz enajstmetrovke v 52. min. in 
Rajkov v 59. minuti. Srečanje starih 
rivalov Vojvodine in Spartaka se je 
končalo z zmago Vojvodine, ki je od
nesla obe točki in s tem razveselila 
domače pristaše. V glavnem pa je 
bila igra slaba.

Crvena zvezda : Sarajevo
1:0 (0:0)

Sarajevo, 22. marca. Igrišče na 
Kpševu, gledalcev 18.000, sodnik dr. 
Lalič iz Beograda, strelec Župac V 
85. minuti. Po enakopravni in le
žerni igri v prvem polčasu se je 
drugi del razvil v zelo živahno tek
mo. Sarajevo se je upiralo ekipi 
beograjskih študentov, ki pa so pet 
minut pred koncem igre po zaslugi 
Župca priborili obe točki.

Metalac t Kladivar 2:1 (2:0)
Celje, 22 marca. Danes je bila od

igrana prijateljska nogometna tekma 
med zagrebškim Metalcem In Kladivar- 
Jem. Domači so nastopih v pomlajeni 
postavi in bili enakovreden nasprotnik 
Zagrebčanom, v prvem polčasu so bili 
domačini v terenski premoči, kljub te
mu pa so gostje dosegli dva gola. Po 
odmoru so gostje imeli več od igre, 
Kladivarju pa Je uspelo zmanjšati rezul
tat. Tisoč gledalcev je bilo zadovoljnih 
* igro.

2SD Celje: Partizan, Laško 7:0 (4i0)( 
Kladivar i Grafičar, Ljubljana (mladinci) 
4:0 (HO). Kladivar : Rudar, Velenje 8:1 
(8:0).

Korotan : Zelezničar-Mrb 6:1 (2:0)
Kranj, 22. marca. Prijateljsko sre

čanje med prvakoma zah, Ine in 
vzhodne slovenske lige se je kon
čalo z nepričakovano visoko zmago 
domačinov. Če bi tej tekmi priso
stvovali vsi tisti, ki trdijo, da so 
slovenski nogometaši premalo ten*- 
peramentni in borbeni, bi morali 
priznati svojo zmoto. S tekmo mo
ramo biti prav zadovoljni, čeprav je 
bilo zaradi preostre igre poškodova
nih nekaj igralcev ooeh moštev. V

prvem polčasu so bili Železničarji 
boljši, medtem ko so v drugem zelo 
popustili. Razen tega pa je bila Ko- 
rotanova obramba danes na testu. 
Prav neverjetno je, da Korotan 
kljub vsem težavam kaže tako do
bre partije. Med domačimi igralci 
je treba pohvaliti predvsem obram
bo in mladega Lebiča, pri gostih pa 
se je odlikoval rezervni vratar ter 
desni krilec in desno krilo. Gole so 
dosegli: za Korotan Česen 2, Mihel
čič, Eier, Jan in Norčič po 1, za Že
lezničarje pa Vidic. Kljub vsem 
predpisom pa danes na igrišču ni 
bilo zdravnika, da bi nudil prvo po
moč poškodovanemu vratarju go
stov. Tudi funkcionarje Korotana je 
treba najostreje grajati, saj se za 
poškodovanega igralca sploh niso 
zmenili. m. Štempihar

Tokrat so zmagali dijaki
Maribor, 22. marca. V soboto popoldne 

so dijaki ekonomskega tehnikuma pre
magali moštvo profesorjev v košarki 
43:39 (17:23). E. B.

Slaba udeležba 
v Podfaeiresiii

Podkoren, 22. marca. Smučarji 
Enotnosti so danes organizirali med
društvene tekme v smučarskem te
ku za člane, članice in mladince. To 
tekmovanje pa je istočasno veljalo 
tudi kot društveno prvenstvo. Vse
ga se je zbralo na startu okrog 20 
tekmovalcev, kar je prav gotovo 
premajhno število.

Člani in starejši mladinci so na
stopili v teku na 12 km. Med člani 
je bil najboljši Matevž Kordež, sko
rajda za celo minuto pred Pogačni
kom in Pavčičem. Čla. ice in mlajši 
mladinci pa so tekmovali v teku na 
6 km. Proga je bila lepa, vreme ide
alno, snežne razmere še dokaj ugod
ne. Rezultati: člani — 12 km: 1. Ma
tevž Kordež (Kropa) 37:29, 2. Pogač
nik (Gregorčič) 38:22, 3. Pavčič 
(Enotnost) 38:32, 4. Gašper Kordež 
40:13, 5. Grilc (E) 41:07, 6. Kalan (E) 
itd.; starejši mladinci — 12 km: 1. 
Kuljat (Gr) 42:31, 2. S ve. (E) 45:08. 
3, Ovčak (E) 45:30; mlajši mladinci 
— 6 km: 1. Jeršič (E) 18:32, 2. Varl 
(Gr) 19:49, 3. Fometti (E) 20:04 itd.; 
članice — 6 km: 1. Čeme (Janko 
Rus-Bled) 23:22, 2. Vrbine (E) 23:57 
Itd.

Lepa zmaga Branika
Branik t Austria-Celovec 2:1

(1:1)
Maribor, 22. marca. — Sodniku inž. Boži

čeva sta se danes moštvi predstavili v na
slednjih postavah:

AUSTRIA: Wolf, Vaupot, Gregorič, Ha- 
schay, Hofer, Roth, Heine, Pangratz, Bal- 
kovitsch, Schiller, Isopp.

BRANIK: Filipančič, Petek, Hercmanski, 
Saho, Gajšek, Zelezinger, Najberg, Pavlovič 
(Dernjač), Vigele, Fibeši, Vitek.

Prekrasno vreme, res dobra propaganda 
(metali so letake celo iz aviona), je priva
bila na stadion Branika okoli 4500 gledalcev, 
ki so bili z današnjo mednarodno tekmo prav 
zadovoljni. Po pozdravu in izmenjavi daril 
so imeli začetni udarec Branikovoi. Predva
jali so hitro igro dolgih pasov in kmalu do
segli vodstvo. V 6. min. je »Ludac s približno 
40 m poslal ostro žogo pred gol, vratar go
stov je skočil, vendar mu je močna žoga 
ušla skozi roke v mrežo — 1:0 za Branik. 
Gostje so vidno deprimirani, kljub temu pa 
končno prevzamejo igro v svoje roke. Vsak 
posameznik Avstrije dovršeno obvlada žogo. 
Branikovoi igrajo brez sistema, poleg tega 
pa spet ni odločnega strelca. Filipančič 
nekajkrat uspešno obrani svojo mrežo s padci 
pod noge, pa tudi njegov kolega v avstrij
skih vratih ima večkrat priložnost pokazati 
svoje znanje. Avstrijci so le dalje v pre
moči in končno tudi dosežejo gol. Po nespo
razumu domače obrambe je Schiller poslal 
žogo v mrežo in tako odideta moštvi na od

mor z rezultatom 1:1. V drugem polčasu 
Branikovoi zopet navalijo. Imajo več prilož
nosti za dosego gola, ki jih pa ne izkoristijo. 
Sele v 40. min. končno tudi številčno uve
ljavijo svojo premoč — Vitek pobegne po 
levem krilu, krasen predložek pred gol in 
Najberg neubranljivo strelja — 2:1 za Bra
nik. Gostje se še ne predajo, vendar se re
zultat do konca tekme ne menja več.

Gostje so bili brez dvoma tehnično boljše 
moštvo. Pokazali so staro dunajsko šolo le
pih kombinacij, vendar je tudi njim manj
kal odločen strelec. Branik je, prav posebno 
v drugem polčasu, pokazal zelo dobro igro. 
Pri domačinih so bili najboljši: Gajšek, Saho, 
Filipančič in Vitek, medtem ko so sc med 
Celovčani posebej odlikovali Vaupot in hitri 
Pangratz. V predtekmi je Aluminij premagal 
Branika B s 4:1 (2:0).

Med 76 najboljšimi fekačl Francij'e, Anglije, 
Belgije, ZDA, Nizozemske itd.

triuiiifiral v PARIZU
Pariz, 22. marca. Včeraj po

poldne je 8 izbranih jugoslo
vanskih dolgoprogašev starta- 
lo na tako imenovanem tra
dicionalnem »Krosu narodov«, 
ki je bil letos v Parizu že 
40-tič. Letos je bila konku
renca izredno močna, saj so 
bili na startu, poleg Mihaliča, 
tudi znani tekači kot Pirie, 
Sando, Abdallah, Theys itd.

Takoj po startu je prevzel vod
stvo Anglež Pirie, katerega je ve
čina strokovnjakov smatrala za 
glavnega favorita. Po 5 km se je 
preril v ospredje in prevzel vodstvo 
Abdallah pred Piriem in Mihaličem. 
Ta vrstni red je ostal neizpremenjen 
vse do 10 km, ko je Pirie začel po
časi zastajati. Na 11 km pa je prev
zel vodstvo Mihalič, tesno za petami 
Pa sta mu bila Sando ii Abdallah. 
Najbolj dramatični trenutkinosijo trenerji, pa tudi nekateri od- štopiiT'1 inrilainaUCni u'ct}ulKl ®° n*‘ 

°rnikL ki s° r> ^ralcih Dideli Sam° Abdallah - sP1nedd0 Ä p0re^
>znan0 ime« ter garancijo za številč- teti Mihaliča ' pr ,

m " tekm\0zop*udrjwja ißmlca. Te stvari
bodoče popravljali, nem pa, da stvar pojačal ^mpo^i’n^se^h1^^ Š6 b°u 
zlasti o začetku ne bo šla lahko.« nasprotnikov 'nonev?™ih

Tovariš B.. tudi iz 'Trbovelj,'prav cgSTtt
.................več kot 50 m naskoku, bü je “jopisuje samovoljno »operacijo 

od poškodovanim igralcem, izvrše
no kar o vlaku, samo zato. ker je 
™e<o vodstvo kluba o njega več za

upanja kot v rezervo. Kako bo pa z 
Jegovim zdravjem, to pa ni bilo 

°a:-no.«
(Nadaljevanje na 3. sbani)

svež.
Na velodromu v Parizu, kjer je 

bil ta kros, se je zbralo okoli'40.000 
gledalcev, med njimi tudi predsed
nik francoske republike g. Aurioi in 
naš ambasador v Parizu Srdjan 
Priča. Zmagovalcu Mihaliču so gle

dalci navdušeno ploskali, g. Aurioi 
in naš ambasador pa sta mu osebno 
čestitala.

KAJ PRAVI O MIHALIČU 
HANSENNE

Bivši svetovni rekorder v teku na 
1000 m, Marcel Hansenne, ki je se
daj športni novinar »Equipa« (fran
coski športni dnevnik), je po prire
ditvi izjavil: »Zmaga Mihaliča me 
zelo preseneča. To je nova zvezda 
na atletskem horizontu. Težko bo 
dobiti tekača, ki ga bo .ahko pre
magal na 10 km in na daljših pro- 
Söh.«

Mihalič pa je po svoji zmagi de
jal:^ »Tempo, ki so ga diktirali An
gleži v začetku teka, je bil prav pe
klenski. Že sem se malo bal, da ga 
ne bom mogel zdržati. Toda čim 
bolj se je tek približeval koncu, tem 
bolj sem čutil, da se bom lahko bo
ril za zmago. Po 12 km sem bil v 
zmago že popolnoma prepričan.«

KDO SO BILI MIHALICEVI 
NASPROTNIKI?

Mihalič je pred tekom smatral, da 
bo njegov najnevarnejši nasprotnik 
mladi angleški tekač Pirie, ki je bil 
na olimpijskih igrah v teku na 10 
km peti in je doslej že dvakrat pre
magal našega rekorderja. Tudi dru
gi Anglež Sando je bil doslej na ve
likih tekmovanjih uspešnejši od Mi
haliča. V Helsinkih je bil Sando 
šesti s skoraj minuto boljšim re
zultatom od Mihaliča. Na j več j a na- 
da Francozov na včerajšnjem teku

je bil mladi Marokanec Abdallah, 
za ka/terega menijo, da bo že v ne
kaj letih dostojen naslednik slavne
ga Mimouna, ki je pred tekmova
njem izjavil, da je Abdallah trenut
no v taki formi, da ga tudi sam ne 
bi premagal. Če da tako izjavo no
silec treh srebrnih olimpijskih ko
lajn in največji Zatopkov rival, po
tem to že nekaj pomeni. Od tekmo
valcev ostalih narodov eta bila do
slej najuspešnejša Belgijca Theys in 
Van de Wattyne.

NAŠE MOŠTVO RAZOČARALO
Ljubitelji atletike v Jugoslaviji so 

se upravičeno bali, da bo izredna 
dolžina proge (14.280 m) največja 
ovira za boljši plasma ostalih jugo
slovanskih tekačev. Razen Pavlovi
ča, ki prvotno sploh ni bil določen 
v moštvo, so vsi tekači na 5. km od
povedali. Ilič je odstopil, Ceraj pa 
je bil komaj 39., le eno mesto pred 
Bašičem.

Rezultati: 1. Mihalič (FLRJ) 47:53, 
2. Sando (Anglija) 48:03, 3. Abdallah 
(Fr) 48:06, 4. Bannon (Škotska) 48:22, 
5. Norris (A) 48:48, 10. Frischknecht 
(Švica), 13. Van de Wattyne (B), 18. 
Pavlovič (FLRJ), 19. Pirie (A), 20. 
Cetinič (FLRJ), 22. Theys (B), 25. 
Stefanovič (FLRJ), 26. Jovanovič 
(FLRJ), 39. Ceraj (FLRJ), 40. Bašič 
(FLRJ). Moštva: 1. Anglija 64, 2. 
Francija 84, 3. Jugoslavija 129, 4. 
Španija 143, 5. Škotska 181, 6. Bel
gija 187, 7. Švica 265, 8. Irska 283, 
9 Wales 317, 10. Nizozemska 332.

fltllelsho prvenstvo 
Colja v dvoranah
Celje, 22. marca. Danes je priredilo atlet

sko društvo Kladivar že tretje atletsko prven
stvo Celja v dvoranah. Prireditev je imela 
namen prikazati uspehe zimskega treninga 
▼ času, ko prehajajo atleti iz telovadnice na 
tekališče. Na dobro organiziranem tekmova
nju je nastopih) 53 tekmovalcev Dinama in 
Mladosti, Železničarja iz Maribora ter Kladi- 
varja. Na tekmovanju so preizkusili tudi 
električno merjenje časov z napravo, katero 
ja konstruiral član društva tor. Prah. Dose
ženi so bili zadovoljivi rezultati. Trije rezul
tati bi bili celo državni rekordi za dvorano, 
vendar teh zaenkrat še ne vodimo. Rezultati 
— moiki tek 20 m: Lorger 2.9, Kopše 3.0, 
Mljač 3.0, Božič (Dinamo) 3.0, Petauer 3.0; 
olŠina: Cerpez (ZM) 175, Urbajs 170, Zupan
čič i65, Kovač 165j troskok: Zagorc 12.93, 
Kopše 11.97, Lorger 11.70; palica: Vehovar 
3.60, Cerpez (ŽM) 3.40, Glavač 3.20, Brodnik 
3.20; krogla: Galin (Mladost) 14.20, Golc 13.38, 
Polutnik 13.20; žen., tek 20 m: Knez 3.5, Ce
pin 3.5, Florjan 3.6; oiš.: Železnik 143, Tončič 
135, Kovač 135, Florjan 135; daljina: Majcen 
4.86, Knez 4.84, Cepin 4.43; krogla: Pristov- 
šek 10.95, Celešnik 10.77, Knez 10.15.

Društveni kros Kladivarja
Celje, 22. marca. — Danes je izvedlo AK 

Kladivar društveno prvenstvo v krosu, na 
katerem je nastopilo 158 tekmovalcev, med 
njimi največ mladine. Proge so bile v glav
nem ravninske s startom in ciljem na sta
dionu. Rezultati — mladinci C i km: i. Zu
pan U9, 2. Strajher 3.42, Potočan 3.43i 
mladinci D 2 km: 1. Vipotik 7.01, 2. Gajšek 
7.09, Stožir 7.25; člani 2 km: 1. Urbajs 7.07, 
2. Zupančič 7.07, 3. Kopitar 7.20, člani 4.1 
km: 1. Mlinarič 15.17, 2. Prelog 16.01, 3. 
Grabar 16.16; mladinke 700 m: 1. Slamnik 
2.51, 2. Velej 2.55, 3. Ocvirk 3.02; članice 
i km: 1. Belej 4.11, 2. Forte 4.28, 3. Polut
nik 4.44; pionirji 400 m: 1. Zupanc 1.05; pio
nirke 400 m: i. Zorko 1.17.

Turneja Villacher SV 
po Zagorju

Varaždin, 22. marca. — Moštvo Villacher 
SV, ki ga je v četrtek premagala moštvo 
Jedinstva iz Čakovca s 3:2, in ki je v pe
tek v Lendavi doseglo neodločen rezultat 1:1 
proti Nafti, je danes nastopilo v Varaždinu 
proti domačemu Tekstilcu. Gostje so izgubili 
srečanje z rezultatom 5:1 (1:1). Matanovič

Mladinski telovadni dvoboj
Avstrija : Srbija 329,40:325,40
V soboto in ned '.jo je bil v Beogradu 

in Zemunu mladinski dvoboj med te
lovadnimi reprezentancami Avstrije in 
Srbije. Zmhgali so z malenkostno razliko 
mladi avstrijski telovadci.
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Vsem ulcmžoim in okrajnim 
gšIIsom ^artiiana1

»Partizan« — Zveza za telesno vzgojo 
v Sloveniji organizira od 6. do 11. aprila 
t. 1. v Ljubljani tečaj za vodnike in vod
nice atletike. V tečaj se lahko prijavijo 
okrajni in društveni načelniki ali načel
nice, vodniki ali vodnice oddelkov ali 
vrst ter njihovi pomočniki in pomočnice 
ter tisti, ki so v okrajih ali društvih do

ločeni za vadbo atletike. Prijavljeni mo
rajo dopolniti vsaj 17 let.

Prijave pošljite na Zvezo do 1. aprila 
t. 1. s podatki po naslednjih točkah: 1. 
ime in priimek, 2. rojstni podatki, 3. dru
štvo in funkcija v društvu ali okraju,
4. koliko se je že udejstvoval v atletiki,
5. kratka splošna karakteristika. Prehra
no in prenočišče plača Zveza, vožnjo pa 
društvo ali okraj. Prijavnina za vsakega 
tečajnika in tečajnico je 300 din, katero 
mora plačati ob prihodu. Zveza bo na 
podlagi prijav določila tečajnike in te
čajnice in jih pravočasno o tem obvestila. 
Tečajniki in tečajnice, ki bodo sprejeti 
v tečaj, se morajo zglasiti na Zvezi 
(Ljubljana, Likozarjeva ul. 12) v pone
deljek, 6. aprila t. 1. dopoldne do 12. ure, 
ker se popoldne tečaj že prične.

Obvezno pa se morajo tečaja udeležiti 
vsi poklicni Zvezini prednjaki.

IO ZTVS »Partizan«

Drevje in kamenje
Zveza —»Partizan« je lani razdelila oz. 

__določila za 13 dolenjskih telovadnih dru
štev 2,660.000 din. Od tega zneska je mo
gla nakazati samo 1,615.000 din, obračune, 
pravilno opremljene z dokazili, da so 
Investicijska sredstva resnično izrabili za 
adaptacijo telovadnih domov, pa je pre
jela samo za 820.000 din.

Kdo je kriv, da ni bilo mogoče naka
zati celotno določenega zneska? In kdo 
je kriv, da je pravilno obračunanih sa
mo 820.000 din?

Metlika in Semič sta si več obetala od 
obiska gradbene komisije »Partizan« iz 
Ljubljane kot pravi dopisnik v »Sloven
skem poročevalcu« od 18. t. m. Zakaj pa 
je Metlika šele na večkratno prigovarja
nje komisije poslala obračun, dočim ga 
Semič doslej sploh še ni poslal. Gradbe
na komisija je pri vseh svojih obiskih 
v Metliki med drugim ugotovila, da telo
vadnico v glavnem uporabljajo pripad
niki JLA, množične organizacije, lovci, 
gasilci, kar je komisija ugotovila na te
renu vsakokrat, ko si je ogledala telo
vadni dom. Garderobe, kjer naj bi se 
slačili telovadci, so bile polne vinskih 
steklenic, sodov in podobnih »ostankov« 
veseljačenja, telovadnica je bila spre
menjena v lovski gaj. Ob tej priliki so 
prireditelji ne glede na parketna tla, pri
trdili v tla gozdna drevesa, navozili ka
menja ter opremili lovski gaj z nagače
nimi in živimi živalmi. Na parketnih tleh 
so bile luže razlitega vina, mize nama
zane z gorčico, tla pa slabša od metliških 
cest.

Jasno je, da se ob takšnem postopanju 
v telovadnih domovih lahko samo še 
vprašamo, ali naj telovadnica služi samo 
kot zabavišče, ali pa je namenjena vzga
janju in krepitvi delovnega človeka? Ali 
je Zveza »Partizan« dala denar samo za
to, da služijo prostori veseljačenju?

Nadalje pravijo v Metliki, da so obiski 
gradbene komisije prekratki. Povemo na
slednje: gradbeno komisijo tvorijo stro- 
kovnjaki-telovadci, ki opravljajo to tež
ko nalogo iz ljubezni do telesne vzgoje. 
Ta potovanja so združena z Izgubo časa 
in s stroški, ki jih mora nositi Zveza 
»Partizan«. Da pa se v čim krajšem času 
in smotrno pregleda čim več domov ob 
čim manjših stroških in ob čim manjši 
izgubi delovnega časa (ker so vsi ti to
variši zaposleni drugje), je nujno, da se 
ogledi opravijo po točni časovni razpre
delnici. O tem so se lahko prepričali to
variši tudi po drugih društvih, da komi
sija prihaja točno ob napovedani uri, če

prav potuje po krajih, ki niso povezani 
z železnico. Želeti bi bilo, da bi prav 
oni, ki pri obiskih gradbene komisije že 
s prvo besedo zahtevajo denar od Zve
ze — »Partizan«, najprvo z načrti in do
kumenti dokazali svoje zahteve in po
trebe. Največkrat pa niti ne vedo, kaj 
hočejo. Dobljena investicijska pomoč se 
v takih primerih spremeni v hranilniško 
vlogo, od katere nima ne društvo, ne 
skupnost zaieljene koristi. Ponovno je 
bilo zahtevano v naših časopisih, z do
pisi in z okrožnicami, naj društva, ki že
lijo investicijsko pomoč ali katera so 
isto dobila, v določenih rokih pošljejo 
obračunska poročila z zahtevanimi prilo
gami, ker ima vsako društvo v ta na
men svoj gradbeni odbor, kateremu je 
nostjo izročena v gospodarsko uporabo 
bila pod moralno in materialno odgovor- 

Gradbeni odbor Zveze — »Partizan« bo 
zaprošena investicijska pomoč, 
predvsem ugotovil dejansko potrebo pri 
telovadnih društvih na Dolenjskem in 
Primorskem po investicijskih sredstvih 
in šele potem razdelil investicijsko po
moč na podlagi dozorelih in uresničljivih 
načrtov in proračunov. Zato naj vsa dru
štva, ki kanijo dobiti sredstva za popra
vilo ali novo gradnjo svojih domov, pred
hodno pripravijo vse tehnične elaborate 
kot je bilo to že neštetokrat zahtevano, 
potem pa bo dodelitev pomoči lažja In 
hitrejša. Seveda pa zaleže pri tem pred
vsem eno sredstvo: za telovadna društva 
je delati z ljubeznijo In nesebičnostjo.

Gradbeni odbor »Partizan«

Delovna žena, tvoje roke so 
dragocene! čuvaš in neguješ 
jih uspešno s kvalitetno kre
mo »POUR VOUSc!

V Preserju so ustanovili »Partizana«
Pred dnevi je precej mladine in pred

stavnikov množičnih organizacij priso
stvovalo ustanovni skupščini partizanske
ga društva v Preserju, kar kaže, da se 
množične organizacije zanimajo za teles
no vzgojo. Čudno pa je, da na skupščini 
niso izvolili načelnice. Na skupščini sta 
bili namreč navzoči samo dve dekleti. 
Vendar smo pa mnenja, da bi se v Pre
serju tudi načelnico lahko dobilo, Jasno 
pa je, da je nekoliko težko iskati načel
nico na sami skupščini.

Iisiii iiii lilsinlii Mifesi
Tri kola tekmovanja v boksarski hrvatsko-slooenski ligi so za 

nami. Slovenski predstavniki so na zadnjih treh mestih. Dosegli 
so sicer nekaj pomembnih uspehov (tako posamezniki kot klubi), 
točke pa so le romale na Hruatsko. Kje so vzroki za to?

V prvih borbah smo pri tekmovalcih še videli nezadostno 
pripravo na tekmovanje. To napako pa je večina boksarjev že 
odpravila. Kaj je torej vzrok, da smo »na repu« lestvice? Prva 
pomanjkljivost, ki zelo tlači naša boksarska društva, je seveda 
po manjkanje boksarjev. Zadosten kader je vsepovsod 
osnovni pogoj za uspešno delovanje. Tega se morajo naši klubi 
jasneje zavedati in res poizkušati še bolj omasoviti boksarski šport. 
Morda bi uspeli na ta način: društva naj stopijo v stik z društvom 
profesorjev in učiteljev telesne vzgoje in na oseh šolah (strokovnih, 
srednjih in tudi visokih) izvedejo ekshibicijske propagandne na
stope, mr katerih lahko razlagamo tudi pravila in vse koristi te 
panoge. Tudi vključevanje boksa v vadbene ure »Partizana« (neka
tera društva »Partizan« so to že izvedla) bo povečalo število mla
dih boksarjev — športnikov.

Za tekmovanja sama pa se je treba seveda temeljito pri
praviti. Tu ne mislimo samo na neobhodno potrebno kondicijo 
boksarjev, ampak tudi na stalno kontroliranje njihovih tež in temu 
odgovarjajočo sestavo moštva. Če bodo društva posvečala temu 
vso pažnjo, bodo naslovi »30 dkg več...« in slični (nekatera dru
štva izgubljajo srečanja celo brez borbe, ker imajo premajhno 
število pravilno težkih borcev — to se je zgodilo v tekmovanju 
slovenske lige) v bodoče nepotrebni, točke pa bodo ostale tistim, 
ki so res boljši.

Pa še beseda o gledalcih. Vsak športni klub ima seveda svoje 
pristaše; vendar si jih je treba, kakor sploh vse občinstvo, ki za
haja na športne prireditve, pravilno vzgojiti. Primera pretekle 
nedelje o Ljubljani in Mariboru pričata, da je naše boksarsko 
občinstvo (oziroma mnogi posamezniki) danes še zelo slabo 
poučeno o pravilih boksa. Pa tudi sicer njihova športna vzgoja 
ni primerna, kajti za človeka, ki ga dozdevna napačna ali pa tudi 
resnično napačna sodnikova odločitev privede do tega, da pozabi 
na svoje človeško dostojanstvo in pade na raven povprečnega obi
skovalca bikoborb, res. ne moremo reči, da je dobro vzgojen. 
Boksarski klubi bi morali ozvočitev tekmovalnih prostorov izko
ristiti predvsem za to, da gledalcem poleg rezultatov tolmačijo tudi 
pravila te športne panoge in jih prepričajo, da s takšnim obna
šanjem res ne koristijo svojim ljubljencem, ampak le zapravljalo 
ugled, športnikov. Posebno surove posameznike pa je treba brez
pogojno odstraniti iz dvorane. Vsak gledalec se mora namreč za
vedati, da prisostvuje športnemu dvoboju zaradi tega, da uživa v 
lepih in moških borbah, ne pa morda zato, da razkazuje svoje 
nizkotne strasti in športno nevzgojenost. ,KU

Liufoijjanski Železničar
ustanavlja šolo

Po zadnji reorganizaciji društva se j« 
pri težkoatletskem klubu Železničarja 
marsikaj spremenilo. Medtem ko so do- 
sedaj bili delavni le dvigalci uteži, je 
novi odbor kluba, kateremu načeljujeta 
tov. Grošelj in Merhar, stvar zagrabil 
bolj resno in zopet oživil boksarsko sek
cijo.

Prihodnji teden bodo boksarji Želez
ničarja pričeli z rednimi treningi, poleg 
tega pa bodo osnovali boksarsko šolo, v 
katero bodo sprejemali mladince, starej
še od 14 let. Predpogoj za vpis je seveda 
dobro zdravje, zato se bodo interesenti 
morali podvreči specialnemu zdravniške
mu pregledu. Mladinci naj se javijo na 
samem treningu, ki je vsak torek in če
trtek od 18. ure dalje na stadionu Že
lezničarja pod tribuno. Treninge bo vodil 
izkušeni strokovnjak Antolin Stefan. Dru
štvo si od boksarske šole obeta mnogo 
koristi, zato bo vse svoje moči vložilo 
v pravilno vzgojo mladih kadrov in na 
ta način skušalo dvigniti tudi kvaliteto 
boksa v Ljubljani. Mladinci — ljubitelji 
boksa — pohitite s prijavami!

G. J.

____ t e ^ i

23.-25. IV. v Novem baau
JUGOSLAVIJA: ŠVO

Letos tekmuje Jugoslavija že enain- 
dvajsetič v največjem teniškem tekmo
vanju — neoficielnem svetovnem prven
stvu, tradicionalnem Davis cupu. Doslej 
smo odigrali 48 dvobojev, od tega so na
ši predstavniki zmagali 28-krat, dvajset
krat pa smo bili poraženi. Razmerje iger 
je 128:104 v našo korist.

Letos nam je žreb naklonil v prvem 
kolu Švico, s katero se bomo sestali od 
23. do 25. aprila v Novem Sadu. To bo 
prvo srečanje med tema dvema država
ma v okviru tega tekmovanja. V koli
kor našim reprezentantom uspe, da os
vojijo potrebne tri točke za nastop v 
drugem kolu, bo naš prihodnji nasprot
nik Francija — dvoboj pa bo odigran v 
Zagrebu. S Francijo smo se sestali doslej 
dvakrat za Davisov pokal. Obakrat smo 
zmagali z rezultatom 3:2, obakrat Je bil 
dvoboj odigran v Parizu. O izgledih na
ših predstavnikov v tem dvoboju je tež
ko govoriti, saj nam ni znana niti se
stava našega, kaj šele francoskega mo
štva. Da ne bo neobjektivnosti, smo se 
obrnili na znanega angleškega trenerja 
Wildea, ki trenutno biva v Jugoslaviji. 
Po njegovem mnenju ima več izgledov 
Francija. Kljub temu pa ne smemo iz
gubiti upov. Naša najboljša tenisača Pe
trovič in Palada se vestno pripravljata 
(trenutno igrata na turnirjih v Libanonu 
in Egiptu), pa tudi mlajši igralci ne drže 
rok križem. Močna ekipa (Laszlo, Pana- 
jotovič, Nikolič, Plečevič in Popovič) Je 
odpotovala na francosko reviero, da se 
udeleži že tradicionalnih spomladanskih 
revierskih turnirjev.

Že vrsto let, skoraj od osvoboditve sem, 
se pojavlja v Novi Gorici vprašanje te
lovadnega doma. Vsakdo ve, da fašistični 
okupator v teh krajih ni gradil telovad
nih domov, tako da Primorske ne more
mo primerjati z ostalimi kraji Slovenije, 
kjer so se po prvi svetovni vojni močno 
razširila sokolska in orlovska društva. 
Tudi sedaj po osvoboditvi so težave. V 
Kranju na primer je investirala gradnjo 
nove telovadnice mestna občina. V Novi 
Gorici pa tega ne zmorejo, ker je tudi 
industrija v teh krajih znatno šibkejša, 
kakor na primer v Celju, Mariboru, Je
senicah, Trbovljah itd. Zato bi bilo po
trebno, da tudi ostali kraji in forumi

Kratke iz boksa
Na Boksarski zvezi Slovenije smo zve

deli, da je spor okoli prvenstvenega sre
čanja hrvatsko-slovenske boksarske lige 
med Radnjkom z Reke (n Branikom re
šen tako, da se dvoboj na Reki smatra 
za prijateljskega, prvenstvenega pa bodo 
izvedli po končanem spomladanskem 
delu tekmovanja.

Boksarski dvoboj I. kola slovenske 
lige med Gregorčičem In Rudarjem so 
registrirali z rezultatom 16:0 za Rudarja, 
ker Gregorčič ni postavjl kompletne 
ekjpe.

V medrepubliškem boksarskem dvo
boju med ekipami Hrvatske in Srbije, 
ki Je hil v Zagrebu, so zmagali pred
stavniki Hrvatske s 13:7.

Slovenije po svojih močeh pomagajo Pri
morski. Danes mnogo govorimo o naši 
mladini, a nudimo ji premalo. Kaj naj 
na primer počne solkanska mladina v 
sedanjih razmerah, ko nima niti enega 
odra ali igrišča, ki bi ustrezalo najos
novnejšim zahtevam. Zato tudi ni čudno, 
če poseda po gostilnah pri pijači in kar
tah, ali pa divja po ulicah.

Naročajte se na
„POLET"

Triglavski smuk bo 
12. aprila

Se nekaj dni nas loči, ko bo Gorenjska 
smučarska podzveza obnovila staro tradicijo 
vseh naših smučarjev. 12. aprila se bodo 
namreč zbrali na vrhu Triglava naši naj
boljši alpski vozači in s svojim drznim smu
kom v dolino počastili slovenski praznik, 
ustanovitev OF. Prireditelj bo povabil tudi 
nekaj inozemskih tekmovalcev zato, da bo 
prireditev čim lepša, da bo znova dobila trd
nejše temelje, in da bo končno tudi uvrščena 
v mednarodni koledar. Gorenjska smučarska 
podzveza poziva vsa društva širom naše do
movine, tekmovalce, turiste in gledalce, da 
pošljejo do 5. aprila svoje prijave. Vsakdo 
naj v prijavi označi dan prihoda v Mojstrano 
ter pripiše ali je tekmovalec ali gledalec.

Da bi prireditev čim lepše uspela, poziva 
organizator podjetja, ustanove, društva 
druge, da podprejo prireditelja z material
nimi sredstvi. Vse prijave in darila pošljite 
na naslov: Gorenjska smučarska podzveza — 
Jesenice (ček. račun NB Jesenice 612-P-157).

Tudi nogometaši Branika 
bodo izdajali svoj list

Nogometni klub Branik se je odločil, da 
bo začel izdajati prihodnji mesec svoj list, 
kar so nedavno tega začeli tudi pri ljubljan
skem Odredu. List, ki bo obsegal 16 strani 
din-formata, bo izhajal vsak mesec, njego^ 
urednik pa bo znani nogometaš Ivan Gajšek« 
Namen lista bo predvsem popularizirati no
gomet v Mariboru na splošno in seveda Še 
posebej kluba, ki list izdaja. Prinašal pa 
bo tudi druge aktualnosti iz nogometnega 
športa, kakor na primer spomine trenerja 
Dragičeviča in podobno.

Nova Norica nujno potrebuje dom

PRVIČ NA MEDNARODNI DIRKI
Naslov državnega prvaka mi v mojem vsakdanjem živ

ljenju in borbi za kruh kljub vsemu ni nič kaj dosti koristil. 
Malo čudno je tudi bilo, da sem jaz dan za dnem izpopol
njeval svoje znanje v motošportu, moj družabnik pa je v 
veliki meri opravljal delo v najini skupni delavnici.

Ponudila se mi je prilika in kmalu sem začel na svoje 
v Tržiču. Odprl sem lastno delavnico, dobil dva vajenca in 
imel kmalu dosti dela. Toda največ mojih »abonentov« je 
bilo spet iz vrst motoristov, ki pač niso bili kdove kako 
pri denarju. In stara pesem se je ponavljala.

V tem sem pa poleti leta 1933 dobil povabilo Prvega 
hrvatskega motokluba, naj bi se udeležil mednarodne dirke 
v Zagrebu. V povabilu so še posebej poudarili, naj zanesljivo 
nastopim. Bilo je še štirinajst dni časa. In vendar se nisem 
mogel odločiti. Zakaj? Spet zaradi motorja. Moj BS A že 
davno ni več odgovarjal za težke borbe na dirkališčih, na 
Šiško pa tudi nisem mogel računati, da bi mi ponovno po
sodil svoj motor. Saj bo vendar sam z njim dirkal...

Ljubljana pa se je vneto pripravljala. Vsi moji znanci 
so bili trdno odločeni — bolj kot jaz sam — da bom tudi to 
pot nastopil. In res! Šiška je pristal na to, da mi spet posodi 
svoj motor, on pa bo dirke le gledal. Tega sploh nisem mogel 
verjeti. Taka požrtvovalnost je menda res redek pojav. Od- 
pri",i S!.|U Su v Ljubljano in se prepričal, da to le ni po- 
tetfa'sćiua. Pri Miklavčiču je bil Šiškov' motor že spet v 
»ordinaciji«, po Ljubljani so pa že splošno govorili, da bom 
* tem motorjem startal v Zagrebu. Seveda je bilo tudi s 
prireditelji že vse urejeno. Moji »sekundanti« so kar brez 
moje vednosti sporočili v Zagreb, da bom nastopil, v katerih 
kategorijah in da gotovo pridem.

Torej nisem imel druge poti, kot na dirko v Zagreb.

Motor so pripravili drugi, jaz pa sem moral pripraviti sa
mega sebe.

Hm! Toda v Zagrebu se ne bo cedil med. Ko sem izvedel 
za imena nastopajočih inozemcev, so se mi malone ježili 
lasje. Angleža Decket in Butler, Avstrijec Killmayer, »Leteči 
Danec« Nils Sörensen, sami svetovni asi, ovenčani s števil
nimi mednarodnimi zmagami, stari znanci vseh evropskih 
dirkališč in ljudje, ki so s svojo drznostjo vzbujali pri gle
dalcih naravnost strah in presenečenje.

In jaz? Ai se morem sploh primerjati z njimi?
Zahajal sem iz dvoma v dvom, zdaj' trdno odločen dati 

vse sile iz sebe, zdaj spet ves nemiren in majhen ob tako 
slavnih imenih. Časa za premišljanje pa ni bilo prav nič 
več na razpolago. V petek pred to važno mednarodno dirko, 
zame do tedaj največjim dogodkom v življenju, smo vkrcali 
Šiškov motor na vlak, jaz pa sem odpotoval proti Zagrebu 
v soboto zjutraj.

Že v Zidanem mostu sem videl nekaj dirkalnih motorjev 
znamke »Rudge« 500 ccm, ot> katerih je tudi Šiškov AJS, ki 
sem ga imel jaz, izgledai pravi nebogljenček. Bili so to 
motorji inozemcev, ki so prav tako prišli na dirko v Zagreb.

Ob prihodu v Zagreb nisem videl nikogar od teh veličin, 
zato sem se odpravil naravnost na dirkališče. Tam sem iz
vedel, da bo trening ob 16. uri popoldne.

Vrnil sem se v mesto, v klubske prostore Hrvatskega 
motokluba. Tam sem našel zbrane že vse mednarodne ase. 
Nekako s strahom sem se jim približal, pa sem kaj kmalu 
videl, da so to sami prijazni ljudje, ki zaradi svojega slovesa 
niso bili prav nič domišljavi. Posebno prijazen je bil Kill
mayer, s katerim sva pozneje postala tudi dobra športna 
prijatelja. Prijeten razgovor je kmalu minil in odšli smo na 
kosilo.

Popoldne sem odšel na dirkališče, kjer je bilo zelo ži
vahno. Tu sem si še bolj natanko ogledal jeklene konje, ki 
so jih pripeljali s seboj moji novi znanci, in postal še bolj 
nemiren. Bil sem za trening že popolnoma pripravljen, pa 
sem kar čakal. Butler, Becket, Killmayer in Sörensen so 
začeli s treningom. Zdaj eden, zdaj drugi je bil v vodstvu, 
na zavojih so pokazali prave mojstrske sposobnosti in meni 
so se oči kar širile od velikega začudenja.

»Gledaj, Stariču, ovi pak voze kak ti!« mi reče eden 
izmed Zagrebčanov.

»Oh, da bi jaz tako vozil kot oni?!« mu v dvomu od
vrnem.

Pri naslednji vožnji sem se tudi jaz vrinil med nje. Šlo

mi je kar dobro. Seveda so bile ravnice »njihove«. ia zavojih 
smo si bili pa kar enaki. In vendar sem dvomil. Ne toliko 
v svojo sposobnost, kot v motor, ki je po zmogljivosti precej 
zaostajal za onimi.

Zagrebški znanci so me bodrili in mi zagotavljali dober 
uspeh, presenečen sem bil pa pri večerji, ko mi je Butler 
vpričo vseh dejal:

»Presneto! Starič, ti pa zares dobro voziš!«
Oči so se mi kar zasvetile od zadovoljstva in postal sein 

mnogo bolj pogumen. Noči pa le ni hotelo biti konec. Ne* 
miren sem se prebudil in v nedeljo dopoldne kar sam taval 
po mestu. Na dirkališču sem našel prijatelje, ki so iz Ljub
ljane prišli za menoj. Takoj sem postal boljše volje in ne
strpno čakal popoldanskih dogodkov. Kmalu bi pozabil še! 
na kosilo, če me ne bi k temu skoraj prisilili.

Dirkališče Miramare je bilo že zgodaj nabito polno. P° 
pozdravnih govorih so se začele dirke.

Najprej so nastopili domači motoristi' v kategorij* 
250 ccm. Zmagal je Uroič,_nato pa smo spet sami Jugoslo
vani dirkali v kategoriji 350 ccm. Bil sem popolnoma umir
jen in nisem polagal skoraj nobene važnosti na to dirko 
Zmagal sem z lahkoto in dobil prvi lavorjev venec.

Medtem ko so nastopili še dirkači s turističnimi motorji; 
sem se pripravil na dirko 500 ccm, kjer so nastopili tudi; 
inozemci.

Bilo nas je dvanajst. Startali smo z »letečim« startom;! 
Takoj do prvega zavoja sem bil v vodstvu, toda v ravnici 
so me že štirje prehiteli. Nisem jih mogel več ujeti, razdalja 
se je vedno bolj večala in naj sem poizkušal kolikor sefli 
hotel, ušli so mi predaleč. Bližal se je zadnji zavoj in cilj’ 
»Asi« so se lepo zvrstili drug za drugim: prvi »leteči Danec* 
Sörensen, drugi Butler, tik za njima pa Becket in Killmayef’ 
Jaz sem jo pa »primahal« kakšnih stopetdeset metrov 
njimi.

Konec iluzij! Čemu toliko truda?
Žalosten sem odšel v motopark in vse zatrjevanje, d? 

sem dobro vozil, da sem jim bil tik za petami, itd. me nl 
spravilo v dobro voljo. Čudil sem se svojim prijateljem, k0 
so mi čestitali, češ, da sem več pokazal, kot so pa od mene 
pričakovali.

Tih in otožen sem se vsedel poleg svojega stroja. N® 
sporedu je bila še dirka motorjev 1000 ccm, za katero seK1 
bil tudi prijavljen. Ampak, kako naj vozim, ko motor c® 
more dati vec od sebe. Tu ne odloča samo volja, ampak tud* 
tehnična zmogljivost motorja. (Dalje)



si Sa
Danes objavljamo najboljše reprezentance Slovenije, Ljubljane In Ma

ribora, v katerih so igralci, ki n as bodo v kratkem zastopali v nekaj 
medmestnih tekmah (Ljubljana ! Zagreb, Ljubljana s Maribor), ki se bo
do odigrale še pred pričetkom zvezne lige meseca aprila. V posameznih 
reprezentancah so trenutno vsi najboljši slovenski košarkarji, člani ko
šarkarskih kolektivov Železničar Ljubljana in Maribor, Branik in ASK. 
Ce pa spadajo vsi v reprezentance, pa presodite sami.

lila rokoboKi m iša? iiteif
si med nilMiM na svati

Ce pričnemo pri branilcih, bi se 
po našem mnenju zvrstili igralci 
takole: 1. S. Šerbec (ASK), 2. Pav
lovič (ASK), 3. Fugina (ASK), 4. 
Kandus (Branik), 5. Supančič (2e- 
lezničar-Lj.).

Mladi Šerbec se je v zadnjih tek
mah zelo izkazal. Igral je dobro na 
decembrskem turnirju in na pokal
nem prvenstvu LRS, prav tako pa 
je bil steber ekipe v zadnjem sre
čanju s Crveno zvezdo. Pavlovič je 
po kvalitetah enak Šerbcu, vendar 
ima v sebi veliko več napadalnega 
duha, ki velikokrat tudi škodi vsej 
ekipi. Tretji po vrsti bi bil »stari« 
rutiner Stane Fugina. Njegova pre
mišljena in hladnokrvna igra bi 
vsaki ekipi prišla prav. Kazi ga le 
to, da včasih igra preveč na pamet. 
Mariborčan Kandus je »dirigent« 
Branikove ekipe; je duša svoje eki
pe in tudi njen najboljši igralec. 
Igra zelo dobro v obrambi, pa tudi 
kot srednji napadalec se je uspešno 
uveljavil. Tine Supančič, član Želez
ničarja, se je kljub pomanjkljivemu 
treningu še obdržal med vodilnimi 
branilci v Sloveniji. Ima dober re
fleks, pa tudi njegovi meti od daleč 
so zelo sigurni. Ima tudi smisel za 
kombinacijsko igro. V svoji ekipi je 
poleg Supančiča najboljši igralec.

Kot druge bomo obravnavali igral
ce, ki igrajo krila. Vrstni red bi bil 
tale: 1.—2. Kristančič in Skrjanc 
(;ba ASK), 3. Vračko (Žel.-Mrb.), 4. 
Vončina (Branik), 5. Brumen (Žel,- 
Ljubljana).

Težko bi bilo določiti, kdo naj bi 
bil na prvem mestu, Kristančič ali 
Skrjanc. Oba igralca sta res prvo
vrstne moči in odlična realizatorja 
ekipe ASK. Kristančič je član držav
ne reprezentance, dočim je Skrjanc 
kandidat za vstop v vrsto najboljših 
igralcev v Jugoslaviji. Vračko iz 
Maribora je brez dvoma naše tretje 
najboljše krilo. Je zelo učinkovit in 
uspešen tudi v obrambi. Videz je, 
da je zelo prekosil svojega brata 
Francija, ki igra v ekipi ljubljan
skega Železničarja. Tudi na nasled
njih mestih sta dva Mariborčana 
Vončina in Brumen. Branikovec 
Vončina je poleg Kandusa glavni re
alizator ekipe. Brumen je od lani 
precej popustil, seveda zaradi po-

anjkanja treninga.

Zadnji pa bodo na vrsti srednji 
napadalci. Zvrstili bi jih takole: 1. 
Miler (ASK), 2. Zupančič (Žel.-Lj.), 
3. Cirer (Žel.-Mrb.).

Bogdan Miler, naš znani atlet, se 
je v zadnjem času razvil v zelo do
brega košarkarja. Seveda ima še več 
napak, ki jih bo z vestnim trenin
gom gotovo odpravil. Ima odličen 
start, pa tudi na koš že kar dobro 
meče. Mnenja smo, da Zupančič ni 
pravi srednji napadalec — »pivot- 
men«, saj ne vodi igre pod košem, 
temveč skuša vse njemu podane žo
ge sam potisniti v koš. Toda kljub 
temu smo ga uvrstili med srednje 
napadalce, saj igra že dobro leto na 
tem mestu. Tretji, ki bi se uvrstil 
med vodilne, bi bil Mariborčan Ci
rer. Je graditelj igre, požrtvovalen 
borec in dober realizator in s tem 
tudi poleg Vračka dober steber ma
riborskega Železničarja. Seveda so 
ob tej priliki izpadli nekateri znani 
slovenski košarkarji Feguš, Vozelj, 
Mravlje, Dvoržak, Bajc, Brdnik, Re
mic itd. S tem se samo kaže, da se 
slovenska košarka širi tudi kvalitet
no in ne samo kvantitetno.

Ko smo že pri izbiri najboljših 
igralcev, bi lahko sestavili še A in 
B reprezentanco Slovenije. A-repre- 
zentanca: Pavlovič, S. Šerbec, Kri
stančič, Miler, Skrjanc; B-reprezen- 
tanca: Fugina,. Kandus, Vračko, Zu
pančič, Vončina. Dve reprezentanci 
Ljubljane pa bi izglodali takole:

A-reprezentanca: Pavlovič, S. Šer
bec, Kristančič, Miler, Skrjanc; B-re- 
prezentanca: Fugina, Supančič, Bru
men, Zupančič, Remic.

Reprezentanca Maribora pa bi bila 
po mojem mnenju tale: Bajc, Kan
dus, Vračko, Cirer, Vončina.

Voje Šerbec

Železničarji v Portorožu
V soboto so odpotovali v Portorož ko

šarkarji Železničarja. Kakor vemo so 
ljubljanski ligaši v zadnjem času precej 
popustili, ne toliko zavolje svoje krivde, 
kakor zaradi objektivnih težav. Na deset
dnevnem treningu pa se hočejo tik pred 
sezono, temeljito pripraviti in doseči isto 
formo, kakor so jo imeli v svojih naj
boljših dneh.

V zadnji številki smo naše bral
ce seznanili s športom v Grčiji, 
danes pa si bomo na kratko ogle
dali še športno življenje v Tur
čiji, s katero bomo imeli tudi na 
športnem področju čedalje več 
stikov.

V Turčiji so na najvišji stopnji tako 
imenovani orientalski športi, kot n. pr. 
rokoborba in dviganje uteži. Nekoliko 
manj uspešni so turški nogometaši in 
košarkarji, dočim atletika, plavanje, ve
slanje, waterpolo in boks v mednarod
nem merilu ne pomenijo mnogo. Izra
zito slabi pa so Turk? v kolesarjenju, te
nisu, rokometu in ostalih športih. Naj
večje uspehe v mednarodnem športu do
segajo za Turčijo predvsem rokoborci, 
in to zlasti rokoborci prostega stila, kaj
ti grško-rimski stil v Turčiji ni preveč 
priljubljen. O kvaliteti turške rokoborbe 
najbolje govorijo rezultati na evropskih 
in svetovnih prvenstvih ter na olimpij
skih igrah. Tako so turški rokoborci do
segli na lanskih olimpijskih igrah v Hel
sinkih dve prvi mesti (Cemici v mušji 
in Bayram v peresni kategoriji), eno dru
go in eno tretje mesto, švedska je zna
na kot ena najmočnejših držav v roko
borbi na svetu in vendar je lani turška 
reprezentanca premagala Švede v prosti 
rokoborbi z 8:0 in celo v grško-rimskem 
stilu dvakrat s 6:2!

Najpopularnejši šport v Turčiji je se
veda nogomet, vendar pa zanimanje zanj 
vseeno ni takšno, kakor bi pričakovali. 
Tako sprejme največji stadion v Cari
gradu samo 20.000 gledalcev in tudi ta 
stadion niti pri najboljših tekmah ni po
polnoma zaseden, kljub temu, da ima 
Carigrad 1,200.000 prebivalcev. Čeprav ne 
spadajo turški nogometaši v najelitnejši 
evropski razred, imajo vendar v svoji 
bilanci že nekaj izrednih uspehov. Tako 
so n. pr. leta 1951 v Carigradu premagali 
Švede z 1:0 in isto leto v Berlinu Nemce 
z 2:1. Tudi inozemska moštva, ki gostu
jejo v Turčiji, se ne morejo pohvaliti 
z velikimi uspehi. Med poraženimi naj
demo celo taka moštva, kot je n. pr. 
Rapid, Malmö, pa tudi naši nogometaši 
(BSK, Dinamo) vedo mnogo povedati o 
odlikah turških nogometašev. Turški no
gometaši sicer v tehniki in mogoče v du
hovitosti kombinacij zaostajajo n. pr. za 
Jugoslovani, so pa po večini močnejši. 
Večina igralcev je prav atletsko grajena, 
vsi so hitri in prodorni. Nimajo navade 
dolgo zadrževati žogo, streljajo izredno 
ostro. Najboljši nogomet igrajo v Cari
gradu, kjer obstoja profesionalna liga. 
Najboljši turški moštvi sta Bešiktaš in 
Fenerbakče. Jugoslovanska nogometna re- 
prezentanza se je doslej petkarat sre
čali s Turki. V predvojnih srečanjih so 
bili doseženi naslednji rezultati: L. 1928 
v Zagrebu 2:1, 1. 1931 v Sofiji 0:2, 1. 1936 
v Carigradu 3:3 in 1. 1937 v Beogradu 
3:1 za Jugoslavijo. Po vojni sta se obe 
nogometni reprezentanci srečali le en
krat, in sicer na olimpijskih igrah v
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(Nadaljevanje s 1. strani)
Ko smo že ravno pri Trbovljah, pa 

ne bi bilo prav, če ne bi omenili 
lucli dobrih strani, zlasti še, ker osta
li tečajniki enoglasno ugotavljajo, 
da tudi v tem oziru pri njih ni tako. 
Mislim namreč na vzgojo mladine. 
Trboveljski Rudar je na tečaj poslal 
kar 3 kandidate in si s tem zago
tovil vse možnosti, da tudi v bodoče 
v nogometu ne bo zaostajal za vo
dilnimi slovenskimi klubi, temveč 
jih bo prav gotovo še prehitel. To
variš B. prav lepo opisuje primer 
dveh mladincev, ki imata izredno 
Veselje za nogomet, pa sta tako 
podhranjena, da oba skupaj ne teh
tata 50 kg. »Usmerjamo jih k pra
vilnemu delu kolikor je mogoče,* 
pravi tov. B., T»toda brez tečne hra
ne seveda ne gre. Fanta pa sta od 
doma taka reveža, da si tega niti 
misliti ne morete. Dolgo smo tuhta- 
h, kaj naj napravimo. Poslati fanta 
*e sedaj nekam, bi pomenilo nava
liti ju na profesionalizem. In tega 
nismo hoteli. Pripravili pa smo osta
le tovariše do spoznanja in mladinci 

z pidna sedaj po treningih 
dele svoje malice. Tako smo naš 
niladinski kolektiv med seboj še 
tesneje povezali.

Med tečajem se je zgodilo, da je 
tovariš P. iz Ljubljane prekinil pre
davatelja m rekel: »Takle tečaj pa 
bi bilo treba prirediti tudi za od
bornike naših klubov. Ne bo dovolj, 
da ste odprli oči samo nam; v ime
nu vseh svojih tovarišev vam lahko 
rečem, da bomo doma s takimi ide
jami proti nekaterim odbornikom le 
težko prodirali.«

»Tovariš S. iz Maribora pa piše v 
'/oezi s tem: »Odbor kluba bi morali 
sestavljati ljudje, ki imajo pravilen 
Pogled na šport. Če tega ne bo, bo- 
sj0. Sazili po istih napakah kot do-

_ Zanimivo poglavje je načel tovariš 
K. z Bleda. Piše o najrazličnejših 

materialnih in drugačnih težavah, 
sončno pa z žalostjo ugotovi, da po 
njegovem mnenju nosijo krivdo za 
smbo stanje v naših telesnovzgojnih 
organizacijah množične organizacije, 
Zlasti ZSDL, ki se malo brigajo (ali 
Pa sploh nič) za delo telesnovzgojnih

in športnih organizacij. V vzgoji 
mladine ne vidijo političnega dela, 
po drugi plati pa mirno dopuščajo, 
da v divjih klubih ali klubih z ne
pravilnim vodstvom marsikje mla
dina fizično, pa tudi moralno pro
pada. Omenjeni tovariš se sprašuje 
tudi, koliko je o Sloveniji vodstev 
nogometnih klubov, ki bi vzdrževa
la stike s starši mladincev. Rado
vedni smo, koliko je v Sloveniji 
športnih klubov, ki res delajo z ro
ko v roki s starši zaupanih jim mla
dincev.

Tovariš R. iz Ljubljane, prav tako 
eden najvidnejših nogometašev v 
Sloveniji, med drugim načenja pro
blem tako imenovanih »narejenih 
igralcev«. Takole pravi: »Ker so no- 
vodošli igralci bili že takorekoč »na
rejeni«, se za kadre, ki bi morali 
rasti in se vzgajati v matičnem klu
bu, ni nihče brigal. Posledica tega 
Je’ da so danes nekateri naši vodilni 
klubi odvisni le od tako »nabavlje
nih« igralcev, nimajo pa zaradi svo
jega napačnega gledanja nobene 
mladine, s pomočjo katere bi lahko 
izpopolnjevali svoje moštvo. S tem 
pa niso grešili samo proti svojemu 
klubu, temveč tudi proti vzgoji mla
dine nasploh. Tako namreč ne vzga
jamo dobrih in poštenih državlja
nov, temveč samo igralce nogometa, 
ki sta jim skrajni cilj žoga in gol.«

Nekajkrat so v svojih spisih tečaj
niki prav lepo »obdelali« prizadeva
nje naših vodilnih klubov, ki se bo
re samo za vstop o prvo zvezno ligo, 
sredstva pa, ki se jih pri tem poslu
žujejo,^ samo »posvečujejo namen«.
1 ovariš F. pravi o zvezi s tem: »Prav 
nie se ni gledalo na ljudi, pred na- 

je bil samo en cilj — zvezna liga. 
seveda je to končno moralo pripe-
jati do stvari, ki jih vsi obžalujemo.« 1

Veliko pozornosti posvečajo tečaj
niki tudi vprašanju amaterizma in 
profesionalizma. Priznati jim je tre
ba, da na stvar gledajo zelo elastič- 
no in pravilno ter tako, da smo la- 
hko prepričani (verjamemo v njiho
vo iskrenost), da bodo tudi v tem 
oziru stvari v bodoče šle bolje. To
variš R. pravi: »Hranarina, nagrade 
itd., to so bile oblike tihega ali jav

nega profesionalizma, spočetka sa
mo pri večjih klubih, danes pa bi 
skoraj trdil, da tudi pri marsikate
rem manjšem. Mislim, da je krivda 
za to v želji in prizadevanju po čim 
hitrejšem in cenejšem uspehu, za kar 
je treba ljudi kupovati, ker je pač 
proces vzgoje predolgotrajen. Pra
vilno vzgojen nogometaš pa za pro 
fesionalizem ne bi bil dostopen. Tud 
sistem tekmovanja je pri nas tak. 
da navaja ljudi o profesionalizem.. 
Tovariš B. iz Trbovelj pa med dru
gim načenja s tem v zvezi vprašanje 
nekaterih igralčev, ki igrajo o klu
bih prve zvezne lige. Takole pravi: 

' »Njihov trener sam pa mi je pri
znal, da igralec B. pravzaprav nima 
nobenega poklica in (udi ničesar ne 
zna. Tudi pri nas v Trbovljah ima
mo v klubu precej nekvalificiranih 
delavcev, človeka pa, ki ne bi niče
sar znal, bi pri nas v klubu napotili 
na to, da bi se vsaj česa izučil in 
tako^ postal koristen član človeške 
družbe. Ljudi, ki bi živeli samo od 
nogometa, pri nas ne bi trpeli, po
tisnili bi jim kramp ali lopato v ro
ke, če že drugega ne znajo delati. 
Kako bo vodstvo kluba opravičilo to 
stvar, ne vem, mislim pa, da je tako 
ravnanje greh proti družbi in zato 
kaznivo.«

t ečajniki sami odločno odklanjajo 
kakršnokoli nagrajevanje' igralcev z 
denarjem, kar je končno tudi prav 
ne strinjajo pa se s tem, da bi smeli 
nekakšno podporo o obliki dodatne 
hrane dobivati samo nekateri izvo
ljeni igralci v državi, ostali pa 
ne. Igralci zvezne lige so tako vedno 
v prednosti, igralci klubov nižjih 
skupin pa imajo tako vedno manj
šo možnost, da se pribore do čim 
večjih športnih uspehov. Takole 
predlagajo: klubi naj dosledno izva
jajo sklep, da mora vsak igralec bi
ti zaposlen, klubovo vodstvo pa, ki 
mora imeti zdrave poglede na šport, 
pa mora v okviru možnosti in po 
presoji oseh okoliščin ugotoviti, kdo 
lahko oz. kdo mora dobiti kakšen 
dodatek v hrani zato, da njegovo 
vrhunsko delo o športu ne bi imelo 
za njegovo zdravje škodljivih posle
dic.

Naštel sem le nekaj utrinkov iz 
teh nadvse zanimivih listov in sicer 
edinole o namenu, da pričnemo o teh 
problemih resno in če treba tudi 
javno razpravljati in razmišljati. 
Sicer pa bo naš šport, v danem pri
meru nogomet, šel še naprej po poti, 
ki nujno vodi v izprijenost. -o-k

Londonu 1. 1948, kjer smo v drugem ko
lu premagali borbene in deloma tudi ze
lo ostre Turke s 3:1. Tudi lani so turški 
nogometaši nastopili na olimpijskem no
gometnem turnirju, kjer so odigrali dve 
tekmi. Najprej so premagali Antile z 2:1, 
potem pa so izgubili proti Madžarski 1:7.

Pred nekaj leti turška košarka v med
narodnem merilu še ni mnogo pomenila. 
V zadnjem času pa so Turki mnogo na
predovali in dosegli nekaj lepih uspehov. 
Lansko leto aprila je Turčija sodelovala 
na turnirju za pokal Mairano in dosegla 
četrto mesto pred Jugoslavijo, katero so 
premagali s 40:39. Na velikem medna
rodnem košarkarskem turnirju v Cari
gradu v septembru preteklega leta pa so 
Turki zasedli tretje mesto za Francijo 
in Jugoslavijo, vendar z istim številom 
točk, kakor obe prvoplasirani ekipi. Tur
ki so bili ponovno boljši od naših ko
šarkarjev, katere so premagali z 38:36. 
Na olimpijskem košarkarskem turnirju 
Turki niso imeli mnogo uspeha, saj so 
izgubili obe kvalifikacijski tekmi proti 
Egiptu in Italiji in tako izpadli iz na
daljnjega tekmovanja.

V atletiki Turki sicer ne predstavljajo 
ravno velesile, vendar imajo nekaj od
ličnih atletov, s katerimi se lahko poka
žejo tudi na vsaki veliki mednarodni

Prvenstvo Dolenjske 
v namiznem tenisu

Prejšnji teden je bilo v Novem mestu prven
stvo posameznikov in moštev v namiznem 
tenisu. Tega turnirja so se udeležili številni 
igralci iz vse Dolenjske. Vsekakor je bila 
to največja prireditev v namiznem tenisu po 
osvoboditve, saj je nastopilo 16 moštev in nad 
50 tekmovalcev. Prijavili so se tekmovalci iz 
Novega mesta, Kočevja, Trebnega, Črnomlja, 
Mirne itd. Pri članih je zmagala homogena 
ekipa iz Kočevja, ki je tesno premagala 
(5:4) najresnejšega tekma Novo mesto I. Tudi 
pri mladincih je bila najboljša ekipa iz 
Kočevja pred moštvom iz Črnomlja. Med po
samezniki je bil najboljši Levstek, vendar 
po znanj ni dosti zaostajal Novoracščan 
Medic. Mladinec Uranič pa je dokazal, da 
se bo ob vestnem treningu prav kmalu razvil 
v odličnega igralca. Med članicami se je 
uveljavila Mislej Draga, ki je pokazala naj
boljšo igro, pa tudi Osfankova ne zaostaja 
veliko za njo.

Rezultati: Člani: 1. Levstek, 2. Medic, 
3. Kodrnja, 4. Uranič. Članice: 1. Mislej, 
2. Ostank, 3. Kajfež, 4. Doltnar. Mladinci:
1. Uranič, 2. Mikec, 3. Pavlič, 4.-6. Rastja, 
Bastar, Rot itd. Ekipe: Člani: 1. Partizan, 
Kočevje, 2. Partizan, Novo mesto, 3. Parti
zan II, Novo mesto. Članice: 1. Trebnje,
2. Partizan I, Novo mesto, 3. Partizan, Ko
čevje. Mladinci: i. Partizan, Kočevje, 2. Črno
melj, 3. Partizan I, Novo mesto. M.

--xjaci*, La.vo se dopolnjuje poklic s
športnim udejstvovanjem

prireditvi. V evropskem merilu je dose
gel lani najboljši rezultat troskokaš Sa- 
rialp, ki je skočil točno 15 m. Še boljši 
je bil Sarialp 1. 1948 v Londonu, kjer 
je dosegel srebrno medaljo. Z novim 
turškim rekordom in odličnim rezulta
tom se je lani izkazal skakalec v dalji
no Akgun, ki je skočil 7.35 m. Od ostalih 
atletov je vredno omeniti še tekače Ko- 
caka (800 m 1:52.8, 1500 m 3:54.0), Onela 
(steeplechase 9:04.4), Cosgula (5000 m 14:36.2, 
10.000 m 30:42.4), zaprekaše Barkaya (14.9) 
in Horuluja (54.1) ter metalca kopja Zi- 
ramana (65.11). Turki so poslali v Helsin
ke precej številno atletsko ekipo, ki pa 
se ni posebno uveljavila. Skoraj vsi at
leti so izpadli že v predtekmovanju, ven
dar pa so bili pri tem še vedno boljši 
od Jugoslovanov. Tako je n. pr. Cosgul 
na 5000 m premagal Ceraja, na 10.000 m 
pa celo Mihaliča! Edini atlet, ki se je 
plasiral v finale, je bil Onel, ki je za
sedel v steeple-chaseu deseto mesto.

Turški igralci tenisa v kvaliteti ne do
segajo niti svojih tovarišev v ostalih 
športih. Nastopajo sicer v tekmovanju za 
Davisov pokal, vendar izpadejo vsako le
to že v prvem kolu. Lani jih je prema
gala Švica s 4:1. Boks v Turčiji nima 
mnogo pristašev, zato je tudi kvaliteta 
precej nizka. Lani so imeli le eno med
narodno srečanje, in sicer z amatersko 
reprezentanco Italije, proti kateri so iz
gubili z visoko razliko 1:15. Tudi ostali 
športi, kot kolesarstvo, plavanje, orodna 
telovadba veslanje itd. so na nizki kva- 

r+^rvni».

fneli v edboiSteB
tirvatski-slovenska liga

Na predlog tehničnih komisij OdbojkarsK.ih 
zvez Hrvatske in Slovenije je bilo sklenjeno, 
da bodo tekmovanja v letu 1953 za naše 
vrhunske ekipe v okviru hrvatsko-slovenskc 
lige, v kateri bodo po sklepu plenuma OS J 
4 slovenske in 3 hrvatske ekipe. Slovenijo 
bodo pri moških zastopali: Železničar, Ljub
ljana, Branik, Maribor, Krim, Ljubljana, 
Partizan, Novo mesto, med članicami pa 
bodo zastopale Slovenijo: Krim iz Ljubljane, 
Železničar iz Ljubljane in Maribora ter Bra
nik iz Maribora. Hrvatsko p|i bodo zastopale 
tele ekipe: med moškimi Lokomotiva in Mla
dost iz Zagreba ter verjtno Mladost iz Ča
kovca. Med ženskami pa bodo 3 ekipe do
ločene naknadno.

Zaradi nastopa državne reprepeatauce v 
Turčiji bo tekmovanje v spomladanskem delu 
razdeljeno v dva dela. Tekme bodo odigrane 
v tehle terminih: 26. aprila, 10. maja, 
17. maja ter 14., 21. in 28. junija. V kolikor 
pa ne bosta odbojkarski ekipi Mladosti in 
Lokomotive nastopili v Tunisu, se bo drugi 
del pričel že 7. junija. V prvem kolu moške 
lige, ki se bo pričelo 25. aprila, se bosta 
srečali ekipi ljubljanskega Krima in verjetno 
Mladosti iz Čakovca. V nedeljo, 26. aprila, 
pa bo igral ljubljanski Železničar verjetno z 
Mladostjo iz Čakovca, Branik v Mariboru z 
zagrebško Mladostjo in Partizan v Novem 
mestu z Lokomotivo. V ženski ligi pa bo 
25. aprila igral Krim s Slobodo, 26. aprila 
pa ljubljanski Železničar s Slobodo in v 
Mariboru Branik z zagrebško Mladostjo.

Odbojkarska zveza Jugoslavije se je do
govorila za tri meddržavne tekme med repre
zentancama Jugoslavije in Turčije, ki bodo 
27., 28. in 29. maja v Carigradu.

Službesc objave
NOVA KOŠARKARSKA PRAVILA

Obveščamo vse košarkarske sekcije, 
klube in sodnike, da so 16. febr. 1953 sto
pila v veljavo nova mednarodna košar
karska pravila. Dobijo se pri Košarkar
ski zvezi Slovenije, Ljubljana, Likozar- 
jeva, ul. 12. KZS

OBČNI ZBOR SD LJUBLJANA 
SD Ljubljana bo imel redni letni občni 

zbor v petek, 27. t. m. ob 19 v društve
nih prostorih na drsališču. Člani teniške, 
hokej in drsalne sekcije naj se ga v pol
nem številu udeležijo! — Sekretar 

Nogometni center Ljubljana opozarja 
vsa društva, da imajo igralci, ki so ro
jeni leta 1935, pravico nastopanja v mla
dinskih moštvih. Igralci društev morajo 
biti brez izjeme zdravniško pregledani 
vsake tri mesece.

Nogometni center Ljubljana
9

V ponedeljek, 23. t. m. bo ob 19 prvi 
sestanek kandidatov za boksarske sodni
ke v prostorih Zveze športov Slovenije, 
Ljubljana, Likozarjeva ul. 12. BZS

REGISTRACIJA
Registracijska komisija je na svoji se

ji dne 10. 3. 1953. registrirala naslednje 
igralce:

Za ŠD Domžale
Rode Ignac, Marolt Jože, Pančur Er

nest in Orehek Tone imajo po čl. 21 RP 
pravico nastopa na vseh tekmah od 18. 
3 1953 dalje.

Za ŠD Ločan Škofja Loka 
Ramovž Janez, Jenko Andrej, Lešnjak 

Jože imajo po čl. 21 RP pravico nastopa 
na vseh tekmah od 18. 3. 1953 dalje.

Za ŠD Papirničar Vevče 
Pintar Ciril, Primožič Janez in Rupnik 

Lado imajo po čl. 21 RP pravico nastopa 
na vseh tekmah od 18. 3. 1953 dalje.

Za ŠD Projektor Kranj 
Adžomerovič Saljko ima po čl. 21 RP 

pravico nastopa na vseh tekmah od 18. 
S. 1953 dalje.

Za ŠD Žalec — Partizan 
Zidar Anton ima po čl. 20 RP pravico

nastopa na prijateljskih tekmah od 10. 
4. 1953 in na prvenstvenih tekmah od 10. 
7. 1953 dalje.

Za ŠD Odred Ljubljana 
Petrovič Ljubiša ima po čl. 20 RP pra

vico nastopa na prijateljskih tekmah od 
10. 4. 1953 in na prvenstvenih tekmah od 
10. 7. 1953 dalje.

Za NK Branik Maribor 
Slana Vekoslav in Vigele Alojz imata 

po čl. 20 RP pravico nastopa na prija
teljskih tekmah od 10. 4. 1953 in na pr
venstvenih tekmah od 10 . 7. 1953 dalje.

Za NK Krim Ljubljana 
Krajner Rihard ima po čl. 21 RP pra

vico nastopa na vseh tekmah od 18. 3. 
1953 dalje.

Za ŠD Grafičar Ljubljana 
Bele Štefan ima po čl. 26 pravico na

stopa na vseh tekmah od 18. 3. 1953 dalje.
Za NK Poštar Ljubljana 

Škerjanc Izidor, Hribar Jože, Milat Mi
lan, Vujovič Žarko, Višnar Janez, Rok 
4knez, Ristič Božidar, Miloševič Stevo, 
Jerič Radovan, Petrovič Milan imajo po 
čl. 20 RP pravico nastopa na vseh tek
mah od 18. 3. 1953 dalje.

Krašovec Milan, Vukovič Radomir, Ro- 
ganovič Savo, imajo po čl. 21 pravico 
nastopa na prijateljskih tekmah od 10. 
4 1953 in na prvenstvenih tekmah od
10. 7. 1953 dalje.

Za Železničar Sežana 
Miloševič Miodrag Ima po čl. 20 RP 

pravico nastopa na vseh tekmah od 18. 
3. 1953 dalje.

Za NK Slavija Ljubljana 
Zavrne se registracija za Doberlet Mi- 

odraga, ker kartoni niso podpisani in ni 
dostavljena legitimacija s sliko.

Objava
Obveščamo člane DO Nogometnega centra 

Ljubljana, tov. Cemažarja, Pirca, Žcbreta, 
inž. Burjo, Kremžarja in Ivačiča ter sodni
škega zastopnika Makovca, da bo seja DO 
27. t. m. ob 18. v prostorih NC Ljubljana, 
Likozarjeva 12. Nogometni center Ljubljana*
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Nogometno prvenstvo 
Južne Amerike

V nadaljevanju nogometnega prvenstva Juž
ne Amerike je Brazilija premagala Equador 
z 2:0, Peru Paraguaj z 2:1, Uruguaj in Para- 
guaj pa sta igrala neodločeno 2:2. Lestvica 
prvenstva izgleda sedaj takole:
Paraguaj 5 2 3 0 9:5 7
Brazilija 3 3 0 0 11:1 6
Peru 4 12 1 5:3 4
Uruguaj 4 112 6:6 5
Čile 3 111 3:5 3
Bolivija 4 1 0 3 3:12 2
Equador 3 0 1 2 0:5 1

Anglija : Irska 2:0 (1:0)
v torek je v Dublinu nogometna reprezen

tanca Anglije premagala reprezentanco Irske 
z 2:0 (1:0). Prvi gol so dosegli Angleži \ 
33. min. prvega polčasa po Bentleyu, ki je 
izkoristil napako irskega vratarja. V trenut
ku, ko so prejeli prvi gol, so igrali Irci le 
z 9 možmi, ker sta bila dva poškodovana. 
Tudi ves drugi polčas so igrali Irci le z 10 
igralci, zato predstavlja zmaga Anglije s 
samo dvema goloma razlike pravzaprav ne
uspeh za Angleže. Tudi drugi gol je dosegel 
Bentley in sicer v 15. minuti.

V Carigradu in Ankari je v teku turnir 
vojaških nogometnih reprezentanc evropskih 
držav. Na turnirju sodeluje 7 reprezentanc, 
ki tekmujejo v dveh skupinah. Iz prve sku
pine se je plasirala v finale Belgija, ki je 
premagala Italijo z 2:0 in igrala z Nizozem
sko 1:1. V drugi skupini je zmagala Grčija, 
ki je premagala Egipt z 2:0 in Francijo z

STRANDLI
Svetovni rekorder Norvežan Sverre 

Strandli, ki je trenutno trener v Argen
tini, je že sedaj v odlični formi. Na ne
kem tekmovanju v Buenos Airesu je 
vrgel kladivo 60,17 m.

Avstralska sprinterska nada Hector 
Hogan je ponovno izenačil avstralski re
kord v teku na 100 y z 9,5, kar odgo
varja priližno času 10,4 na 100 m.

V Sofiji je Fedorov dosegel nov bol
garski rekord v metu diska s 44,42 m, 
kroglo pa je vrgel 14,83 m.

V teku skozi Prago je zmagal Zatopek 
s 36:42,2 pred Sva j grom 37:23,2 na 12 km 
dolgi progi.

V Leningradu so otvorili atletsko se
zono na prostem. Na prvem tekmovanju

1:0. V prvi finalni tekmi je Belgija premagala 
Turčijo, ki je prišla v finale avtomatično, 
s 3:1 in tako postala glavni favorit za osvoji
tev prvega mesta.

Na nogometnem prvenstvu Srednje Ameri
ke, katerega igrajo v San Joseju v Costarici, 
je Salvador premagal Nicaraguo s 4:1, dočim 
se je srečanje Guatemale : Curacao končalo 
neodločeno 1:1.

V Edinburgu sta se srečali drugi reprezen
tanci Škotske in Anglije. Tekma se je kon
čala neodločeno 2:2.

Švicarski nogometaši se že sedaj resno pri
pravljajo za svetovno nogometno prvenstvo, 
ki bo prihodnje leto v Švici. Pretekli teden 
sta dve izbrani švicarski ekipi odigrali dve 
tekmi. Prva ekipa, v kateri so igrali skoraj 
vsi trenutno najboljši švicarski nogometaši, 
je premagala moštvo Bayern iz MUnchena s 
5:1, druga ekipa pa je premagala francosko 
moštvo La Havre s 4:1.

Španija : Belgija 3:1
Pred 60.000 gledalci sta se v četrtek v 

Barceloni srečali nogometni reprezentanci 
Španije in Belgije. Po boljši igri so zmagali 
Španci s 3:1 (1:0).

so bili doseženi naslednji rezultati: 
3000 m: Anufrijev 8:25.8, palica: Glad-
čenko 4.30, Bražnik 4.10, disk: Krivono- 
sov 47.62, kladivo: Krivonosov 54.16 —
ženske — višina: Kosova 160, kopje: Zi- 
bina 51.05.

Tudi Whitfield bo posegel v borbo 
za »magično štirico«

Dvakratni olimpijski zmagovalec Mel 
Whitfield je že kmalu po olimpijskih 
igrah v Helsinkih izjavil, da bo do leta 
1956 prešel na tek na 1500 m. Pred krat
kim pa je Whitfield povedal, da bo že 
letos poskušal doseči rekorde na 1500 m 
in 1 miljo. Verjetno bo že 25. aprila na
stopil na velikem tradicionalnem teku 
na 1 miljo v Philadelphiji, kamor so po
zvani tudi nekateri najboljši evropski 
tekači, kot n. pr. Barthel, Lueg in Ban- 
nister.

Gordien in sposobnost prepričevanja
Svetovni rekorder v metu diska For

tune Gordien se je pred kratkim poro
čil z režiserko gledališča v Pasadeni. 
Gordien se je spoznal z gospodično 
Alleen na prav zanimiv način. Potegoval 
se je namreč za mesto statista v mest
nem gledališču in ravno njegova bodoča 
žena ga je zavrnila zaradi popolnega po
manjkanja talenta. Gordien pa je ostro 
protestiral in kar mu je takrat primanj
kovalo talenta za igralca, je po vsej ver
jetnosti nadoknadil s svojo sposobnostjo 
prepričevanja, saj je bila Aileen kmalu 
nato njegova žena. Misli na gledališče pa 
je Gordien opustil in se sedaj preživlja 
kot trgovski potnik.

lllSSi

Ameriški atleti nadaljujejo z doseganjem 
odličnih rezultatov na tekmovanjih v dvora
nah. V Milwaukeeju je Ken Wiesner skočil v 
višino 2.08 m, kar je rekord za zaprte pro
store. Na istem tekmovanju je Richards zo
pet skočil s palico 4.64 m, na 600 y je zmagal 
Kanadčan Caroll z 1:14.7, na 1 miljo pa 
Truex s 4:07.8. V Long Beachu je O’Brien 
vrgel kroglo 16.87 m. V Laredu pa je Hooper 
n i gel' disk 50.31 m.

Na 89. srečanju univerzitetnih ekip Cam
bridgea in Oxforda je zmagal Oxford s 
73:53. Rezultati srečanja: 100 y: Dick 10.4, 
220 y: Dick 22.3, 440 y: Dick 48.9, 880 y: 
Boyd 1:36.8, 1 milja: Chataway 4:08.4, 3 mi
lje: Burnet 14:24.4, 120 y ovire: Higham 15.3, 
220 y ovire: Higham 25.6, višina: Jeffries
188 cm.

Boi ten x 4:48.? na 400 m prosto
V Toulouse je olimpijski zmagovalec Jean 

Boiteux preplaval 400 prosto v odličnem 
času 4:48.7.

V Kijevu je dosegla Gavrič nov ruski 
rekord v plavanju na 100 m hrbtno z 1:22.4.

Na različnih tekmovanjih v Argentini so 
bili doseženi naslednji boljši rezultati: 100 m 
prosto: Gurardo 59.7, Vogt 59.9, 400 m prosto: 
4:32.2, 1300 m prosto: Vogt 19:28.4, 100 metrov 
hrbtno: Galvao 1:07.8.

15-letna danska plavalka Petersen je do
segla v plavanju na 200 ra prsno odličen re
zultat 2:57.0.

Svetovni rekord v plavanju 
na 4 X 200 y

Na proslavi 31-letnlce univerze Tale je v 
New Havenu dosegla štafeta Yale nov sve
tovni rekord v plavanju na 4X200 y z re
zultatom 7:39.9. Dosedanji rekord je držala 
prav tako ekipa Yale s 7:40.5. Posamezni 
plavalci so dosegli naslednje rezultate: Moore 
1:53.9, Me Lane 1:53.6, Sheff 1:56.8, Smith 
1:55.6. Na istem tekmovanju je Thoman pre
plaval 100 y Jirbtno v 56.7, Donovan 100 y 
prosto v 49.9 in Q’Connor 100 y metuljček 
v 1:00.5.

Na plavalnem tekmovanju v Kopenhagenu 
sta Hvegerjeva (Danska) in Wilkinson (V. B.) 
preplavali 100 m prosto v času 1:09.4. Na

fyrpisi premaiiS Cirtiarp
Bandy Turpin, eden glavnih favoritov 

za osvojitev naslova svetovnega prvaka 
srednje kategorije, je v Londonu prema
gal Američana Walterja Cartierja. Ze v 
prvi rundi je sodnik štirikrat opomnil 
Cartierja zaradi nečistega boksa in niz
kih udarcev, v drugi rundi pa ga je po 
treh nadaljnjih opominih diskvalificiral 
ter proglasil Turpina za zmagovalca.

V Berlinu je boksarska reprezentanca 
Vzhodne Nemčije premagala Bolgarijo s 
7:3.

V Butteju (Montana) je eden aspiran
tov za naslov svetovnega prvaka srednje 
kategorije Carl Olson premagal po toč
kah Gartha Pantherja v borbi, ki je tra
jala deset rund.

Bivši svetovni prvak težke kategorije 
Ezzard Charles nadaljuje serijo svojih 
k. o. 7mag. V Detroitu je premagal mla
dega Tommy ja 'Harrisona s tehničnim 
k. o. v 9. rundi. Harrison je bil po os
mih rundah že popolnoma »grogy« in v 
začetku devete runde sploh ni mogel več 
zapustil svojega kota in nadaljevati 
borbe.

Košarkarsko prvenstvo Italije
V 18. kolu košarkarskega prvenstva Italije 

so bili doseženi naslednji rezultati: Borletti : 
Roma 51:43, Itala : Yarese 48:46, Reyer : Gira 
33:38, Virtus : Triestina 46:48, Gallarate : 
Goriziana 40:47, Benelli : Napoli 64:40. — 
Lestvica: Borletti 35, Gira 23, Itala 23, Yir- 
tus 22, Reyer 22.

Po 18. kolu so najboljši strelci košarkar
skega prvenstva Italije: Romaliiou,z-ingnva 
364, Stefanini (Borletti) 344, Me Key (Napoli) 
298, Rapini (Virtus) 281, Germain (Gira) 272.

Svetovno žensko prvenstvo
V nadaljevanju svetovnega košarkarskega 

prvenstva za žene so bili doseženi v Santiagu 
(Čile) naslednji rezultati: ZDA : Argentina 
34:22, Čile : Paraguaj 67:42, Francija : Brazi
lija 49:57.

Četrtfinale košarkarskega 
pokala Francije

V četrtfinalnih tekmah košarkarskega po
kala Francije so bili doseženi naslednji re
zultati: Mulhouse : Racing 59:54, Bcsancon : 
Limoges 59:49, Chalosse : Stade Francaise 
61:54, Villeurbanne : Caraman 52:48.

prvo večjo letošnjo dirko Milano—San Remo, 
so zasedli prva mesta manj znani italijanski 
kolesarji. Zmagal je Maggini, ki je prevozil 
progo v 5;52:00 pred Petruccijem, Zampini- 
jem, Bartalinom in Baronijem. Večina dirka
čev je prispela na cilj v skupini, v kateri so 
bili tudi nekateri znani dirkači, kot n. pr. 
Van Steenbergen, Ockers, Bobet in drugi.

V zadnji etapi kolesarske dirke Pariz— 
Ažurna obala je zmagal Munch pred Guittar- 
dom in Robicom. V skupnem plasmaju je 
zmagal Munch pred Walkowiakom in Berta-

Drobny premagal Palado
V četrtfinalu teniškega turnirja v Kairu je 

Drobny premagal Palado s 6:1 in 6:4. V osta
lih dveh srečanjih je zmagal Italijan Merlo 
nad Nemcem Von Crammom z 8:6 in 7:5, 
Davidson (Švedska) pa nad Petrovičem z 9:7 
in 6:5.

Italijanska teniška zveza je kaznovala naj
boljšega italijanskega teniškega igralca Fausta 
Gardinija zaradi incidenta v Manili na Fili
pinih z dvomesečno prepovedjo igranja v 
Italiji in štirimesečno prepovedjo v ino
zemstvu.

22-lelm Buddy Davis, delavec s petrolejskih področij v Texasu, je odli
čen igralec košarke in skakalec v višino. Skoraj 2 _m . visoki olimpijski 
zmagovalec je hotel izboljšati svoj rekord (2.06 m) in je 3mesece treniral 
v neki baletni šoli skupaj z nežnim spolom. Ugotovil je namreč, da so 
klasični skoki pri baletu izvrstno sredstvo za sprostitev Njegovo na- 
vdušenje nad novim treningom pa se je ohladilo ob priliki neke šport
ne prireditve v Washingtons kjer si je spahml gleženj. Pravijo, da 

sedaj noče o baletu niti slisati.

400 m prosto je zmagala Wilkinson s 5:24.2. 
Na 100 m hrbtno pa Hvegerjeva z 1:18.1.

V Iowa Cityju v Ohiu je preplaval olim
pijski zmagovalec Oyakawa 100 y hrbtno v 
57.8, 200 y hrbtno v 2:10.8.

V Rotterdamu sta dosegli Wielema in De 
Korte odlična rezultata na 100 m. Wielema je 
plavala 1:12.0, De Korte pa 1:12.5.* Tudi tretje- 
plasirana Rubingh je bila še odlična z 1:15.6. 
Na istem tekmovanju je Ten Tkije preplaval 
200 m prosto v 2:14.2, Van der Veen hrbtno 
v 1:09.9, na 100 m prosto za ženske pa so bile 
najuspešnejše Termeulen 1:08.2, Vonk 1:08.3 
in Wielema 1:08.4.

Italija zmagala v B-skupini
V zadnji tekmi svetovnega hokejskega prven

stva je v Ziirichu reprezentanca Italije pre
magala Veliko Britanijo s 3:2 in tako osvojila 
prvo mesto v tako imenovani juniorski sku
pini. Končni vrstni red: Italija 8, Velika Bri
tanija 6, Avstrija 4, Nizozemska 2, Francija 0.

V Moskvi je reprezentanca Sovjetske zveze 
v hokeju na ledu premagala Norveško s 6:0.

Avstralski teniški igralec Mc Gregor, 
ki trenutno igra v Gramer j evem teni
škem cirkusu, je izjavil, da bo po za
ključku te turneje, ki obsega skupaj 100 
iger, nehal igrati tenis in se posvetil 
rugbyju.

Odbojkarice Partizana v Italiji
Pretekli teden so v Italiji gostovale 

odbojkarice beograjskega Partizana. V 
vseh petih tekmah svoje turneje po Se
verni Italiji so Beograjčanske zmagale.. 
V Bergamu so premagale ekipo FARI z 
2:0 in La Rocca z 2:0. V Reggio Emilia. 
je Partizan premagal domače moštvo s 
3:0, v Alessandriji ekipo Saves s 3:0, v 
Modeni pa Modeno z 2:0.

NAJCENEJŠI IGRALEC
Manager londonskega nogometnega 

moštva Arsenal, Tom Whittaker, je skle
nil pred petimi leti pogodbo s 16-letnim 
Charlesom Oakesom, katerega mu je pri
vedel nek iskalec talentov. Oakes je mo
ral odigrati J ening-tekmo in je že z 
naslednjo pošto dobil pogodbo kot pro
fesionalec. Pet let pa Oakes ni igral v 
nobenem moštvu. Vendar pa je vsa leta 
resno treniral in je imel sedaj z 21 leti 
prvo možnost nastopa v prvem moštvu. 
Oakes je svojo prvo tekmo kot desno 
krilo odlično odigral in bo verjetno ostal 
v prvem moštvu. »Oakes je naš najce
nejši igralec, toda eden naših največjih 
talentov«, pravijo pri Arsenalu, kajti za 
takrat 16-letnega Toma ni Arsenal plačal 
niti penija za prestop.

Vesti iz Varaždina
Tudi v Varaždinu se TVD »Partizan« 

po svoje bori z velikimi težavami. Če
prav dobiva precej finančne pomoči, mu 
manjka predvsem dovolj vodnikov. Na 
nedavni skupščini je društvo sklenilo ta 
problem odpraviti, prav tako pa priteg
niti v svoje vrste čimveč delavske mla
dine.

Planinci varaždinskega društva »Ravna 
gora« so tudi organizirali planinsko Ti
tovo štafeto. V ponedeljek so se zbrale 
tri krajevne štafete v Varaždinu in nato 
nadaljevale pot v Kumrovec, kjer so se 
sestale z onimi iz Slovenije.

Nekdanji igralec ljubljanskega Odreda, 
Lampelj, se je spet vrnil v varaždinski 
Tekstiiac, kjer bo nastopil kot vodja na
pada. Na dosedanjih prijateljskih tek
mah je prav on dosegel največ golov.

Pred kratkim so imeli predavatelji te
lesne vzgoje varaždinskih srednjih šoi 
sestanek zaradi omasovitve rokometa v 
Varaždinu. Iniciativo za to so dali člani 
odbora rokometne podzveze, ki bodo or
ganizirali tudi tradicionalni rokometni 
turnir. Doslej je prijavljenih 12 moških 
in 6 ženskih vrst za »mali rokomet«. Tur
nir se bo začel 1. aprila t. 1.
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dirk« Milano-Son Remo
V četrtek so skoraj vsi najboljši evropski 

kolesarji sodelovali na tradicionalni dirki, ki 
je nekaka otvoritev vsakoletne kolesarske se
zone. Na progi, dolgi 282 km, je v sprintu 
zmagal italijanski kolesar Loretto Petrucci. 
78 km pred ciljem se je Petrucci skupaj z 
Minardijcm odtrgal od skupine in ves zadnji 
del proge sta prevozila sama. Tudi lani je 
Petrucci zmagal na tej dirki. Letošnji njegov 
čas pa je nov rekord proge z odličnim po- 
vprečkom 40.349 km na uro. V dirki je na
stopilo 229 kolesarjev, med njimi 78 inozem- 
cev. Rezultati: 1. Petrucci (I) 6;59:20, 2. Mi
nardi (I), 3. Olivier (Belg), 4. De Rijcke 
(Belg), 5. Defilipis (I), 6. Impanis (Belg) vsi 
isti čas kot zmagovalec, 7. Robič (F) 6;59:41,
8. Walkowiak (F) 6;59:41, 9. Coppi (I) 7;00:25, 
10. Kühler (S) 7;00:29, 41. Van Steenbergen 
(Belg) 7,00:29, 32. Bartali (I) 7;01:52.

Maggini zmagal 
na Milano—Torino

V kolesarski dirki Milano—Torino, dolgi 
226 km, ki naj bi bila nekakšna priprava za

Od I dolarja 
tl© milijonov ®..

Ce v ZDA govorijo o boksu, tedaj mislijo na boksarje težke 
kategorije, ki uživajo v Ameriki neverjetno popularnost. In ko 
govorijo o boksu, tedaj spada zraven tudi Mike Jakobs, ki je v 
dolgih letih postal prav takšen pojem kakor kakšen Dempsey, Joe 
Louis ali pa Tunney. Sredi velikopoteznih načrtov za televizijske 
prenose bodočih boksarskih srečanj pa je 73-letnega »boksarskega 
carja« nenadoma doletela smrt (o tem smo pred nekaj tedni po
ročati tudi v našem listu — op. ur.)

Mike je bil tretji otrok nekega krojača v Manhattanu (New 
York). Že kot šolarček je prodajal časopise, trgoval po ulicah s 
sadjem in pomagal organizatorjem velikih boksarskih in baseball 
tekem. Potem je prišel k cirkusu, postal menager slavnega teno
rista Enrica Carusa in sufražetke Pankhurstone. L. 1890 pa je 
Mike prišel na idejo, da se da s prodajo vstopnic dobro zaslužiti. 
Nek prijatelj-novinar mu je prodal vstopnico za 1 dolar, katero 
je Mike takoj preprodal za 2 dolarja. Ko je po prvi svetovni vojni 
v ZDA zavladala boksarska mrzlica, je postala Jacobsova proda
jalna vstopnic v starem hotelu »Normandie« kmalu pretesna in 
»stric Mike« je bolj in bolj bogatel. Imel pa je vedno dober nos 
za velike kupčije in dobičke. Ko so ga pred srečanjem Dempsey- 
Carpentier vprašali, koliko bo dobička, se je takoj odrezal, ne da 
bi trenil z očesom: »Najmanj milijon!« Borba je zares vrgla 
1,789.238 dolarjev čistega! Za to srečanje si je Mike izposodil 
180.000 dolarjev, kar pa se mu je tudi imenitno izplačalo, saj so 
njegovi agenti in spretni prodajalci v hipu navili cene vstopnicam, 
ki so normalno stale 250 dolarjev, na 800 dolarjev in še več. In ko 
je 13. maja 1914 v Alabami rojeni črnec Joe Louis opustil igranje 
violine in si raje nataknil boksarske rokavice, se je Jacobs pri
družil črnima milijonarjema Johnu Roxboroughu in Juliani Blach, 
ki sta izdatno podpirala bodočega šampiona. Ko se je nekaj let 
pozneje žena ameriškega časopisnega kralja Hearsta sprla z družbo 
Madison Square Garden, je Jacobs potegnil na njeno stran. Takrat 
je dobil trajno pogodbo z Joe Louisom, postal je večkratni mili- 
onar in napravil iz Louisa idol vseh Američanov.

Leta 1946 je Jacobsa zadela kap, od katere se ni mogel opo
moči, zato se je povlekel v ozadje. Zadnje čase pa je tari lisjak 
pričel znova kovati načrte za velike kupčije. Ustanovil je veliko 
delniško družbo, ki naj bi skrbela za tedenske televizijske prenose 
velikih boksarskih srečanj. Toda milijonske dobičke in trgovske 
načrte tega spretnega organizatorja in menagerja je pred nekaj 
tedni nenadoma prekrižala smrt.

A Prsi swlinii imiiMi
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Letošnja sabljaška sezona je dosegla vrhu
nec. Po uspelem republiškem prvenstvu, ki 
je bilo pretekli mesec v Celju, bodo mladi 
slovenski sabljači nastopili na državnem mla
dinskem prvenstvu, ki bo 28. in 29. t. m. v 
Ljubljani. Za tri slovenske mladince bo to 
obenem zadnja preizkušnja pred nastopom 
na svetovnem mladinskem prvenstvu, ki bo 
4. in 5. aprila v Parizu. Enega izmed njih, 
^novopečenega« seniorskega (!) prvaka LRS 
Baumgartna Jurija je te dni obiskal naš 
urednik.

V dvoranah na Taboru se urijo ljubljanski 
sabljači. V eni »gospodari« Bojan Celestina, 
mladi in požrtvovalni trener akademske sab- 
Ijaške sekcije, medtem ko v drugih vadijo 
sabljači Krima pod vodstvom neumornega 
trenerja Cvetka.

Med njimi sem našel tudi Baumgartna, to
krat v vlogi sparing-partnerja neke nade
budne Krimove sabljačiee. Za hip je morala 
potrpeti, zato pa bodo »Poletovi« bralci zve
deli nekaj zanimivosti o najboljšem sloven
skem sabljaču.

^Kakšni so tvoji izgledi za državno prven- 
stvo?<

»Dobri. Beograjčani še namreč sploh niso
prijavili.« (Op. ur.: Zadnje čase slovenska
sabljaška zveza sploh ne dobiva iz Beogra
da odgovorov na svoje dopise - precej 
čudno stališče MS J - kajne?) »Od Zagrebča
nov pa bo'edini resni konkurent Sucic. Se
veda ne smem pozabiti lokalnega rivala Klop
čiča ter Mariborčanov Itatncrja in Oblata. 
Sicer pa presenečenja niso izključena, saj 
je prijavljenih, posebno pri mladincih, mno- 
go tekmovalcev.«

»Kdo vse potuje v Pariz?*
»Mislim, da je sabljaškemu športu v Slo

veniji v veliko priznanje, da so kar trije 
slovenski mladinci določeni v državno re
prezentanco za svetovno prvenstvo. Odpo
tovali bomo Klopčič, Oblat in jaz. Za naju 
s Klopčičem bo to prvi nastop na svetovnem 
prvenstvu, medtem ko je Oblat že nastopil 
lani v Cremoni.«

»Kdo bo po Tvojem mnenju zmagal pri 
mladinkah?*

»Tudi tu imamo Slovenci precej izgledov 
z Majo Miheličevo (ki pa žal ni redno tre
nirala) in Mariborčanko Frangeževo, kljub 
temu pa mislim, da je glavni favorit za 
prvo mesto Zagrebčanka Vončina.«

JURE OD A DO Ž
Kaj pa to pomeni, boste vprašali. Nič 

drugega, kakor da ga hočemo natanko pred
staviti našim bralcem. Rojen je decembra 
1932, visok 1.80m, po poklicu študent I. 
letnika Medicinske visoke šole v Ljubljani. 
Največji uspehi: seniorski prvak Slovenije za 
1953 in drugi na državnem prvenstvu v sablji

KROS ŽELEZNIČARJA 
Ljubljana, 22. marca. Včeraj je 

priredil AK Železničar društveno 
prvenstvo v krosu. Na dobro orga
niziranem tekmovanju je nastopilo 
32 tekmovalcev. Najprej so nasto
pili na 1.500 m dolgi progi mladinci 
skupine C ter šprinterji, metalci in 
skakalci. Mladinci so bili precej 
boljši od svojih starejših tovarišev, 
ki se niso posebno trudili. Pri mla
dincih je zmagal Mam s časom 
5:16,0 pred Hafnerjem 5:18,0 in Gor
nikom 5:28,0. V skupil i šprinterjev, 
skakalcev in metalcev so bili naj
boljša: Strgar 5:37,0, Sluga 6:05,0 in 
Vovk 6:33,0. V naslednji skupini so 
nastopili mladinci skupine B in sred- 
njeprogaši na progi 2,5 km. Zmagal 
je Juvan z rezultatom 8:49/ pred 
Sošom 8:54,0 ter Babnikom in Ga- 
speričem. Nazadnje so nastopili na 3 
Rm dolgi progi dolgoprogaši. Zma
gal je Špacapan s časom 10:9,0. Pre
seneča drugo mesto gluhonemega 
Kogovška (10:27,8) pred Inkretom 
10:37,0. Na krosu smo opazili, da se 
atleti Železničarja pridno pripravlja
jo za sezono in je večina že kar v 
dobri formi.



Streljanje z zračno puško se te 
pri nas v Sloveniji med to zimo zelo 
razširilo. Strelci tekmujejo povsod, 
prav posebno pa v Mariboru in 
Ljubljani, kjer so osvojili liga na- 
ičin tekmovanja in sodeluje v tem 
načinu streljanja nad 100Ö tekmo
valcev, kar se pri nas doslej še ni 
dogajalo.

Za »Polet« napisal Planinc Franc

Namen tega članka naj bi bil 
opis prednosti streljanja z zračno 
puško kot predpriprava za vojaško 
puško in to z dobrih in slabih stra
ni. Najprej bi naštel dobre, ki so 
našim strelcem nujno potrebne. Za 
vsakega, začetnika v športnem stre
ljanju je začetnik vsak, tudi oni, 
kdor ima vojaški rok za seboj) je 
nujno potrebno, da se nauči šport
nega držanja puške v vseh treh sta
vili, pravilnega merjenja, korigira
nja in nebroj fines, ki jih imajo 
strelci-tekmovalci za ušesi. Mogoče 
mi bo kak nosilec vojaške medalje 
»dobrega strelca« zameril, da ga v

V eni prejšnjih številk našega lista smo 
objavili razpis strelske družine državnega 
sekretariata za notranje zadeve v Ljub
ljani za patrolni tek v čast delavskega 
praznika — 1. maja. Kljub izčrpni ob
javi vseh pogojev, pa se je doslej pri
javilo za tekmovanje le malo družin, in 
sicer V. Avbelj 3 mošfce in 1 žensko 
ekipo, M. Komac 2 moški ekipi, Fr. Le- 
skošek-Saturnus 1 moško in 1 žensko 
ekipo, V. Pregare 1 moško, Litostroj 2 
moški in Bratje Rozman 2 moški ter 1 
žensko ekipo. Čudno je torej, da je bil 
pri tako velikem številu družin v Ljub
ljani doslej odziv tako majhen. Rok pri
jav je še kratek — do 31. marca t. L, 
zato naj družine ne odlašajo, saj bo ta 
patrolni tek resnična manifestacija prave 
moči strelske organizacije v Ljubljani in 
lepa počastil i»/ 1. maja.

Mariborčan Selinšek slovenski 
rekorder

Sekrt-tar mariborskega strelskega centra in 
Član ekipe Grafičarjev Selinšek Milivoj je v 
ekipnem prvenstvu Maribora v streljanju z 
zračno puško dosegel nov slovenski rekord 
283 krogov od 300 možnih.

Ribničani na Pohorju se ne dajo
V nedavnem meddružinskem strelskem

tekmovanju z zračno puško med Ruša
mi, Podvelko in Ribnico je moška ekipa 
SD »Alfonz Sarh« iz Ribnice zmagala s 
36S krogi pred Podvelko s 353 in Rušami 
s 352 krogi. Med mladinci so hili naJ- 
boljši Podvelčani s 365 krogi. V Ribnici 
na Pohorju se sicer borijo s težavami, 
saj jim primanjkuje pušk, vendar dose
gajo lepe uspehe, čeprav Je njihova 
družina še precej mlada. P. U.

Še en rekord
V mariborskem strelskem prvenstvu 

dosegajo posamezne ekipe prav lepe 
uspehe. Med najboljšimi je vsekakor SD 
Pošta I, ki je med najdejavnejšimi v 
Mariboru. Pred kratkim je njena moška 
ekipa dosegla nov slovenski rekord v 
streljanju z zračno puško — 1354 krogov.

Jlltiem Irenin“ I le kaj TežkoaM se Imre s težavami
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športnem streljanju imenujem za
četnika, vendar bo tem trditvam 
prisluhnil, ako hoče postati strelee- 
tekmovalec.

Danes imamo že stotine strelcev, 
ki dosegajo z zračno puško prav 
dobre in celo odlične rezultate. Pu
ško držijo pravilno v stoječem sta
vo, ki je najvažnejši, pravilno jo 
pritegnejo v zgib ramena in zadet
ki v center (v desetico) so popolno
ma običajna stvar. Ako vzamemo 
torej povprečno dober rezultat v 
stoječem stava 45 krogov od 50 mož
nih, tedaj bi moralo biti v klečečem 
2 do 3 kroge, v ležečem pa še kak
šen krog več. To bi odgovarjalo 
razmerju med stavi, kar pa v prak
si ne drži. Na tekmovanjih vidimo 
pogosto, da je bil tekmovalec naj
boljši v stoječem stavu, kleče in 
leže pa dosti slabši. Kot glavni 
vzrok je majhna teža (za dober ki
logram) zračne puške, ki jo v leže
čem in klečečem položaju popolno
ma drugače držimo z rokami, dru
gače upremo ob lice, razen tega je 
učinek peresa v zračnem bobnu in 
reagiranje rok in glave na udarec 
(bolje rečeno trzljaj) puške popol
noma drugačen v ležečem in kleče
čem kot v stoječem stavu. Iz tega 
sledi, da je treba v vsakem stavu 
meriti drugam, torej menjati »ni- 
šansko tačko«. Ni je zračne puške 
masovne proizvodnje vzemimo pri
mer puške Tyrol), s katero bi bilo 
mogoče doseči dober rezultat v vseh 
treh stavib, da pa pri tem ne bi bilo 
treba menjati »nKanske točke« v 
vsakem stavu.

Glede predpriprave za streljanje 
z vojaško puško je torej dobro, da 
se naučimo z zračno puško osnov
nih stvari, ki so strelcu potrebne. 
V njegovo korist pa je, da za to ni 
porabil niti enega naboja, temveč 
le zrna zračne puške, ki so zelo po
ceni; razen tega se je strelec pri
vadil tekmovalnim pogojem, brez 
katerih ni tekmovanj. Pa še eno 
prednost nudi začetnikom zračna 
puška, in ta je, da se odvadijo tre
me, ki jih zajame na vsakem tek
movanju. Najboljše sredstvo proti 
tremi (se more kdo pohvaliti, da je 
ne pozna?) so ravno tekmovanja 
najboljši trening.

Kolikor ima zračna puška dobrih 
stvari, ima vsekakor tudi slabih in 
to precj slabih. Zato |e treba, da se 
tudi s slabe strani pripravimo in to 
temeljito. Pregovor pravi, da je sta
ra navada železna srajca. S tem mi
slim reči, da se začetnik težko od
vadi napak, ki bi jih delal pri stre
ljanju z vojaško puško, če bi z njo 
streljal tako, kot je z zračno. Razen 
tega z vojaško puško ne bi mogel 
dosegati istih rezultatov kot z zrač
no, igubil bi volj; vsega bi bila kri
va vojaška puška in municija, ali 
bi pa prišel do prepričanja, da mu 
streljanje z vojaško puško »ne gre« 
i nbi ga opustil.

V čem je torej razlika? Vojaška 
puška je za 3.25 kg težja od zračne 
ter jo moremo držati bolj mirno. 
Strelci pravijo, da vojaška puška 
manj »plava« od zračne, kar je po
sledica teže. Razen tega se more pri

vojaški v klečečem in ležečem sta
vu kot pripomoček uporabljati jer
men, na kar se pri zračni puški 
nihče ni navadil, ker je pač brez 
jermena. Tudi mehanizem za pro
ženje pri zračnih puškah je z$Jo 
enostaven in more biti proženje ze
lo lahko ali, kar je najbolj pogosto, 
da se, kot pravijo strelci, »vleče«. 
Zaradi tega se skoro večina strelcev 
zračne puške navadi, da na petelina 
enostavno močno pritisnejo, oziro
ma »pocuknejo« in tudi zadenejo v 
center. Zakaj se s takim proženjem 
pri zračni puški more zadevati v 
center, bom opisal pozneje. Če bo 
strelec tako prožil tudi z vojaško 
puško, ne bo nikoli ničesar dosegel. 
Pri vojaški puški je treba prožiti 
tako, da izvajamo od »noge« s pr
stom na petelina pritisk in to vedno 
močneje in enakomerno. Ta pritjsk 
je treba izvajati toliko časa, da pu
ška enostavno proži, oziroma da nas 
strel preseneti. Tak strel bo vedno 
dober. To je ena glavnih strelskih 
skrivnosti. Potrdilo o obratnem pa 
je, da izkušeni tekmovalci vojaške 
puške, ki se niso borili z zračno pu
ško ter kljub slabemu proženju 
zračne puške z njo ne dosegajo naj
višjih rezultatov in to zato, ker pro
žijo po načinu, ki je potreben pri 
vojaški puški. Jasno je torej, da se 
bomo pri vsakem treningu urili in 
vadili proženja, ki ga zahteva vo
jaška puška. (Konec prihodnjič)

Ljubljana, dne 22. marca. — Danes je bii 
t prostorih Zveze športov Slovenije plenum 
Težkoatletske zveze Slovenije, ki so mu pojeg 
Slanov upravnega odbora prisostvovali tudi 
delegati posameznih klubov. Po izčrpnih po
ročilih predsednika Dolinška, tajnika Groš
lja, blagajnika Cesarja in nadzornega odbo 
ra, se je razvila živahna diskusija, v kateri 
so posmezni govorniki samokritično pregle
dali delo v lanski sezoni in iznesli več kon
kretnih predlogov za dvig te športne panoge. 
Posebno zanimiva sta bila referata tov. Ko
sa o zgodovini dviganja uteži v Sloveniji in 
tov. Lavriča o pomenu in razvoju mladega 
juda.

Trenutno obstaja v Sloveniji 5 težkoatlet- 
skih klubov, od katerih resno delajo samo 
3, in sicer ljubljanski Železničar in Svoboda 
ter mariborski Železničar, ki je ustanovil 
tudi nekako »podružnico« v Lenartu, kar 
je prvi primer podeželskega težkoatletskega 
kluba. Delo v ljubljanskih društvih Krimu 
in Slovanu pa je popolnoma zamrlo. Roko- 
bovci in dvigalci uteži se povsod borijo z 
velikimi težavami. Primanjkuje jim blazin, 
primernih prostorov za treninge in izvežba- 
nih trenerjev, medtem ko je zanimanje za te 
športne panoge med mladino zelo veliko. Iz 
vseh teh razlogov bodo med letom izvedli 
tečaje za trenerje in sodnike ter skušali or
ganizirati čim večje število nastopov. Še več 
skrbi bodo posvetili zdravstveni službi ter 
povezavi z orgaizacijo »Partizan«. 0d pro
pagandnih nastopov v močnih industrijskih 
centrih pa si obetajo razširitev teh športov 
tudi izven Ljubljane in Maribora.

Za skupščino TASJ v Beogradu so izvolili 
dva delegata (Dolinšek in Grošelj), ki bosta 
na tem važnem sestanku zastopala interese 
slovenskih težkoatletov. Posebno važno za 
razvoj juda pa je dejstvo, da so na današ- 
njem plenumu določili tudi posebnega refe

renta za to športno panogo in ji s tem dali 
možnost Se večjega razvoja. Slovenski dele
gati bodo na beograjski skupščini skušali 
doseči tudi izvolitev zveznega organa s tako 
funkcijo.

Upamo, da bo plodna diskusija na današ
njem plenumu v marsičem pripomogla k Še 
večjemu dvigu težkoatletskih panog v Slo
veniji. Tradicije Slovencem ne manjka (spom
nimo se predvojnih rokoborcev Pirherja, Fi
šerja itd.), v mladih državnih prvakih Co
lariču in Rozmanu pa že imamo nove na
slednike. KU

Mariborski Železiničar bo odprl 
rokoborsko šolo

Težkoatletski klub mariborskega Že
lezničarja se je odločil, da bo ponovno 
poživil delo v rokoborski sekciji, ker je 
v tej panogi v zadnjem času delo skoraj 
popolnoma zamrlo. Stari tekmovalci so s- 
svojimi številnimi »križi« že odslužili, 
mlajših pa ni. Edina rešitev bo verjetno 
v novi rokoborski šoli, ki jo namera
vajo odpreti s 1. aprilom po vzrocu od
bojkarske in boksarske šole. Ker bo 
vodnik dolgoletni državni in balkanski 
prvak Drago Fišer, je s tem dano zago
tovilo, da bo šola na primerni strokovni 
ravni.

Oskar Rozman 15 let aktiven
Kolesarski klub Branik pripravlja v maju 

kolesarsko tekmovanje večjega obsega, ki bo 
prirejeno v proslavo 15-letnice aktivnega 
udejstvovanja znanega slovenskega dirkača 
Oskarja Rozmana. Čeprav je že precej v le
tih (vsaj po pojmovanju nešportnikov), je 
Rozman še vedno aktiven, saj smo ga videli 
lani v Mariboru na vseh tekmah vedno v 
borbi za prvo mesto.

Kdo b® i¥il@¥ai kegljaški prvak
Preteklo nedeljo je gostovala na Dunaju 

jugoslovanska kegljaška reprezentanca, ki so 
jo sestavljali 4 Hrvati, 2 Srba in 3 Slovenci, 
ter dosegel pomembno zmago nad Avstrijci 
v mednarodnem slogu. Ta dvoboj je bil zad
nji pred letošnjim svetovnim prvenstvom, 
ki bo v Beogradu od 21. junija dalje, in je 
pokazal, da bo borba med Avstrijci in Jugo
slovani v ospredju zanimanja. Obe reprezen
tanci sta nastopili v veliki kegljaški dvora
ni na trosteznem kegljišču, ki je bilo pred 
kratkim zgrajeno. Naši reprezentanti so bili 
navdušeni nad tehnično opremo kegljišča, 
presenetila pa jih je še posebej specialna 
električna naprava za signalizacijo in nume- 
rator, ki kaže število podrtih kegljev ob vsa
kem lučaju sproti.

Že v soboto sta nastopili mestni reprezen
tanci Beograda in Dunaja, kjer so bili uspeš
nejši gostje in v mednarodnem slogu 6 krat 
200 lučajev mešano zmagali. Najboljši pri 
Beograjčanih je bil Vukasovič z 817 podrtimi 
keglji, pri domačih pa Dohnat z 808.

V nedeljo dopoldne je bi! na sporedu med
mestni dvoboj Novi Sad — Dunaj 6 krat 100 
mešano. Zmagali so Dunajčani 2267:2200.

»Mladi« so se izkazali
Veliko zanimanje je vladalo za srečanje 

Avstrija : Jugoslavija. Že ob prihodu na
Dunaj so naši reprezentanti videli številne 
letake, ki so vabili na tekmo, pa tudi vsi 
časopisi so veliko pisali o tem nastopu. Zato 
ni čudno, da je bila popoldne kegljaška dvo
rana na Hiitteldorferstrasse nabito polna, 
zlasti ker so Dunajčani pričakovali sigurno 
zmago svoje reprezentance. Kakšno pa je bi
lo presenečenje, ko so naši reprezentanti že 
pri tretjem paru dosegli močno vodstvo 
in ga obdržali do konca. Ko je nastopil

Z«ru3ga Jugoslovanov na Dunaju ® Beograd boljši od Novega 
Soda • Od Slovencev najboljši Mariborčan Kobal

Kobal, je bilo v dvorani vse tiho. Bil je 
junak dneva. Z veliko lahkoto je podiral 
keglje, tako da se je eden izmed avstrijskih 
funkcionarjev izrazil takole: »Der Mann ist 
reine Maschine« (mož je pravi stroj). S tem 
je Kobal upravičeno dokazal, da je naj
boljši član reprezentance in tekmovanja 
sploh, saj je podrl 851 kegljev. Zanimivo je 
tudi, da so prav oni, ki so v reprezentanci 
prvič nastopali, dosegli boljše rezultate kot 
»stari gadje«. Smoljanovič, Kružič in Kobal 
so vsi podrli čez 800 kegljev, od »starih« pa 
je bil najboljši Likovnik (790). Dvoboj se je 
končal z zmago jugoslovanske reprezentance 
6316:6240, rezultati so bili pa naslednji:

Jugoslavija (Smoljanovič 803, Domačina 
747, Kobal 851!, Kružič 808, Likovnik 790,
Črnič 779, Hladnik 766, Kombol 772), Av
strija (Baierel 793, Kuba 785, Schiffaner 733,
Czech 819, Porteder 759, Wagner 792, Haid- 
fogel 805, Fehrer 754).

Avstrijci upajo na »boga sreče«
Vodstvu naše reprezentance je torej uspela 

pomladitev reprezentance, saj se je videlo, 
da so prav novi člani reprezentance dosegli 
boljše uspehe. To so Avstrijci tudi priznali.
Dejali pa so, da jim »bog sreče« ni bil 
naklonjen in upajo, da jim bo »bolj naklo
njen« na svetovnem prvenstvu v Beogradu.
So skoraj prepričani v zmago svojega mo
štva in v osvojitev naslova svetovnega prva
ka. Toda prav v poslovilnem govoru jim je 
tov. Križanič v imenu Jugoslovanov zatrdil, 
da se bodo prav tako resno zagrizli v bor
bo in jim skušali prekrižati njihove račune.
Seveda so se kljub takim »obljubam« člani

obeh reprezentanc prijateljsko razšli in si 
želeli mnogo uspeha. Ta mednarodni dvoboj 
pa je skoraj razpršil megle okrog najvišjega 
naslova; morda nismo rekli preveč, če upa
mo, da bo naziv »svetovni prvak« ostal kar 
v Jugoslaviji. Kegelj

Rekord, ki ni rekord
Zagrebški »Narodni šport« je pred krat

kim objavil, da so košarkarji zagrebške
ga Monterja dosegli svojevrsten državni 
rekord, ko so premagali v tekmi odpr
tega prvenstva Zagreba nasprotnike s 
182:37. Vendar ta zmaga ni doslej naj
večja v Jugoslaviji, kajti maroborski 
Branik je lani v tekmovanju slovenske 
lige premagal Usnjarja iz Šoštanja z 
rezultatom 207:42.

Odredovi šprinterji hitrejši
V okviru prireditve za ljubljanske pionirje 

so danes na Prešernovi cesti tekmovali tudi 
ljubljanski atleti v štafeti 6 krat 100 m. Fa
voriti so bili vsekakor Železničarji, ki so 
imeli v svojem moštvu boljše šprinterje. Mo
štvo Odreda (Pokorn, Černe, Rožman, Pe
trovič, Belšak in Bardutzky) pa je bilo bolj 
izenačeno in je s precejšnjim naskokom zma
galo pred štafeto Železničarja in drugo šta
feto Odreda. Pri atletinjah je zmagala štafeta 
Odreda v postavi Marolt, Podobnik in Sta
mejčič.

Turčija s Grčija 1:0
V nadaljevanju nogometnega turnirja 

vojaških reprezentanc v Ankari je Tur
ška reprezentanca premagala Grčijo z 
rezultatom 1:0.

Na plesu v Kulmu
V svetlih salonih hotela Kulma ^se spre

haja gospoda Londona in Edinburga, Pa
riza in Bostona, v Švici so, v deželi je
zikov vsega sveta, zato ni med njimi no
benih meja. In čemu meje? Ali ne ve
ruje ves Kulm v eno samo božanstvo — 
v slovite bob šampione?

To so torej podporniki St. Moritz 
Bobsleigh Cluba. Ta galerija tipov vseh 
narodnosti, od sivolasih starcev v jahal
nih hlačah do mladega sveta v harlekin- 
skih dresih v slogu Picassoa, je priprav
ljena na en sam namig: »Klubu je treba 
denarja!« znova poseči v žep.

Mlada dama iz Philadelphije z nogo v 
mavcu pleše behop. Lep spomin na smu
čišča Corviglie!

Resnobni Indijec razpravlja s pofran- 
cozenim Rusom o bodočnosti njima od
maknjenih narodov.

Korektni Anglež pripoveduje z zano
som v očeh svoji spremljevalki iz Bor- 
deauxa o čudovitih nočeh v Florenci in 
Neaplju.

Trobentači slovitega orkestra — vodi 
ga strasten privrženec boba Bert Camp
bell poveličujejo Jamesa, Armstronga 
in Mezrowa — tri kralje jazza.

*

Pred mikrofonom se je pokazal zgo
vorni kabaretist In zbrani množici iz vseh 
koncev sveta rekel:

»Ladies and gentlemen!
... Ce se madame Faruk, namesto da 

bi prevzela patronat nad festivalom pa
riške kuhinje v Palace hotelu, vozi z bo
bom, je to nedvomno afirmacija našega 
uglednega kluba!«

Smeh med množico.
»Ce Errol Flynn, ta čislani meščan Ho- 

llywooda, ' prihaja med nas, potem to 
tudi za St. Moritz ni vsakdanji dogo
dek!«

Radostno odobravanje.
»Ce se je zdelo filmskemu zvezdniku 

Gregory Pečku vredno odsesti v St. Mo
ritzu, potem je naša dolžnost, da dostoj
no proslavimo po vsem svetu občudova-

OD ST. MORITZA DO LEL0CLA
Piše Matija Maležič

nega junaka iz »Snega na Kilimandžarul« 
Buren aplavz.

Izpiski s skakalne turneje po Švici
»Jutri pa z nami v bob!« je zaklical 

Pečku Bert Campbell, se sukovito obrnil 
in že dirigiral. Na vrsti je bil »Nocturno 
iz Harlema«.

Gregorij Pečk se pelje z bobom
Rečeno storjeno! 2e naslednjega dne 

je bil na startu med mojstri boba iz 
Anglije, Združenih držav ameriških, Ka
nade in Švice tudi Gregory Pečk, junak 
iz filma »The Snows of Kilimanjaro«.

Na pragu St. Moritz Bobsleigh Cluba 
se je pokazal v plašču »Tretjega člove
ka« sekretar Serge Ovsievski in z gla
som bob veterana, ohripelega od večne
ga ukazovanja, zavpil:

»Van Remoortel, posadite našemu Pe
čku jekleno čelado!«

Ukaz je bil pri priči izpolnjen. Med 
množico gledalcev je završalo kot v pa
nju.

Reporterji so se s kamerami v rokah 
na vrat na nos spravili nad hollywood- 
skega »asa« in ga »knipsali« iz vseh poz. 
Contaxi, Retine, Exakte in Leice so v 
hipu opravile svoje.

Najnovejši idol filmskega občinstva 
po vsem svetu, ameriški filmski 
zvezdnik Gregory Pečk (rfaši gle
dalci se ga gotovo spominjajo iz 
filma »Veliki grešnik«, spoznali pa 
ga bodo še v filmu »Sneg s Kili- 
mandžara«) bo morda v kratkem 
postal tudi odličen vozač z bobom. 
Karikaturo tega prominentnega 
igralca je za naš list narisal Rogelj 

Albin

»Bacigalupi, kontrolirajte naprave za 
merjenje časa na startu in cilju . ..

.. . Moore, Nettlefold, mister Peek, 
Dixon — start!« Je s stopnjevanim gla
som vnovič zavpil Serge Ovsievski.

Žica na startu je zazvenela nalik str
gani struni. Drzna trojica šampionov je 
v družbi svojega varovanca Recka s pe
klensko naglico zdrvela po progi.

V pičli minuti in tridesetih sekundah 
so sporočili po zvočniku iz Celerine: 
»Gregory Pečk s tovariši srečno na ci
lju.« Nedolgo za tem se Je Pečk pripe
ljal na start v limunizl in izstopil pred 
štabom saiiktmoriškega boba. Plavolase 
Angležinje, preračunljive Švicarke bi 
temperamentne Italijanke so se spogle
dale.

»Drzen dečko, ta Peok!« je rekla ena 
med njimi.

»Le škoda, da je že poročen!« je kakor 
v odgovor dostavila druga, mnoge pa so 
molčale in ga — občudovale!

Pečk pa se je smejal. Očitno se je tu
di sam veselil svoje zmage.

Tako se rodijo nove ideje
Filmski zvezdnik Errol Flynn, ki je s 

svojo soprogo, oblečeno v plašču iz be
lega krzna, gledal smeje ves ta ceremo
nial, se je obrnil k možaku sivih las 
(verjetno je bil kak filmski režiser ali 
pa finančni veljak z enako domovinsko 
pravico) in mu jel z navdušenjem v očeh 
nekaj dopovedovati. Kdo ve, če se ni v 
tistem hipu v glavah teh mož porodila 
nova ideja: Flynn se bo »spravil« nad 
Viljema Tella, Gregory pečk pa bo svo
jo vožnjo z bobom ponovil pred objek
tivom filmske kamere še v družbi kake 
filmske zvezde, recimo Ave Gardnerjeve. 
Temu bo treba seveda dodati še vse osta-

Z brzin« drvi šii.. u.fžni
bob, v katerem sedi tudi Gregory 

Pečk, v dolino

la rekvizite, ki so za izvedbo filmske 
zgodbe potrebni, kot so to storili v ho- 
Uywoodski verziji Hemingwayevega Kl- 
limandžara. In če bo potrebna pomoč? 
Ne daleč od tu, na obalah Coma, bo 
sloviti Clark Gable. To bo uspeh in hkra
ti sijajna poteza na poti do novih mili
jonov ameriških dolarjev, do novega 
»Oscarja«.

Med obiskom starih znancev v Züriehu 
sem nekaj dni za tem tudi sam gledal 
film »Sneg na Kilimandžaru«. Zdaj sem 
šele razumel vso tisto neonsko reklamo 
za filme s Pečkom v glavnih vlogah, ki 
sem jo videl pred kinematografi v Ve
roni in v Milanu, in tudi ves tisti ble
steči sprejem tega človeka v St. Mo
ritzu. Pozneje me je o tem prepričal še 
Dunaj. Pečk je resničen umetnik — in 
športnik obeneml

(Dalje prihodnjič)



Tekmovanje za »Šarplaninski pokal« Ljubljančani ležerni,
gosli e preostri

OBEREIGNER
Skoplje, 22. marca. Danes je bilo na Sari 

končano tridnevno tekmovanje za šarplanin
ski pokal, katerega sta se poleg Jugoslova
nov Stefeta, Lukanca, Muleja in drugih ude
ležila tudi grška tekmovalca Milordes in 
Sibiropolus in Avstrijca Obereigner in Mark.

Tekmovanje se je pričelo v petek v vele
slalomu. Proga je bila dolga 2200 m z višin
sko razliko 500 metrov. Vrstni red: 1. Obe
reigner 1:27,6, 2. Mulej 1:30,1, 3. Stefe 1:30,3, 
4. Ilija, 5. Mark itd. V slalomu, ki je bil 
v soboto, je zmagal na 700 m dolgi progi 
z višinsko razliko 320 m in vraticami Mulej 
v času 2:08,4 pred Obereignerjem, ki je do
segel čas 2:09,0. Državni prvak v veleslalo
mu in slalomu Janez Stefe je imel smolo in 
je zasedel zaradi izpuščenih vrat šele 15. 
mesto. Pričakovane velike borbe med Mule
jem in Obereignerjem ni bilo v smuku, ker 
je naš Mulej vozil precej slabše od Avstrijca, 
ki je zmagal v rekordnem času 2:09,7 na 
4200 m dolgi progi. Na veliko presenečenje 
je drugo mesto zasedel Jeseničan Jože Kun- 
šiČ s časom *2:15,0, nekaj sekund za njima 
pa sta prišla na cilj tudi Mulej in Stefe. 
V skupnem plasmaju je zmagal Avstrijec 
Obereigner pred Mulejem.

Prvenstvo Maribora v krosu
Maribor, 22. marca. Atletski odbor v 

Mariboru je danes v organizaciji Želez
ničarja izvedel na idealnih terenih Stra- 
žunskega gozda spomladanski kros za 
prvenstvo Maribora. Rezultati — mladin
ci C — 1890 m: 1. Grmovšek (Ž) 6:33, 
2 Kravarič (SSK) 6:39, 3. Kleindienst (2) 
6:44; mladinci D — 2500 m: 1. Vrhovnik
(2) 9:33.0, 2. Itakef (B) 10:03.0, 3. Toplak
(3) 10:03.0; člani — 2500 m: 1. Kralj (2)
9:35, 2. Lah (2) 9:49, 3. Kocbek (2) 10:02; 
člani — 4590 m: 1. Male (2) 16:22, 2. Vel- 
ner (2) 17:21, 3. Rotner (2) 17:32; mla
dinke — 500 m: 1. Podgoršek (B) 2:09, 
2 Knez (B) 2:14.3, 3. Rožanc (B) 2:23; 
članice — 700 m; 1. Homer (B) 3:12, 2. 
Gretar (B) 3:14, 3. Baukner (B) 3:15. V 
ekipnem plasmaju je zasedel prvo mesto 
Železničar 46 točk pred Branikom 30 
točk. E. B.

Prvenstvo Hrvatske v rokoborbi
Varaždin, 22. marca. — Danes je bilo v 

Varaždinu prvenstvo Hrvatske v rokoborbi. 
Med 55 tekmovalci so dosegli naslove prva
kov Hrvatske za leto 1953 naslednji borci: 
muha kategorija: Sviben (L), bantam: 5e- 
*tak (Slaven-Koprivnica), perolahka: Mogu- 
Ijak (L), lahka: Lavicki (L), weiter: Podgo
relec (L), srednja: Verzel (T), poltežka:
Metzner (L), težka: SKtčevič (L). (Mat.)

PTUJSKA DRAVA PRESENETILA
Drava i Branik 17:10 (7:4)

Maribor, 22. marca. Prijateljsko sreča
nje med Branikom in ptujsko Dravo j» 
pokazalo, da se rokomet v Ptuju prav 
lepo razvija. Ptujčani so se odlikovali s 
hitro in požrtvovalno igro in so zaslu
ženo premagali preveč egoistične doma
čine.
Kvalifikacije za zvezno odbojkarsko ligo
Tekstilac i Mladost-Čakovec 3:1

Večkrat slišimo pritožbe o nevzgojenosti 
naših športnikov, predvsem nogometašev. 
Takšne kritike marsikdaj držijo. Toda če 
gremo nekoliko globlje, pridemo do zaključ
ka, da v večini primerov športniki sami niso 
krivi, saj se za njihovo vzgojo danes v klu
bih skoraj nihče ne briga. O neprineipiel- 
nosti v naših klubih, o pojavih tihega pro
fesionalizma, raznih kapranjih, o tem, da 
funkcionarji vidijo le žogo, gole, točke in 
prvo mesto v tej ali oni ligi — vse ostalo 
pa ni važno — o tem bi lahko pisali cele 
strani, vendar za danes samo majhen primer.

Lani sredi decembra je naše uredništvo 
prejelo uraden dopis z žigom, glavo in pod
pisom, ki se v celoti glasi takole:

NOGOMETNI KLUB 
ŽELEZNIČAR, LJUBLJANA

Sekretariat Štev. 249/52 
Ljubljana, 16. dec. 1952.

Uredništvo »Poleta«, Ljubljana
Vljudno prosimo naslov, da objavi v 

eni svojih naslednjih številk naslednji 
dopis:

V želji nepristransko razčistiti primer 
tov. Marjanoviča Miroslava aktivnega 
igralca NK Železničar Ljubljana, je 
uprava NK Železničar sklicala v torek
9. XII. 1952 skupni sestanek igralcev in 
uprave. Na sestanku se je, ob polno
številni udeležbi ugotovilo, da tov. Mar
janovič, vkljub opominom, kaznim in 
vzgojnim nasvetom uprave ni spremenil 
svojega odnosa do soigralcev in uprave. 
Ostal je nediscipliniran, netovariški ter 
je s svojim ponašanjem kvarno vplival 
na ves kolektiv.

Na podlagi zgoraj navedenega je 
uprava NK Železničar, v soglasju z 
igralci, izključila tov. Marjanoviča Miro
slava iz svojih vrst.

Smrt fašizmu — svobodo narodu!
Sekretar: 

Koser Janez 1. r.

Naše uredništvo je ta uraden dopis vzelo 
na znanje. Ker pa je medtem nogometaš 
Marjanovič pristopil' k Odredu in bil za to 
društvo tudi po vseh predpisih regularno 
registriran, je povsem razumljivo, da je naš 
list v 70. številki z dne 28. decembra 1952 
upravičeno zapisal, da je Marjanovič, ki je 
bil zaradi nediscipliniranosti izključen iz 
Železničarja, našel zavetje pri Odredu.

Letos v mesecu januarju pa sta se sestali 
upravi Odreda in Železničarja ter razčistili 
mnoga sporna vprašanja in na tem sestanku 
postavili prvi temeljni kamen bodočemu 
zdravemu sodelovanju med kluboma. Kljub 
temu pa je bilo v zaključkih tega sestanka,

Alpiiici Enotnosti osvojili pokal
Škofja Loka, "r marca. Na Starem 

vrhu se je danes zbralo veliko število 
alpskih tekmovalcev, ki so nastopili v 
veleslalomu za prehodni pokal tovarne 
klobukov Iz Škofje Loke. Na startu je 
bilo 80 tekmovalcev Iz Kranja, škofje 
Loke, Železnikov in Ljubljane. Rezulta
ti — člani: 1. Dernič (E) 1:19.7, 2. Knop 
(E) 1:22.0, 3. Gostinčar (Krim) 1:26.9 Itd., 
mladinci: 1. Janc (E) 1:23.3, 2. Šumi (U) 
1:27.2, 3. Rupnik (E) 1:35.2 itd.; članice: 
Zupančič (U) 1:22.3, 2. Oblak (U) 1:29.0, 
3. Batistič (Zel. Lj.) 1:37.6 Itd. Prehodni 
pokal je osvojila Enotnost pred Kranj
skim Udarnikom.

Perren zmagal v La Molini
Na mednarodnem smučarskem tekmo

vanju v La Molini v Španiji je včeraj 
v slalomu zmagal Švicar Bernard Per
ren s časom 2:26.3 pred De Huertasom 
(Francija) 2:29.7, Perretom (Švica) 2:29.8 
In Burrinljem (Italija) 2:50.6.

Krim : Kranj 2261:2247
Kranj, 22. marca. Današnja tekma 

je bila, glede na njegov položaj na 
lestvici, za ljubljanski Krim zelo 
važna. Proti pričakovanju domačih 
igralcev in gledalcev so končno 
zmago odnesli gostje, kljub temu, da 
je bil Kranj do 75. lučaja zadnjega 
tekmovalca v vodstvu. Krim* 2261 
(Ješe 368, Florenini 369, Krušeč 386, 
Perko 379, Burger 385, Čeferin 374); 
Kranj 2247 (Kavčič 345!, Grom 379, 
Valentar 359, Debeljak 3G0, Marte
lanc 399 in Starc 385).

Kladivnr : Odred 2234:2188
Ljubljana, 22. marca. Na keglji

šču Krima 'in Odreda se je danes 
nadaljevalo slovensko kegljaško pr
venstvo. Kladivar je pripravil lepo 
presenečenje z nepričakovano zma
go nad Odredom. Pri moštvu Kla- 
divarja so bili vsi igralci precej ize
načeni in prav zaradi tega so do
segli pomembno zmago nad Odre
dom. Zaradi slabega metanja Kova
ča in Kačiča je Odred pravzaprav 
zapravil zmago. Kladivar 2234 (Haf- 
ner344, Cerdina 363, Vanovšek 385, 
Hrastnik 388, Truglas 375, Karadjo- 
le 379); Odred 2188 (Zalar 400, Kav
čič 380, Abram 372, Stefe 368, Ko
vač 340, Kačič 328).

Železničar Lj, : Kladivar 
2336:2249

Ljubljanski Železničar si je zopet 
osvojil dve točki z lepo zmago nad 
simpatičnimi Celjani. Pri Železni

ki so jih podpisali vodilni funkcionarji obeh 
društev, nekaj čudnega: namreč — da so ose 
vesti o izključitvi igralcev Marjanoviča in 
Štimaca neresnične.

Se bolj pa je postala vsa ta zadeva čudna 
pred dobrim mesecem, ko sta se letos prvič 
srečala Odred in Železničar. V moštvu Že
lezničarja je namreč igral ponovno Marjano
vič, tako da so se nekateri gledalci že spra
ševali, če si ga je za to tekmo Železničar 
spet izposodil. Isto nedeljo pa je »Polet« pri
občil v službenih vesteh registracijo Marja
noviča za Železničarja. Zadeva je postala na
ravnost zagonetna. »Gordijski vozel« pa je 
pred tednom dni presekal šele predsednik 
NK Železničar, ki je dejal, da Marjanovič 
in Štimac nista bila izključena iz leleznU 
čarja, časopisi pa da so dobili uradno obve
stilo o izključitvi brez vednosti odbora(J?l)

Kaj naj rečemo k vsej tej aferici. Izklju
čen, ni izključen, kriv, ni kriv itd. — to se 
skoraj sliši kot kakšna debata v italijanskem 
parlamentu. No, pa vzemimo, da verjamemo 
zadnji izjavi predsednika NK Železničar, da 
igralca nista bila izključena in da so časo
pisi dobili uradno obvestilo brez vednosti 
odbora. Po pravici povedano se mi zdi ta 
izjava precej šepasta, saj je tajnik Železni
čarja vendar tudi član odbora. Če pa je 
tajnik Koser zares napisal to izjavo na last
no pest, zasluži pošteno mero kazni, saj je 
s takšnim dejanjem močno oškodoval dober 
glas nogometaša Marjanoviča. Vsekakor pa 
ni bila na mestu pripomba člankarja S. M., 
ki je ob tem primeru napisal v »Odredovem 
vestniku«, da so »novinarji naleteli na mi
no«. Menda je res kdo računal, da bodo 
novinarji spet enkrat »darilne žrtve« ob spo
razumu med Odredom in Železničarjem? 
Vsekakor pa je bil dovolj neumen tisti, ki 
je mislil, da bodo novinarji šli kot ovce
na oltar. Jaz bi k tej »mini« prej zapisal,
da je bil to nerodno zagnan bumerang, ki 
se je v loku vrnil in nespretnega lovca 
kresnil po nosu.

Toliko torej o tej izključitvi oziroma ne- 
izključitvi. Seveda nimamo s tem ničesar 
proti tistim poštenim igralcem, funkcionar
jem in trenerjem Železničarja in drugih klu
bov, ki se vesele uspehov, doseženih v res
nično športni borbi, in ki se zavedajo, da
mora tudi v športnih vrstah vladati neka
morala. Te vrstice so namenjene tistim, ki 
se danes skrivajo za hrbte drugih in mislijo, 
da se da danes še vedno v športu početi 
vse, kar se komu zljubi. Takšni funkcionarji 
naj pazijo, da ne bodo nekega dne res sto
pili na »mino«, kajti poštena športna javnost 
postaja z vsakim dnevom močnejši adut in 
bo nedvomno znala pomesti z vsem, kar n$ 
spada n naše športne organizacije.

Prešern Igor

Hrvatsko-slovenska boksarska 
liga

VISOKA ZMAGA JADRANA 
Jadran:Radnik 15:5

Pula, 22. marca. Danes sta se pred pri
bližno 2500 gledalci srečala v IV. kolu 
tekmovanja hrvatsko-slovenske boksar
ske lige moštvi Radnika z Reke in do
mačega Jadrana. Domačini so po lepih 
borbah dosegli nepričakovano visoko 
zmago. Rezultati: muha kategorija: lljin: 
Tomašević 2:0 po točkah, bantam: Bogo- 
jevič:Balon 2:0 k. o., perolahka: Rado- 
hinović:Pavlič 2:0 p. t., lahka: Berha- 
kov:Rakič 2:0 p. t., polwelter: Zlatič:
Mitrovič 1:1, weiter: Ponić:Cirić I. 0:2 
p, t., polsrednja: Romek:Persoglio 2:0 
p. t., srednja: Soklč:Hof 0:2 p. t., pol-
težka: Divjak:Novak 2:0 t. k. 0., težka:
Bolam jič:Sušič 2:0. Cencič
LESTVICA PO NEPOPOLNEM IV. KOLU
Jadran 4 3 9 1 51:29 6
Mladost 2 2 0 0 3G:24 4
Železničar 3 1 0 2 32:28 2
Jedinstvo 2 1 0 1 18:22 2
Itadnik 2 1 0 1 17:23 2
Odred 3 1 0 2 26:34 2
Branik 2 0 0 2 11:29 0

čarju je bil najboljši Likovnik s 419 
podrtimi keglji, sledijo mu Mlakar 
418, Dominko 408, Gabrovšek 391, 
Čadež 356 in Avsec 348. Pri Kladi- 
varju je bil najboljši Karadjole, ki 
je podrl 396 kegljev. Sledijo mu 
Truglas 391, Vanovšek 377, Hrastnik 
371, Gerdina 361 in Zorko 353. Pov
prečje Železničarja je 389 podrtih
kegljev. N. E.

Železničar 9 9 0 0 20.582:19.932 18
Odred il 7 0 4 24.512:24.153 14
Kladivar 12 5 0 7 26.713:27.123 10
Krim 10 5 0 5 22.394:22.687 10
Kranj 10 5 0 5 21.267:22.046 10
Gregorčič 9 4 0 5 20.412:20.110 8
Branik 8 4 0 4 17.995:17.193 8
Ilirija 12 2 0 10 26.189:26.931 4

Današnja nedelja je prinesla precej spre-
memb v lestvici, saj so se nekateri »outsi- 
derjir, kot Kladivar in Krim, z današnjimi 
uspehi prerinili bolj v ospredje.

Strelsko prvenstvo Ljubljane
Ljubljana, 22. marca. Že od 5. marca 

dalje tekmujejo ljubljanske strelske 
družine v sobnem streljanju z zračno 
puško. Tekmovanja se udeležuje 49 mo
štev, nastopa pa čez 900 tekmovalcev, ki 
so doslej v 66 dvobojih dosegli povprečno 
zelo dobre rezultate. Med najboljšimi 
strelskimi družinami sta SD Viktor Av
belj in Aleksander Ranković, saj znaša 
na posameznega člana njihovih ekip 
povprečje 126 doseženih krogov. Tre
nutno je na čelu lestvice Miličnik I., ki 
je imel že štiri nastope, za njim pa Vida 
Pregare, prav tako 4 nastope. Vrstni 
red je do nadaljnjega naslednji: 1. Mi
ličnik I. (4 nastopi, razmerje krogov 
4923:4494), 2. V. Pregare (4 — 4864:4494),
3. Stane Žagar (4 — 4740:3597), 4. Miličnik 
II. (4 — 4694:4035), 5. M. Stepišnik (4 — 
4693:4279), 6. Moreč (4 — 4589:4769), 7.
F. Leskošek (4 — 4399:4765), 8. Tehnik I. 
(4 — 4346:4254), 9. Kajuh (4 — 4332:4543),
10. V. Avbelj (3 — 3791:3503), 11. A. Ran- 
kovič (3 — 3784:3184) itd. — O podrob
nostih tega tekmovanja bomo obširneje 
poročali v eni naslednjih številk. P. F.

Sla vi ja : Rudar 47:22 (24:12)
Trbovlje, 22. marca. — Novoustanovljena 

košarkarska sekcija Slavije, v katero so pri
stopili člani bivšega Krima, je danes nasto
pila proti domačemu Rudarju. Ljubljančani 
so se zlasti odlikovali po točnih metih in 
solidem tehničnem znanju ter slavili visoko 
zmago, za katero imajo največ zaslug vsi 
igralci Slavije. Koše za Slavijo so dali: 
Bohte 14, Urek 6, Žan, Kavčič, Hojs in Star
man po 4 ter Štepec, Potokar, Volkar in 
Plečko po 2. Tekma je bila odigrana na 
prostem, sodila pa sta Pecinič in Marinič.

Svetovni rekord v teku 
na 4 krat 440 y v dvorani

Ameriška štafeta v postavi Whitfield, 
Me Kenly, Stanfielđ in Rhoden je do
segla z rezultatom 3:14.4 nov svetovni 
rekord v štafeti 4X440 y v dvorani.

Bukarešta, 22. marca. V petek se je začelo 
tekmovanje za svetovno prvenstvo v namiz
nem tenisu. V Bukarešto so prispele vse eki
pe pravočasno, le Jugoslaviji, ki je tudi 
favorit na tem prvenstvu, ni uspelo priti 
pravočasno na cilj. Krivdo za to nosi orga
nizator Romunija, ki kljub obljubam ni pra
vočasno dostavila naši ekipi vstopne vize. Na 
protest mednarodne namiznoteniške organi
zacije so Romuni v zadnjem trenutku dovo
lili našim igralcem vstop v Romunijo, ki so 
seveda- takoj odpotovali. Zal pa so se že na 
začetku tekmovanja pokazale posledice na
pornega potovanja, saj so Jugoslovani pri
speli v Bukarešto dve uri pred nastopom. 
Jugoslavijo so zaradi zakasnitve uvrstili v 
drugo skupino, tako da nastopa z Avstrijo, 
CSR, Anglijo. Švico, Kitajsko in Švedsko.

2e v prvi tekmi proti Avstriji so naši 
igralci pokazali vse odKko modernega namiz
nega tenisa in kljub utrujenosti premagali

Ljubljana, 22. marca. Stadion Že
lezničarja v Šiški je bil danes po
novno obkrožen s pestrim vencem 
čez 5.000 ljudi, ki so želeli videti na
stop reprezentance Gornje Avstrije 
v borbi z najboljšo enajstorico 
Ljubljane. Ni se še polegla živah
nost po tekmi mladinskih reprezen
tanc Maribora in Ljubljane, ko sta 
se pojavili na igrišču obe reprezen
tanci, gostje v rdečebelih, domači pa 
v belih dresih, kjer so ju pozdravili 
predstavniki NZS in gostom izročili 
darila.

LJUBLJANA : GORNJA AVSTRIJA 
3:1 (1:0)

Ko je sodnik dal zna,t . začetek, 
so Ljubljančani takoj začeli z napa
dom, vendar so gostje napad brž 
odvrnili, in hitro začeli ogrožati do
mača vrata. Videti je bilo, da bo 
tekma polna zanimivih dogodkov. 
Že prva akcija gostov se je končala 
z nevarnim strelom, ki pa je k sreči 
končal v gol-outu, kmalu za tem pa 
je Brezar, za katerega trdimo, da je 
bil v napadu domačih najuporabnej- 
ši, sijajno preigral obrambo in lepo 
podal žogo pred vrata, toda ostali 
napadalci tega predložka niso izko
ristili.

In spet se je ponovila igra prejš
nje nedelje. Krilska vrsta domačih, 
ki jo je sestavljal Odred, je igrala 
zelo prodorno, zdaj v obrambi, zdaj 
v napadu, toda prave povezave med 
obrambo in napadom ni bilo. Obe 
krili sta dobro izpolnjevali svoje 
naloge in prodirali v nasprotnikovo 
polovico, notranji trio pa je bil pre
počasen in ni znal izkoristiti lepih 
priložnosti. Razen tega je bil v bor
bi z nasprotnikovo obrambo preme
hek in tudi neodločen. To jim se
veda ne bi šteli v zlo zato, ker je 
bila prijateljska tekma, čeprav so 
gostje igrali ostro, kot v borbi za 
točke. Tudi Avstrijci so večkrat hi
tro prodrli v obrambni prostor do
mačinov, toda tudi oni niso imeli 
dobrega strelca, ki bi znal hitro 
speljano akcijo uspešno zaključiti. 
Vse to se je prepletalo po igrišču do 
44. minute, dokler niso Ljubljančani 
izsili kot, ki ga je zelo lepo streljal 
Hader, Toplak pa še lepše usmeril 
žogo v glavo mreže.

Po odmoru se je igra še bolj raz
živela. Domači so bili v polju neko
liko okretnejši, zato pa so gostje za
čeli s pogostejšimi nenadnimi pro
dori, v katerih se je najbolj odliko
val Fuchs, ki je z nevarnimi streli 
večkrat ogrožal domača vrata. Tudi 
levi napadelec Theintz je bil zelo ne
varen. Uspešno je z njima sodeloval 
še desno krilo Gattermayer in ljud
je so zdaj zdaj čakali, da bo prišlo 
do izenačenja. Četrt ure po začetku 
drugega polčasa pa je Toplak zelo 
dobro prodrl v nasprotnikov kazen
ski prostor, kjer pa so ga zrušili. 
Upravičeno enajstmetrovko je Fi- 
skar realiziral na 2:0. Ob tej pri
liki so se gostje pokazali precej 'ne
disciplinirane in je bil sodnik pri
siljen izključiti Fuchsa. Že 2 minuti 
za tem je po prostem strelu Bencik 
žogo izpustil iz rok, srednji napada
lec gostov Hartl pa je zmanjšal re
zultat na 2:1. Igra je postala zelo 
temperamentna, prevladovali pa so 
gostje, ki so z večkratnimi prekrški 
zadrževali napade domačih. Se v 26. 
minuti bi domači lahko povišali re
zultat, ko je Hader prodrl sam pro
ti nasprotnikovim vratom, toda uda
ril je žogo približno iz 6 metrov mi
mo vratnice v out. Sledila je še ena 
enajstmetrovka, ker je desni napa
dalec gostov popolnoma brez po
trebe v kazenskem prostoru zrušil 
Haclerja, Piskar pa je dosegel tretji 
gol in končni rezultat tekme 3:1.

nasprotnika s 5:2. Seveda Avstrija ni bila 
kdove kako resen tekmec našim igralcem, 
toliko bolj pa so bili Jugoslovani depremi- 
rani nad drugim žrebom, saj so morali še 
isti dan, le nekaj nr po tekmi z Avstrijo 
nastopiti proti eni najmočnejših ekip tur
nirja — CSR. Jugoslovani niso uspeli tako 
odlično zaigrati proti Cehoslovakom, ki so, 
kakor kaže, za to prvenstvo sijajno priprav
ljeni. Za Jugoslavijo so nastopili: Harango- 
zo, Dolinar in Vogrinc, za CSR pa Andrea- 
dis, Vanja in Torkar. Jugoslovani so podlegli 
Cehoslovakom s 5:0. Čeprav nam rezultat 
kaže gladko zmago češkoslovaških igralcev, 
nam vendar posamezne igre pričajo, da so 
Jugoslovani zaigrali z vso voljo. Tekmovanje 
se nadaljuje v igri moštev in posameznikov. 
Važnejši rezultati: Anglija : Švedska 5:0,
CSR : Avstrija 5:1, Madžarska : Nemčija 
5:0, Jugoslavija : Avstrija 5:2, CSR : Ju
goslavija 5:0 itd.

Moštvi sta nastopili takole: Gor
nja Avstrija: Schürrer, Sturm, Lem- 
berger, Berbinen, Ausenleitner, 
Strobl, Gattemayer, Fuchs, Hartl, 
Theintz, Mülpück; Ljubljana: Ben
cik, Sočan, Piskar, Zumbar, Lesjak, 
Osrečki, Brezar, Toplak, Kumar, 
Kompoš (Klančišar) Hacler. Sodniki 
Grošelj, mejna Goli in Boškovič vsi 
iz Ljubljane.

Sla vi ja : Rudar 1:0 (0:0)
Ljubljana, 22. marca. — V prvi predtekmi 

sta se danes na igrišču Železničarja v Šiški 
pred 1500 gledalci srečali ekipi trboveljske
ga Rudarja in domače Slavije v prijateljski 
tekmi. V vrstah Rudarja smo danes opazili 
med drugim tudi bivšega igralca Vcleža i* 
Mostarja, Hudarina, ki bo ponovno zastopal 
trboveljske nogometne barve, poleg njega pa 
Še Ahlina, Kosa in ostale igralce, ki so na
stopal za Rudarja v lanskoletnem prvenstve
nem tekmovanju. Igra je bila prvi polča* 
enakovredna, v drugem polčasu pa je Jovo- 
vič z lepim strelom dosegel edini gol in * 
tem tudi zmago za Slavijo.

Ljubljana : Maribor 2:i (1:1) 
(mladinci)

V drugi predtekmi mednarodne tekme 
Zgornja Štajerska:LjubIjana smo imeli 
priliko videti mladinski reprezentanci , 
Maribora in Ljubljane. Ves prvi in dru
gi polčas smo lahko opazovali borbeno 
igro obeh ekip, o katerih pa ne moremo 
trditi, da bi bili v tehničnem pogledu 
kdo ve kaj vredni. Mladim igralcem 
obeh reprezentanc manjkajo še mnogi 
temelji ftogometne igre, v prvi vrsti pa 
točno «dodajanje. Mirno lahko trdimo, 
da so igralci obeh reprezentanc žogo na
bijali kar v tri dni. Čeprav sta obe 
ekipi zamudili več zelo ugodnih prilož
nosti za gole, smo videli na vsej tekmi 
tri gole, od katerih so dva dosegli Ljub
ljančani po Humarju in Lukežiču, enega 
pa Mariborčani, za katerega je bil uspe
šen Krejač. Mariborčani so med drugim 
zapravili tudi zrelo priložnost v drugem 
polčasu, ko je krilec Ban zastreljal 
enajstmetrovko. Sodil je Janežič dobro.

Nemčija : Avstrija 0:0
V Kölnu sta se danes razšli reprezentanci 

Nemčije in Avstrije z neodločenim rezulta
tom 0:0. Igra sama ni bila posebno zanimi
va in pomeni rezultat uspeh Avstrijcev. Pred 
75.000 gledalci je sodil Belgijec Bauwens.

Avstrija B : Nemčija 3:1 (3:1)
Dunaj, 22. marca. Danes je drugemu mo

štvu Avstrije uspelo premagati odgovarja
jočo reprezentanco Nemčije po zanimivi igri 
s 3:1 (3:1). Gole za Avstrijo so dosegli: Hi- 
nesser, Bokou in Haumer, za Nemčijo pa j« 
zabil časten gol Preissler.

Švica : Nizozemska 2:1 (1:1) 
Švica B : Luxemburg 2:2

Nov svetovni rekord v štafeti 
4 krat 100 m

Na velikih plavalnih tekmah v Bruslju 
je francoski štafeti v postavi Bozon, 
Dumesnil, Lusien, Jany uspelo doseči 
nov svetovni rekord v plavanju na 4X100 
metrov mešano. Drugi dan pa so v 
Charleroiu še izboljšali ta rekord z re
zultatom 4:32.7.

Molterer zmagal v Leldbergu
Na smučarskem tekmovanju v Feld- 

bergu je v smuku zmagal Avstrijec Mol
terer z 1:56.1 pred Francozom Simondom 
1:57.4. V slalomu je bil najboljši Nemec 
Obermüller 1:19.4 pred Avstrijcem Hin- 
terseerjem 1:20.8. V alpski kombinaciji 
je zmagal Molterer pred Simondom, pri 
ženskah pa Avstrijka Jaretz pred Nem
ko Lanig. Danes so bili v Feldbergu na 
sporedu smučarski skoki, v katerih je 
zmagal Švicar Däscher pred Nemcem 
Weiler jem. Rezultatov naših tekmoval
cev nismo prejeli.

Hoad prvak Avstralije v tenisu
Mladi Lewis Hoad je s svojo zmago v 

finalu teniškega prvenstva Avstralije 
nad veteranom Johnom Brommwichem 
osvojil naslov teniškega prvaka Avstra
lije na trdih igriščih. Tako je Hoad 
dvakrat prvak Avstralije, kajti skupaj 
s Kenom Rosewallom je Hoad osvojil 
tudi prvenstvo Avstralije v igri parov. 
Hoad je premagal Brommwicha z re
zultatom 7:5, 6:3, 2:6, 9:7.

Na mednarodnem teniškem turnirju y 
Roubaixu je v polfinalu posameznikov 
Američan Budge Petty premagal Belgij
ca Brichanta s 6:1, 5:7, 6:2, Belgijec 
Washer pa Francoza Bernarda s 6:3 in 
9:7. V finalu je Petty premagal Washerja 
s 5:7, 11:9, 6:1 in 6:3. V finalni igri parov 
sta Patty in Bernard premagala Washer
ja in Brishana s 6:4, 6:4.

Carruthers obranil naslov 
svetovnega prvaka

Včeraj sta se v Johannesburgu v Juž
ni Afriki srečala v borbi za naslov sve
tovnega prvaka petelinje kategorije Av
stralec Jimmy Carruthers in domačin 
Vic Toweel. V prvi rundi je bila borba 
še zelo mlačna, ker sta oba boksarja 
»študirala« drug drugega. V tretji rundi 
je Avstralec prevzel iniciativo in začel 
ostro napadati. V naslednjih rundah sta 
oba boksarja izmenjala precej težkih 
udarcev, vendar je bil Avstralec neko
liko boljši in je vodil že s precejšnjo 
razliko v točkah. V 10. rundi je Carrut
hers zadel Toweela s precizno serijo 
udarcev ter ga podri na tla. Toweel se 
do »deset« ni dvignil in je torej borbo 
izgubil s k. o.

ODBOJKA
Partizan : Montpellier 3:2

Kegljaško prvenstvo Slovenije v mednarodnem slogu

Presertefliiv uspeh KRIMA

Bralci POLETA,
pozor na prihodnjo številko!

Svetovno oamizoeleniško prvenstvo



Priloga Poleta št. 12

DOPOLNILA
k pravilom nogometne igre za I. 1953

Sestavil: Lado Maccoratti

Izredno hitra razvojna pot nogometa je neogibno 
povzročila, da so se z razvojem množile tudi napake, ki so 
jih delali igralci, sodniki, trenerji in društva. Napake, ki 
smo jih delali vsi, so bile posledica neenotne razlage pravil, 
katera je vsak obravnaval po svoje.

Razni ukrepi, ki so jih uvajale zveze, niso dosegli 
zaželenega uspeha. Različno uporabljanje pravil je naletelo 
na težave zlasti na svetovnih prvenstvih in na olimpiadah, 
kjer so nastopala društva raznih nacionalnih zvez.

1 udi pred zadnjo olimpiado v Helsinkiju je FIFA 
obširno obravnavala predloge posameznih včlanjenih zvez 
ter pooblastila arbitražno komisijo, naj uvede potrebne 
ukrepe, da se bodo pravila uporabljala enotno.

Arbitražna komisija je zasedala v času od 23. do 27. 
junija 19?2 v Makulenu (Švica). Proučila je vse predloge 
ter objavila zaključke, ki obsegajo predvsem točno razlago 
posameznih določil gjede igranja in glede sojenja nogo
metnih tekem.

Zveza nogometnih sodnikov Jugoslavije je sklicala 
v mesecu februarju na skupni posvet najboljše sodniške 
inštruktorje in nogometne sodnike z namenom, da se pro
učijo zaključki arbitražne komisije ter pravilno prenesejo 
na sodnike, igralce in društva.

Nogomet je od vseh športnih panog prav gotovo naj
borbenejši. Neposredna borba, nepretrgano igralčevo bor-
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bejio razpoloženje in neogibni telesni dotiki in udari z na
sprotnim igralcem povzročijo pogosto skušnjave, ki za
peljejo igralce z razdražljivim značajem v pregreške.

Zaradi takih pregreškov mnogi trdijo, da je nogomet 
surova igra. Če bi bil ta učitek upravičen, potem bi morala 
imeti nogometna igra že v svojem bistvu posebnost, ki bi 
igralce silila v surova dejanja. To pa ni res!

Kdor pozna pravila nogometne igre, dobro ve, da pre
povedujejo vsako zahrbtno in surovo dejanje. Iz tega je 
torej razvidno, da so za surovosti, ki se dogajajo na igri
ščih, odgovorni le preveč »razgreti« igralci.

Poleg igralcev pa so odgovorni za nezdrave pojave v 
nogometu tudi sodniki, ki so doslej vse premalo skrbeli, da 
bi se igralo po pravilih. V bojazni za osebno varnost so 
bili popustljivi in premalo odločni, kar so v neštetih pri
merih izrabljali igralci in funkcionarji.

Če hočemo, da bo nogomet ostal v okviru telesne vzgoje 
poštena in borbena igra brez surovosti, moramo z vso 
odločnostjo uvesti mere, da bi odstranili z igrišč vse, kar 
je nezdravega. Sodniki smo za to trdno odločeni!

Proti kričačem in neodgovornim izpadom se moramo 
boriti vsi odločno in tako dolgo, da jih bomo odpravili. Le 
takrat, ko se bodo sodniki počutili varne, bodo lahko od
ločali brez kakršnih koli vplivov.

Ker je nujno potrebno, da se z vsemi spremembami 
v pravilih in z zaključki zveze nogometnih sodnikov Jugo
slavije seznanijo poleg sodnikov tudi igralci, trenerji in 
društva, se je naša sodniška zveza odločila, da bo s pre
davanji in seminarji tolmačila te zaključke vsem, ki so 
v kakršnem koli dotiku z nogometnim športom sploh.

Zaradi preglednosti smo zbrali vse razlage in vse spre
membe pravil, ki jih je FIFA v zadnjih letih objavila. 
Poleg teh pa objavljamo še razne zaključke, ki so sicer že 
starejšega datuma, pa jih nismo pravilno uporabljali.

Člen 1
Določila čl. 1 so jasna. Dotaknil bi se le razlage v zvezi 

z zaznamovanjem igrišča, vrat in mreže.
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ZAZNAMOVANJE
Črte na igrišču pripadajo tistemu prostoru, ki ga za

znamujejo, to je prečne in vzdolžne črte k igrišču, črte 
kazenskega prostora v kazenski prostor itd.

Za črte je v pravilu predpisana največja širina 12 cm, 
ni pa dojočena najmanjša širina, ker je to prepuščeno na
cionalnim zvezam. V zvezi s tem sta značilna dva odgovora 
FIFE:

1. Ali je lahko prečna črta v vratih ožja, kot širina 
stebričev?

Odgovor: Ne! Črta mora biti prav toliko, široka, kot 
stebriča!

3. Ali je vzdolžna črta lahko ožja, kot prečna?
Odgovor: Nobenega razloga ni, da ne bi smela biti 

vzdolžna črta ožja, kot prečna!
Nogometna zveza Jugoslavije je določila, da so 'črte 

lahko široke od 8 do 12 cm.

Pravila jasno pravijo, da stebriča in prečke ne smejo 
biti zaokroženi!

Po najnovejši spremembi FIFE je dovoljeno uporabljati 
oglate, okrogle in eliptične oblike, kar lahko nacionalne 
zveze uvedejo po svoji uvidevnosti, toda pod'pogojem, da 
se mora tekmovanje, začeto na igriščih z okroglimi stebriči, 
nadaljevati in končati na igriščih, ki imajo okrogle stebriče.

Dimenzije za stebriče so:

Ker naša zveza v tem pogledu še ni dala nobene po
sebne odločitve, velja za nas še vedno določilo o oglatih 
stebričih 12/12 cm.

FIFA izrečno prepoveduje uporabo lahkih kovin ali 
betona za izdelavo stebričev.

VRATA

oglati
okrogli
eliptični

12/12 cm
0 12 cm

8/12 cm
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MREŽA
Mreža na vratih ni posebej predpisana.
Nogometna zveza Jugoslavije pa je izdala dne 17. XI. 

1949 naslednje določilo:
Tekme zvezne in republiške lige ter tekme mladinskih 

moštev, ki se igrajo za državno prvenstvo, se ne smejo 
igrati na igriščih, kjer vrata nimajo predpisanih mrež.

Mreža mora biti pri vrhu 50 cm, spodaj pa 1.50 m od
daljena od prečke in pritrjena tako, da so vsi nosilci in 
opore z zunanje strani. Žične mreže niso dovoljene.

Člen 2
ŽOGA

Sodniki so premalo pozorni na določila o žogi glede 
velikosti (obsega) in glede teže.

Novo določilo pravi:
1. Sodniki so dolžni skrbeti, da odgovarja žoga v teži 

in velikosti predpisom v pravilih. Sodnik sme dovoliti za
menjav^) žoge samo takrat, kadar je nepravilna. To določilo 
ne velja za nočne tekme.

Pravilo pravi, da mora biti zunanji del žoge usnjen. 
Poda z odločitvijo arbitražne komisije je dovoljena upo
raba žoge iz plastične mase, ki kaže nekatere prednosti 
zlasti glede cehe, trajanja in opijanja vode.

Žoga iz plastične mase je sedaj na poizkušnji pri vseh 
zvezah, včlanjenih v FIFA — tako tudi pri nas. Dokončna 
odločitev bo izrečena po zaslišanju nacionalnih zvez.

Za tekme mladinskih moštev je dovoljena uporaba 
manjše žoge, obsega 65—66 cm in teže 340—360 g (FSj, 17'. 
XI. 1949).

Člen 3
ŠTEVILO IGRALCEV ^

Najmanjše število igralcev, s katerimi lahko moštvo 
nastopi, je 7, od katerih pa mora.biti eden vratar.

Če se število igralcev med tekmo iz kakršnegakoli 
vzroka zmanjša na manj kot 7, se tekma prekine.
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Y prvenstvenih tekmah ni dovoljeno zamenjati poško
dovanega igralca. Z najnovejšo odločitvijo komisije za sod
niška vprašanja je prepuščeno nacionalnim zvezam, da 
sprejmejo ali pa ne, predlog, naj bi se dovolila tudi na 
prvenstvenih tekmah zamenjava vratarja v celi igri 
in enega igralca v prvem polčasu, če gre za primer 
poškodbe.

Z odločitvijo I. B. z dne 9. VI. 1951 je to začasno dovo
ljeno na mednarodnih mladinskih turnirjih.

Na prijateljskih tekmah je dovoljena zamenjava treh 
igralcev in sicer vratarja in enega igralca v celi tekmi in 
epega igralca v prvem polčasu.

Poškodovanega igralca sodnik ne more prisiliti k temu, 
da bi zapustil igrišče. V. takem primeru odloča sam igralec, 
kapetan ali trener.

Člen 4
OPREMA IGRALCEV

I. B. je na seji dne 9. VI. 1951 nekoliko spremenil dolo
čilo o obutvi, ki se glasi:

Igralec ne sme nositi nič takega; kar bi moglo biti v 
kateremkoli pogledu nevarno za drugega igralca. Obutev 
mora ustrezati sledečim predpisom: vsi pasovi in krpice 
morajo biti usnjeni ali iz mehkega gumija. Žeblji morajo 
biti popolnoma zabiti v usnje ali gumi.

Pasovi morajo biti pritrjeni po vsej širini podplata, biti 
morajo ploščati in ne ostrih robov ter vsaj 12 mm široki. 
Krpice na podplatih morajo biti ploščate ali 'okrogle s pre
merom vsaj 12 mm. Pasovi in krpice, če so oboji nameščeni, 
se smejo uporabljati le pod pogojem, da skupaj ustrezajo 
določilom tega pravila in ne smejo biti višji kot 18 mm.

Na obutvi ne sme biti nobenih kovinskih delov, čeprav 
bi bili pokriti z usnjem, razen kovinskih matic za pritrditev 
krpic, če se take uporabljajo.

Z odločitvijo Nogometne zveze Jugoslavije dne 17. XI. 
1949 je predpisano, da morajo imeti igralci na majicah 
številke. Če igralci nimajo številk, mora sodnik to navesti 
v poročilu.
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Člen 5
SODNIK

Skrb, da se igra po pravilih, je odpadla na sodnika, 
katerega dolžnosti in pravice so predpisane v 5. členu nogo
metnih pravil.

Sodnik je edina oseba, ki vodi igro, čeprav mu pri tem 
pomagata mejna sodnika ob vzdolžnih črtah igrišča. Nje
gova osnovna dolžnost je temeljito obvladanje vseh pravil 
in določil nogometne igre ter spretno kretanje po igrišču, 
tako, da bo vedno v neposredni bližini dogodkov. Njemu so 
zaupana široka pooblastila. Po členu 5. je sodnik nesebičen 
razsodnik, merilec časa in zapisnikar; on predstavlja na 
igrišču pravzaprav sodniški kolegij v eni osebi. Z žvižgom 
prekine igro, z drugim jo nadaljuje. Poleg tega je tudi 
čuvar, ki mora paziti, da je na igrišču red in mir.

Vse te dolžnosti se združujejo v eni osebi, kateri je 
določen za razsojanje izredno kratek rok 1 do 2 sekund. V 
tem času mora prekiniti igro, sestaviti obtožbo, izreči pra
vilno in nepristransko razsodbo brez zasliševanja ter na
daljevati s tekmo. To je poglavitna dolžnost sodnika kot 
razsodnika. Skrbeti mora, da se pravilno uveljavljajo pra
vila igre, in rešiti vse morebitne spore. Njegove odločitve 
v zvezi z igro so dokončne in neoporečne, njegova oblast 
neomejena. Nujno je, da pride pri izreku kazni do proti
slovja med besedami in smislom pravil.

Sodnik naj se načelno ne meša v igro, dokler se le-ta 
odvija v duhu pravil. Toda če postanejo igralci neposlušni 
ali pa je igra prestopila normalen tek, mora posredovati.

Ostati mora hladen med razgretimi igralci. Upošteva 
naj olajševalne in obtežilne okolnosti t. j. izreče naj strožjo 
kazen, če je zaradi prestopka prišlo do težje telesne po 
škodbe.

Odlika dobrega sodnika je, da skrajša svoje interven
cije na minimum ter mora zato predvsem preudariti: 

kdaj in zakaj mora igro prekiniti ter 
kako igro po najkrajši prekinitvi nadaljevati.
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Če se ravnajo igralci po pravilih, mu ni težko. Drugače 
pa je, če nastopijo nepredvideni slučaji.

Naj jih nekaj navedem:
nešportno vedenje in napačno stališče igralcev zaradi 

nepoznavanja pravil;
taktika zavlačevanja, t. j. da se igra čim kasneje na

daljuje: brcanje žoge po prekinitvi, zavlačevanje izvedbe 
prostih udarcev itd.

če igrajo igralci za zmago za vsako ceno in pri tem za
nemarijo korektnost igranja;

če se preprečuje igranje nasprotniku, namesto da bi se 
prikazala poštena igra.

V takih primerih mora sodnik ravnati v duhu pravil. 
Pravila so namreč splošna in združujejo vse zdrave smer
nice. Sodnikova dolžnost pa je, da jih z največjo vestnostjo 
pravilno uporablja ter pri tem ne zanemari dejstva, ki mu 
mora biti v vsakem primeru vodilno.

Da bo sodnik vse te naloge lahko pošteno in dosledno 
izvršil, je treba nujno zavarovati njegovo osebno varnost 
in avtoriteto. Samo pod temi pogoji bo sodnik lahko vodil 
tekmo mirno, resno, nepristransko in vestno.

Sodnik mora biti predvsem značajen. To pomeni imeti 
smisel za odgovornost, hrabrost in doslednost. Morebitne 
pritožbe igralcev ali funkcionarjev oz. gledalcev ga ne sme
jo omajati, da bo odstopil od pravilne odločitve, izrečene 
v smislu pravil.

V zvezi s tem pa mora sodnik posredovati izključno na 
podlagi ugotovljenih dejstev in ne morda delati zaključke 
na podlagi namišljenih napak, ki jih samo sluti, ni pa o njih 
prepričan. Taki primeri bi lahko privedli do še večje ne
discipline in omajali njegov ugled.

Ni dovolj samo poznati pravila, važnejše je biti hraber 
za pravilno odločanje in nepristransko vodenje tekme.

Biti značajen pomeni torej, biti pogumen in brez strahu 
ter nepristransko predvzeti vse mere, da se pravila pravilno 
uporabljajo.

Poleg vrlin -v značaju, ki so lastnost dobrega sodnika, 
mora biti sodnik tudi v dobri fizični kondiciji, da lahko v
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neposredni bližini odloča, kor je le v takem primeru avtori
tativno.

V kvaliteti bo uspel le tisti sodnik, ki ima poleg našte
tih lastnosti še občutek samokritičnosti, hiter refleks in 
psihološke vrline, da v nastalih situacijah daje le bistvene 
odločitve.

V posebnem odnosu do člena 12., ki daje pravzaprav 
karakter nogometne igre, mora sodnik vedeti, da ima igra
lec žogo lahko vedno v svoji oblasti in da se v ta namen 
lahko poslužuje vseh dovoljenih sredstev. Enako uporabi 
lahko tudi nasprotnik vsa dovoljena sredstva, da mu žogo 
vzame, ali poskuša odvzeti. Nepravilno pa je spodtikanje, 
udarjanje ali suvanje ter nepravilno odrivanje. Pravilno 
in pošteno je samo odrivanje od žoge z ramo ob ramo.

Ni dovolj, da sodnik ugotavlja le prestopke, ugotoviti 
mora predvsem namen. Nenamernih prestopkov sodnik ne 
kaznuje. Ne moremo na nasprotnika slučajno skočiti. Skok 
na nasprotnika je vedno nameren.

Svoji telesni zmogljivosti naj sodnik prilagodi tudi po
trebno fizično priprivo. V nobenem primeru ne sme zane
mariti lastne higiene.

Na igrišču naj sodnik opusti nepotrebno gestikuliranje 
ter naj mirno in neopazno opravlja svojo dolžnost. Piščalko 
naj uporablja pravilno, saj ni kretnik ali premikač.

V zvezi z naštetimi načelnimi ugotovitvami, so bili na 
sestanku sodnikov sprejeti naslednji zaključki:

1. sodniki so dolžni skrbeti za svojo stalno fizično kon
dicijo; nepripravljenih sodnikov naj sodniški odbori ne do
ločajo za sojenje;

2. glede na važno vlogo mejnih sodnikov sp sodniški 
odbori dolžni na ligaške tekme v manjša mesta, kjer ni na 
razpolago izkušenih sodnikov, določati mejne sodnike iz 
drugih mest;

3. sodniki so dolžni polagati več pozornosti na obleko. 
V poročilih o kontroli sojenja je treba obvezno poročati 
tudi o tem, kako je bil sodnik oblečen;
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4. T primerili, če bi bilo to potrebno, naj sodnik urad
nemu poročilu -o tekmi priloži še obširen popis dogodkov, 
ki bi zahtevali podrobnejše pojasnilo;

5. sodnik, ki bi se pri izreku odločitve skliceval na mej
nega sodnika ter s tem v zvezi pokazal nanj, oz. obratno, 
če bi to napravil mejni sodnik, bo klican na odgovornost in 
kaznovan;

6. sodniki so dolžni po vsakem doseženem golu pogledati 
na mejnega sodnika, da se tako 'prepričajo, če ni bilo pri 
tem kakšne nepravilnosti;

7. določilo o prednosti naj sodniki dosledno upoštevajo 
povsod na igrišču, ne glede na prostor, kjer se odigravajo 
dogodki. Sodnik naf po prostem preudarku odloči, kda j bo 
določilo o prednosti uporabil in kdaj ne. Kadar sodnik od
loča po prostem preudarku, morajo biti te odločitve v 
skladu z obstoječimi pravili;

8. sodnik mora nadomestiti izgubljeni čas ter o tem 
obvestiti mejne sodnike in kapetane moštev pred nadalje
vanjem igre;

9. v primeru težje poškodbe igralca je sodnik dolžan 
skrbeti za to, da igralca odnesejo z igrišča. Prekinjeno igro 
nadaljuje s sodniško žogo. Če pa je igralec le laže poško
dovan, se mu lahko nudi pomoč, kadar je igra prekinjena. 
To velja prav tako za vratarja, ki v tem pogledu ne uživa 
nobene posebne zaščite;

10. sodnik je dolžan voditi zapiske o opominih igralcev 
ter o drugih dogodkih med igro.

Člen 6
MEJNI SODNIKI

Večjo skrb je treba posvetiti določanju mejnih sodni
kov, zlasti pri tekmah zvezne lige. Oceno njihovega sodelo
vanja je treba vnesti v poročilo o kontroli sojenja.

Posebno pa je bilo poudarjeno:
da naj bo položaj mejnih sodnikov v liniji predzadnjega 

igralca obrambe;
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da naj mejni sodniki pri metanju žoge iz outa pazijo 
le na to, kje in kako stoji metalec, pravilnost meta pa naj 
ocenjuje glavni sodnik;

da naj se vsi mejni sodniki obvezno poslužujejo pred
pisanih znakov oz. tistih, za katere so se pred tekmo s 
sodnikom dogovorili;

da naj mejni sodniki dajejo znake z zastavico po pred
hodnem dogovoru s sodnikom. V primerih pa, ko prekrška 
ni bilo in obstoji morebitni sum, naj to javijo sodniku z 
drugo roko, torej: vsn kar je — z zastavico, to kar ni — 
z roko.

Mnogo je bilo govora, kako naj se sodnik postavlja na 
igrišču, da bi bil dogodkom bliže. V tem pogledu ni bil do
sežen sporazum, ker so bila mišljenja deljena. Poudarjeno 
je bilo osnovno načelo: da naj sodnik sodi tako, da bo soje
nje v redu, ne glede na to, ali sodi po diagonalnem sistemu, 
ali uporablja kak drug način spremljanja dogodkov. Pri
poročeno pa je bilo, da naj sodnik nikdar ne odredi obeh 
mejnih sodnikov na eno stran igrišča, ker je to v osnovi 
napačno. Če ga dogodki potegnejo bolj vzdolž proti sredini 
igrišča, ostane v takem primeru cela vzdolžna črta na nje
govi strani brez pravega nadzorstva.

Sodniki naj torej spremljajo dogodke po svoji uvidev
nosti tako, da bodo dosegli pri sojenju najboljši uspeh. 
Vsakdo bo pač sodil tako, kot mu najbolj prija.

Mimogrede povedano tudi na seji v Makulenu ni bil do
sežen sporazum glede enotnosti v tem vprašanju. Kombina
cija obeh načinov bo verjetno najboljši izhod!

Člen 7
TRAJANJE IGRE

Pri določanju trajanja igre lahko govorimo o nasled
njih napakah:

1. sodnik je skrajšal prvi polčas;
2. sodnik je podaljšal prvi polčas in
3. sodnik je podaljšal drugi polčas.
Če je sodnik pomotoma skrajšal prvi polčas in to na

knadno ugotovi, naj pokliče nastopajoči moštvi ponovno
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na igrišče, da odigrata še manjkajoči čas prvega dela igre. 
Kolikor to zaradi tehničnili zaprek ne bi bilo mogoče iz
vesti takoj, naj to opravi pred začetkom drugega polčasa.

Če je sodnik pomotoma podaljšal prvi polčas, ne sme 
tega upoštevati v drugem polčasu. Njegova dolžnost je, da 
v poročilu to navede, istočasno z najznačilnejšimi dogodki
v tem podaljšku. , .

Če pa sodnik pomotoma podaljša drugi polčas, ne more 
ničesar drugega, kot to navesti v poročilu o tekmi.

Člen 8
ZAČETEK IGRE

Na sodnikov znak se začne igra /. začetnim udarcem v 
nasprotnikovo polovico igrišča.

Vse prestopke igralcev, storjene po znaku za začetek, 
ki zahtevajo kazen izključenja, bo sodnik kaznoval tako, 
da .izključenih igralcev ne ho mogoče več zamenjati. Do 
sodnikovega znaka izključeni igralci se lahko zamenjajo.

Člen 9
ŽOGA JE V IGRI ALI IZVEN IGRE

Ne bo odveč, če na kratko ponovimo, kdaj je 
žoga v igri:

1. pri začetnem udarcu: ko je udarjena v nasprotnikovo 
polovico igrišča in je prevalila pot svojega obsega;

2. pri udarcu od vrat: ko je zapustila kazenski prostor;
3. pri vseh ostalih prostih udarcih: ko je prevalila pot

svojega obsega; .
4. pri metu iz outa: ko je zapustila roki metalca in pre

šla vzdolžno črto;
5. pri sodniški žogi: ko se dotakne tal.

Člen 10
KDAJ JE DOSEŽEN GOL

Pravila jasno pravijo, da se v nobenem primeru ne 
more priznati gol, če ni cela žoga prešla prečno črto v vratih.
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Pravilo pa ima naslednje dopolnilo:
Sodnik naj prizna gol, ki bi bil dosežen nehote, t- j. za

radi slučajnega igranja z roko, ne glede na to, katera 
stranka ga je dosegla.

Nadalje:
V položaju, ko vratar ne bi mogel braniti na gol usmer

jene žoge, pa se je pred prestopom prečne črte dotakne z 
nogo gledalec, ki je skočil v igrišče z namenom, da bi pre
prečil gol in mu to ni uspelo, marveč je žoga kljub temu 
preko njegove noge šla v vrata, bo sodnik doseženi gol pri
znal (FIFA 15. VI. 1951).

Člen 11 
OFFSIDE

Ta člen nalaga mejnim sodnikom, da so; dolžni dati znak 
za offside samo takrat, kadar gre za aktivni offside.

Novo pa je določilo:
Igralec, ki je zapustil igrišče z namenom, da se ubrani 

vpliva na offside, se ne sme vrniti v igro, dokler dotična 
faza igre ni zaključena oz. razčiščena. Če stopi na igrišče 
prej, bo kaznovan zaradi nešportnega vedenja, ne glede na 
to, katero moštvo je poslednje igralo z žogo.

Dopolnitev pravil v čl. li.
Korekcija pravil, izvršena v Paliču (stran 75 pravil igre 

t950), ki se glasi:
»ako prethodno nije uticao na igru« naj se črta ter vpiše:
»ukoliko lopta nije upučena neposredno u njegovem 

pravcu«.
Člen 12

PRESTOPKI IN NEŠPORTNO VEDENJE
Nogomet je moška, ostra in borbena igra, v kateri je 

igralcem dovoljena uporaba telesne moči.
Da bi borba ostala v mejah dovoljenega, je v členu 12. 

pravil točno določeno, kdaj in kako se sme igralca napadati 
(rempliati), prav tako pa so nakazani tudi prekrški in ne
pravilnosti, ki v igri lahko nastopijo. Posebno poglavje ob
ravnava športno vedenje.
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Io je člen v pravilih, ki daje karakter nogometni igri. 
Če prav igramo, je nogomet najlepša in najmikavnejša med 
vsemi igrami, če pa igramo- surovo, je zoprna. Zato naj 
sodnik dopusti iskreno in pošteno igranje, vsako surovost 
in zvijačnost pa naj v kali zatre. To sta dva vidika, ki naj 
odločata pri sojenju vsake tekme.

Res je, da je najteže doseči enotno presojo v ocenje
vanju dovoljenega in prepovedanega, toda pod krinko svo
bodnega sodnikovega preudarka se ne smejo skrivati slabo
sti in napake sodnikov, ki prav pri tej oceni največ grešijo.

Ne bo odveč, če se prav pri tem členu zadržimo nekoliko 
dalje. i

Nedvomno so sodniki mnogo krivi, če govorimo pri nas 
o grobostih in surovostih na nogometnih igriščih. Sodniki, 
katerih dojžnost je, da skrbjo za red in disciplino na igri
ščih, niso vedno kos poverjeni nalogi.

Po ostrosti bi tekme lahko razdelili v štiri skupine:
t. mlačna igra, t. j. nogomet brez posebnega prizadeva

nja in brez požrtvovalnbsti;
2. požrtvovalna igra, t. j. nogomet s polnim prizadeva

njem, toda brez ostrosti;
3. ostra igra, t. j. nogomet s polno požrtvovalnostjo in 

ostrostjo, toda brez grobosti in
4. surova igra, t. j. nogomet, ki je prekoračil meje do

voljene ostre igre in kjer se ostrost odraža na telesu na
sprotnika.

Temperamentu naših igralcev odgovarja požrtvovalna 
in ostra igra. Sodniki so dolžni, da temu prilagodijo svoje 
sojenje. Njihova dolžnost je, da pravilno precenijo videz 
igre in posredujejo vedno in samo takrat, kadar gre za 
namerne prekrške.

Sodnik v nobenem primeru ne sme zavirati normalnega 
poteka igre, dokler je igra v mejah dostojnosti; pravočasno 
pa mora preprečiti nešportne izpade in nepravilnosti.

Igralca je treba kaznovati, če namenoma:
a) nasprotnika brcne, udari ali naskoči;
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b) nasprotniku postavi nogo, prL čemer je treba raz
umeti zrušenje nasprotnika ali tudi že sam poskus z upo
rabo nog, ali če se pripogiba pred ali za nasprotnikom;

c) če se dotakne žoge z roko, t. j. da jo z roko ah laktjo 
zaustavi, vrže ali suva (to ne velja za vratarja v njegovem 
kazenskem prostoru);

d) nasprotnika z roko ali iztegnjeno laktjo drži ali suva;
. e) na močan ali nevaren način odriva (rempla) oziroma

odriva nasprotnika od zadaj, ne da bi ga slednji oviral.
Za vse naštete prestopke je kazen direktni prosti udarec.
Igralca pa je treba kaznovati tudi;
1. če igra na način, ki je po mišljenju sodnika nevaren, 

n. pr. skuša z nogo udariti žogo, ki jo drži vratar;
2. če pravilno napada igralca brez žoge oz. če žoga ni 

v njegovi bližini in on ne poizkuša, da bi igral z žogo;
3. če igralec, ki ne igra z žogo, hote ovira (zapira)- na

sprotnika s tem, da priteče med nasprotnika in žogo in se 
tako postavi, da mu zapira pot;

4 če odriva v vratarjevem prostoru vratarja, ki nima 
žoge in ne zapira nasprotnika in

5. če vratar nosi žogo, t. j. napravi z njo več kot 4 ko
rake, ne da bi jo medtem vrgel na zemljo.

Za vse te prestopke bo sodnik odredil indirektni prosti 
udarec.

Ker je izmed naštetih primerov novo samo določilo pod 
točko 3., nekoliko pojasnil:

Pri upoštevanju določila o namernem oviranju je treba 
ravnati oprezno, zlasti v tem, da ga ne zamenjamo z ovira
njem, ki je v igri dovoljeno oz. z oviranjem, ki ni bilo iz
vršeno hote ter je treba predvsem ugotoviti, če se je s tem 
izmenjal značaj igre. Na drugi strani pa novo določilo ne 
moremo smatrati za neko milejšo alternativo obravnavanja 
prekrškov po čl. 12. Vsak prestopek držanja ali odrivanja, 
če je bil storjen hote, moramo kaznovati z direktnim pro
stim udarcem, oz. v kazenskem prostoru s kazenskim 
udarcem.
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Kakšen pa je ta prestopek »oviranja?«
V nogometni igri je običajno, da pride igralec v položaj 

med nasprotnika in žogo; v večini primerov je to povsem 
naravno in dostojno. On želi igrati z žogo in uporablja do
voljene kretnje, da obdrži žogo ali da pride do nje.

Če predpostavljamo, da je v tako imenovanem »igralnem 
prostoru« (playing distance) — t. j. v oddaljenosti ca. 2 do 
5 m od igralca in ugotovimo njegovo težnjo, da bi prišel do 
žoge ali do nasprotnika, potem je to povsem pravilno in do
stojno.

Če pa žoga ni v »igralnem prostoru« in si igralec na 
kakršenkoli način ne prizadeva, da bi prišel do žoge, šele 
nastane možnost za izvršitev tega novega prestopka. Po
sebno je treba poudariti, da kaznujemo le namerne pre
stopke. Lahko se zgodi, da se igralec najde na poti nasprot
niku, ne da bi igral z žogo; zaradi tega ga še ne bomo dolžili, 
da ga namerno ovira.

Razsodnost in zdrav razum nam pomagata pri razliko
vanju oviranj, ki so dovoljena in onih, ki niso dovoljena.

Oglejmo si bistvo na naslednjih primerih:
A

1. Igralec A odda žogo soigralcu 
B in steče proti položaju BI, da bi tam 
pričakal vrnitev žoge. Nasprotnik X, ki 
se ne meni za žogo, namerno zastavi 
pot igralcu A, da bi mu preprečil pri
hod v položaj BI.. On sicer ne po
izkuša, da bi igralca A napadel, toda 
s tem, da se je postavil na pot igralcu 
A, ga je namerno oviral in napravil 
prekršek po členu 12.

Kazen; indirektni prosti udarec z 
mesta, kjer je bil prestopek izvršen!



A
Q

2. Igralec A udari žogo naprej in skuša obiti 
nasprotnika. Nasprotnik X mu zastavi pot, da bi 

N preprečil njegovo napredovanje, ne da bi imel 
\ namen igralca A napasti. V tem primeru X ne 
\ poizkuša igrati z žogo, ampak samo namerno ovira 
' igralca A, da ne bi prišel do žoge.
' Kazen: indirektni prosti udarec! 
j Znova poudarjam, da io določilo o namernem 

^ v j oviranju ne sme zapeljati sodnika, da bi zanemaril 
^ j kaznovanje prestopkov po členu 12 (a-e). Še vedno 

I je prestopek, če igralec nepravilno ali premočno 
I odrivati z rokami. Tudi odslej se taki prestopki 

J tako tudi ni dovoljeno držati ga, ali ga nepravilno 
/ odrivati z rokami. Tudi odslej se taki prestopki 

// kaznujejo z direktnim prostim udarcem in v ka- 
r zenskem prostoru s kazenskim udarcem, v ponov

nem primeru pa v smislu člena 5 z izključitvijo.
3. Žoga se vali z igrišča proti prečni črti. Branilec ji 

sledi v razdalji nekaj metrov in jo na ta način drži v svo
jem »igralnem prostoru«. Tudi nasprotni igralec teče za 
žogo, toda med njim in žogo je branilec, obrnjen proti 
njemu s hrbtom. Nasprotnik ga sme pravilno odrivati, bra
nilec pa se ni pregrešil po novem določilu, ker je teoretično 
žoga še vedno v njegovi oblasti, čeprav dopušča, da gre
z igrišča.

Če pa bi branilec, ko je ugotovil, da bo žoga zapustila 
igrišče, namerno oviral nasprotnika in žoga ni več v nje
govem »igralnem prostoru«, bi se pregrešil. Sodnik bo od
redil indirektni prosti udarec.

Prav tako se bo branilec pregrešil, če bo obrnil žogi 
hrbet in oviral nasprotnika v napredovanju, z licem obrnjen 
proti njemu, čeprav bi bila žoga v njegovem »igralnem 
prostoru«, toda on ne more niti poizkušati, da bi z njo igral.

4. Igralec ima žogo in se obrne z njo tako, da je še 
vedno pod njegovo kontrolo. Njegovo telo je med žogo in 
nasprotnikom. V tem primeru se igralec ni pregrešil, ker 
ima žogo in je upravičen, da jo obvaruje pred nasprot
nikom.
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5. Igralec Čaka na ..žogo in steče v tak položaj, da je 
v trenutku, ko žogo prejme, med nasprotnikom in žogo. 
To je pravilno in v tem primeru ne more biti govora o 
prestopku.

Še nekaj primerov v kazenskem prostoru! \

1. A steče z namenom, da bi napadel vratarja C, ki ima 
žogo. Branilec pravilno odrine (rempla) igralca A.

Odločitev: Indirektni prosti udarec proti B: pravilen 
napad ob nepravem času.

2. A steče proti vratarju, branilec B ga nepravilno 
napade.

Odločitev: Kazenski udarec.

3. Igralec A steče z žogo proti vratarju. Branilec B ga 
z razprostrtimi rokami ovira, da ne bi napredoval.

Odločitev: Kazenski udarec, ker smatramo prestopek 
branilca za >držanje«.

4. Primer kot pod 3., toda igralec B ni z rokami zadel 
igralca A, marveč je uporabil svoje telo za oviranje.

Odločitev: Indirektni prosti udarec proti B.

5. Branilec B stoji mirno. Igralec A ga pravilno naskoči, 
ko teče proti vratarju.
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Odločitev: Ni prestopka! Igalec B pravilno zapira in 
igralec A sme pravilno naskočiti.

6. Medtem, ko igralec A teče naprej, se branilec B 
obrne z licem proti njemu in namerno skače pred njim sem 
ter tja ter ovira njegovo napredovanje proti žogi.

Odločitev: Indirektni prosti udarec proti B.

7. Igralec A teče naprej; branilec B ga zruši ali drži za 
telo ali nogo, da bi preprečil njegovo napredovanje.

Odločitev: Kazenski udarec!

8. Igralec A obide igralca B ih pravilno napade vratarja 
C, ki ima žogo ter ga z žogo vred pravilno potisne preko 
prečne črte v vratih.

Odločitev: Gol!

9. Igralec A obide branilca B in z nogo brcne proti žogi, 
ki jo ima vratar v rokah.

Odločitev: Indirektni prosti udarec proti A.

NEŠPORTNO VEDENJE
Za nešportno vedenje smatramo zlasti:
1. če igralec z vzkliki zavaja nasprotnika;
2. če igralec namerno brcne žogo daleč v out, z name

nom, da bi zavlačeval igro;
3. zavlačevanje izvedbe prostih udarcev;
4. ugovarjanje sodnikovim odločitvam;
5. nedostojno vedenje proti sodniku, mejnim sodnikom, 

gledalcem itd.;
6. če se vratar predolgo poigrava z žogo po kazenskem 

prostoru, z namenom, da bi zavlačeval igro;
7. če vratar predolgo leži na žogi;
8. neprestano kršenje pravil igre.
Za vse naštete prestopke izreče sodnik opomin, pre

kinjeno igro pa nadaljuje z indirektnim prostim udarcem.
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DOLOČILO O PREDNOSTI
Določilo o prednosti v igri je sodnik dolžan upoštevati. 

Ocenjevanje in upoštevanje prednosti v igri je nedvomno 
močan faktor pri oceni kvalitete sojenja.

Ker so sodniki doslej največ grešili prav v razlagi 
posameznih določil člena 12, ki jih niso enotno uporabljali, 
so bili prav tu potrebni obširnejši komentarji.

Tozadevni zaključki se glasijo takole:

1. NAPADANJE — REMPLANJE
Pod pravilnim rempLanjem razumemo odrivanje z ramo 

ob rami, toda z rokami ob telesu. Odmikati roke ali ko
molce od telesa ali odrivati z bočno kostjo, ni dovoljeno. 
Odrivanje s prsi ali na prša ni več dovoljeno!

Remplati smemo tudi igralca, ki stoji na eni nogi, prav 
tako tudi vratarja, kadar ima žogo.

Vratar je v posesti žoge takrat, kadar jo drži v rokah, 
ne glede na to ali kleči, stoji ali čepi.

Če drži vratar žogo v rokah, ne glede na to, če pri tem 
stoji, kleči ali čepi, oz. če jo drži v eni ali v obeh rokah, 
je vs^ik poizkus napada nanj z nogo prepovedan, ker je to 
za vratarja nevarno, čeprav je noga usmerjena proti žogi. 
Prestopek se kaznuje z indirektnim prostim udarcem.

2. NAPAD NA VRATARJA

Vratarja, ki drži žogo na prsih, ni dovoljeno s prsi 
poriniti v vrata. Napad na vratarja je dovoljen izključno 
z ramo ob ramo, in sicer tako, da se rama napadalca ne 
dotakne žoge.

Če drži vratar žogo v visoko dvignjenih rokah, ne sme 
nasprotni igralec poizkušati, da bi jo izbil iz rok z glavo, 
ker je to za vratarja nevarno in zato prepovedano. Kazen: 
indirektni prosti udarec.

3. Kadar sodnik odredi indirektni prosti udarec v bli
žini vrat, oz. v taki razdalji od vrat, da je mogoče doseči
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gol, naj z dvignjenjem roke (i—2 sekundi) na viden način 
opozori igralce, da gre za indirektni prosti udarec.

4. Igrati tako imenovane »škarje« v bližini nasprotnika 
(oddaljenost iztegnjenih rok, ca. 2 m) ni dovoljeno.

5. Vsak napad z upognjenim kolenom ali z iztegnjeno 
nogo nad višino žoge, je prepovedan.

6. Če igralec izven kazenskega prostora z namenom, da 
bi zadržal nasprotnega igralca, ki je v kazenskem prostoru, 
vrže nanj blato, sneg ali podobno, bo sodnik odredil indi
rektni prosti udarec z mesta, kjer je bil igralec z žogo, 
krivca pa bo opomnil ali izključil zaradi nešportnega ^ e- 
denja.

NB: Popravite korekcijo v pravilih, izvršeno v Palicu 
tako, da ostane na stani 107, odstavek 7 — prvotno besedilo!

7. Če se izvrši prestopek po členu 12 (točka 1—9) v
prostoru med zamišljenim podaljškom črt kazenskega pro
stora, pa je žoga v igri, ki je bila zaradi tega prekinjena, 
bo sodnik krivca opomnil ali izključil, igro pa nadaljeval 
s sodniško žogo na mestu, kjer je bila žoga ob času pre
kinitve. , . »

Prav tako bo sodnik ravnal v vseh primerih, ce so 
igralci kjerkoli izven igrišča. V nobenem primeru pa ne 
sme zanemariti določila o prednosti.

Edina izjema nastopi v naslednjem primeru:
Igralec napadajoče stranke teče z žogo proti vratom 

nasprotnika. Ko pride v kazenski prostor, odda žogo proti ^ 
sredini in ker je v zaletu, prestopi prečno črto, to je stopi 
z igrišča. Žoga je še vedno v igri. Branilec, ki stoji na 
prečni črti, torej še na igrišču, ga nepravilno napade m 
napravi prestopek po členu 12. Kaj bo odredil sodnik. Ka
zenski udarec! (FIFA 5. XI. 1935.) , . »

Če pa se na prečni črti nahaja igralec napadajoče 
stranke in branilec izven igrišča, ter napadalec izvrši pre
stopek nad branilcem, je treba napadalca kaznovati disci
plinsko, prekinjeno tekmo pa nadaljevati s spdmsko žogo.

8 Če napravijo igralci tako imenovani »zid«, v katerem 
se z 'rokami povežejo ih žoga udari igralca v roko, naj se 
to oceni za namerno igranje z roko, ter kaznuje z direkt-
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nim prostim udarcem oziroma s kazenskim udarcem, če 
je bil »zid« v kazenskem prostoru.

9. Napad s strani z obema nogama, z namenom, da bi se 
žoga izbila igralcu izpod nog, je dovoljen, če so pri napadu 
pete na zemlji.

Če bi v tem primeru igralec zadel nogo prej kot žogo, 
bo sodnik to smatral za prestopek ter ga kaznoval z di
rektnim prostim udarcem.

Če pete niso na tleh, pa nasprotnik ni bil z nogami 
zadet, bo sodnik odredil indirektni prosti udarec (neoprezna 
igra).

10. Sodniki so dolžni, da v kali zatrejo nešportno ve
denje, zlasti:

a) namerno brcanje žoge daleč z igrišča;
b) namerno brcanje žoge po danem znaku sodnika z 

namenom, da se igranje zavlačuje;
c) ugovarjanje sodnikovim odločitvam;
č) nešportno vedenje proti sodniku, mejnemu sodniku, 

igralcem in gledalcem;
d) namerno in ponavljajoče kršenje pravil (roka, foul 

in tako dalje).
Za vse te prestopke je igralca opomniti, v ponovnem 

primeru pa izključiti iz igre! -
Če igralec hote igra žogo z roko, z namenom, da bi 

preprečil akcijo nasprotnika, naj sodnik, poleg prostega 
udarca, izreče tudi opomin zaradi nešportnega vedenja ter 
v ponovnem primeru po svoji uvidevnosti igralca izključi 
iz igre.

V primeru, da igralec, po sodnikovem žvižgu za pre
kinitev igre, demonstrativno udari žogo kamorkoli, lahko 
sodnik takega igralca po svoji uvidevnosti izključi tudi 
brez opomina.

Igralec, ki preprečuje ali kakorkoli zavlačuje izvedbo 
prostega udarca, mora biti opominjan.

11. Kadar sodnik igralca opominja, naj se mu približa 
ter izrecno uporabi besedo »opomin«, s kratkim pojasnilom 
vzroka.
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Če pa bi stranka, ki udarec izvaja, zahtevala, da se 
igralec odstrani v predpisano razdaljo, naj sodnik tej 
zahtevi ugodi. V primeru prednosti naj se igra nadaljuje.

Če pa stoji igralec preblizu in ovira izvedbo udarca, 
mora sodnik zahtevati njegovo odstranitev v predpisano 
razdaljo ter ga opominjati s pripombo, da bo v ponovlje
nem primeru izključen iz igre.

13. Iz zaključkov v Paliču je treba črtati pod točko 3 
člena 12 besedo »grudima«, ker je dovoljeno vratarja na
padati, kadar ima žogo, izključno z ramo ob rami.

14. Za razčiščenje še nekaj pojmov:
igralec je v posesti žoge takrat, če ni od nje oddaljen 

več kot za dolžino koraka in v takem položaju, da jo ima 
pod kontrolo;

pod pojmom »v borbi za žogo«, sv bližini žoge« ali »v 
igralnem prnstoru«,' razumemo prostor v razdalji iztegnje
nih rok (ca. 2 m).

Člen 13

PROSTI UDAREC

V členu 13 ni bistvenih sprememb.
Opozoriti pa je treba na zaključek pod točko 12 

prejšnjega člena, da ne bodo sodniki tisti, ki bi zavirali 
čim hitrejšo izvedbo prostih udarcev.

Člen 14

KAZENSKI UDAREC

• Vse to, kar je obširno obravnavano v členu 12, velja 
tudi za člen 14, če gre za prestopke, storjene namenoma 
v kazenskem prostoru.

Dodali bi še izredno važen zaključek;
Sodniki morajo biti dosledni pri odrejanju kazenskega 

udarca in naj upoštevajo osnovno načelo:
VSE, KAR ŽVIŽGAŠ V POLJU — ŽVIŽGAJ TUDI V 

KAZENSKEM PROSTORU.

22



Z drugimi besedami bi rekli, da postopaj tako, kot da 
kazenskega prostora sploh ni. Kazenski prostor naj ti služi 
samo za to, da boš lahko odredil mesto, kje je bil prestopek 
izvršen.

Zelo napačno napravi sodnik, če >izvleče« prestopek 
iz kazenskega prostora.

Člen 15 
MET ŽOGE

V členu 15 ni bistvenih sprememb.
Opozarjamo pa sodnike, da strogo pazijo na mesto, kjer 

je žoga zapustila igrišče in na pravilnost meta.

Člen 16
UDAREC OD VRAT

(brez sprememb)

Člen 17
UDAREC S KOTA

(brezi- sprememb)

Vsi navedeni zaključki, odločitve in navodila imajo 
edini cilj, da bi izravnali neskladnosti, ki so se pojavljale 
v sojenju in določili enoten kriterij za vse sodnike.

S tem bomo dosegli enotnost v presojanju.
Ta navodila so obvezna s 1. marcem 1953.

ZA ZAKLJUČEK
, Da ne bo nogomet, prerasel tistih, ki ga vodijo, morajo 

sodniki skrbeti za izpopolnitev teoretičnega in strokovnega 
znanja ter se za sojenje fizično in psihično temeljito pri
praviti.

Poudarek pa je treba dati moralnim kvalifikacijam, ki 
morajo biti odlika sodobnega nogometnega sodnika.

Odločno je treba preprečiti »taktično« sojenje, ki je 
obstojalo v tem, da so sodniki merili prestopke domačinov
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milejše, kot prestopke gostov. Odpraviti pa je treba tudi 
tako imenovane »kompenzacije«, ki so se pojavljale v tem, 
da so sodniki zaradi ene napake delali za kompenzacijo 
napake pri drugi stranki ter prejšnjo s tem kompenzirali, 
s tem pa neogibno prehajali iz napake v napako.

Napak ne popravljamo z napakami, marveč z Večjim 
prizadevanjem in dobrim sojenjem.

, Bodite odločni in pošteni!
L. M.

Tiskata tiskarna „Toneta Tomšiia“ v Ljubljani


